
:

ACTA No" ?53
SESTON ORDINARH

CONSEJO UNTVENSTTARIO
2ó" SEPTIEMBRA, 2OO2

EEL DrsrRITo CENTRAL. EL DIA ¡uEvEs 26 DE sEPTIEMBRE DE pg5 r'flLiiiñÉti¡t¡o¡mrl
DOS. SIENDO LAS 10:30 A.M.. SE DIO INICTO A LA SESION ORDINARiA
DEL CONSE O UNIVERSITARIO CON LA ASISTENCIA DE LOS SIGT¡IENTES

MIEMBRO$: AUTORIDADNS UITIIVERS TARIAS: DRA. ANA BELEN

CASTILLO DE RODRIGUEZ, PRESIDENTA DR, RAUL SANTOS MALDONADO'
VICE.RECTO& ABOG- JULIO CESAR VALLADARES SECRETARIO, P.M.

VIRGILIO LOPEZ MFJIA TESORERO 6ENERAL. CENTRO UNNARSTTARIO
DE ES¡TUDIOS GENERALES {CÜEG): LIC. R{QIJEL ANGULO BARAHONA"
DIRECTORA BR. ELVIN ALONSO ACOST& SUPLENTE AECUEG. CENTRO
UNwERSITARIO REGIONAL nEL LTTORAL ATLANTICO (CURLA): DRA

CARMEN MARTOREL DE N{ILLA. DIRECTORA. BR. I.'LISES AGUILAR.
PROPTÉTARIO AECI'RLA, CENTRO UNTVERSITAR¡O REGIONAL DEL
NORTE (CURN): LIC. CARLOS EDUARDO GALLEGOS' DIRECTOR P.M

EDUARDO SNRIQTIE POSADAS, SUPLENTE AECURN, CNNTRO
UNwERSITAAIO REGTONAL DE LAZONA CEN'rRAL (CURC): DR' MARIO
RENE PINEDA VALLF. DIRECTOR" BR. FLAM KESSIL SANTOS, PROPTETARIO

AECURC. CE¡{TRO ÜNIVARSITAruO REGIONAL DE OCCIDENTE
(CUROC): ING. MARIBEL MEDINA BARAHONA' DIR'ECTORA' BR" ERICKA
GISSELA DIAZ, SUPLENTE AECUROC. CENTRO UNIVERSTTARIO DE LA
ZON¡;'NOR-ORIf,NTAL (CURNO): ING. MARTIN CASTRO MORADEL'
DIRECTOR. P.M. DAVID SOTO PALAC¡OS, PROPIETARTO AECURNO.
CENTRO UNTVERSITAruO REGIONAL DEL LTTORAL PACIFICO {CURLP):
ABOC- OSCAR CORDOVAGIJEVARA DIRECTOR, BR. JOHANAPATRICIA
GALO, PROPIETARIO AECURLP. CENTRO UNIVERSMARIO RNGIONAL
VALLD Df,L AGUAN (CURVA): ABOG. ANGEL VALENTIN ACUILAR,
DIRECTOR ING. CAROLINA VENTURA DE PUERTO, SUB.DIRECTORA BR.
JOSE DAVTD VALLECILLO, SUPLENTE AECURV,{ TACI,ILTAD DE
CIENCIAS ECONOMICAS: LIC. RODIMIRO MEJIA MERINO, DECANO, BR.
OSCAR ARQUIMEDES ZELAYA\ SUPLENTE AECET. FACULTAD DN
CIf,NCtAS JURIDTCAS: ABOG. OLVIN MEJIA SAIITOS, DECANO, BR.
NAZARIO LUQUE HASBUN, PROPIETARIO AED. FACULTAD DE
CIENCIAS Mf,DICAS: DR. NELSON MONTES ROSAI,ES. DECANO. BR.
DOUGLAS CARRANZA SUPLENTE AEC¡/í. FACULTAIT ltE INGENIERIA:
ING, ADOLFO RAQUEL QUAN, DECANO, BR. ALLAN MAURICIO
ALVARADO, PROPIETARIO AEIH. FACULTAIT DE CTf,NCIAS QUIMICAS Y
FARMACIA: DR. ¡ORGE GODOFREDO CRUZ GOMEZ, DECANq BR. SAADIA
QUEZADA, SLJPLENTE AECQF. FACULTAD DE ODONTOTOGIA: DR.
FRA}¡CISCO DUBON PAZ, DECANO, BR. CESAR CARCIA MANUELES,
PROPIETARIO AEOH. IDDERACIONDEESTUDTANTES UNIVERSITARIO
Df, HONDURAS (FEUII): PROF. JOSE RODOLFO MONTAVAN, PRESIDENTE.
BR. WALTER RENE MENA PROPIETARIO, BR. }IECTOR GALINDO,
PROPIETARIO . INVTIAI}OS: LIC. RAUL FLORES AUCEDA SECRETARIO
CONSE O DE ADMINISTRACION. DRA. GILMA AGTJRCIA DE HERNANDEZ.
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DIRECTORA RECL]RSOS HT.IMANOS, LIC. TERESA LARIOS DE MONDRAGON' SZ
LIC. MARGARITA OSEGUERA DE OCHOA . LIC ILADELFO MALiHOUDEAU.

COORDINADOR DE CARRERAS CORTAS, LIC. FERM{N QI,AN BULNES' JEF-F-

SITRALTNAH, LIC. ruAN RAMON RODRIGUEZ. AUDITOR INTERNO' AFOC.¡nc¡rffiEq.aL
FRANCISCO GALDAMEZ MONCE, ASESOR LEGAL, ABOG. FRANC¡SCüS€CREIARIAGE¡iEÍAL

li{ACtAS MONTES. DIRECTO DE EXTENSION L]NI\ERSIT.ARIA LlC. NELLY

RODRIGUEZ. DIRECTORA SISTEMA BIBLIOTECARTO, DR. POMFILXO

ROMERO MARTINEZ. COORDINADOR GENERAL DE CENTROS REGIONALES.

TNG. ¡ORGE GALLO. PRESIDENTE DE ADI.JNAI{,

LUEGO DE VERTFTCADO EL QUORUM DE ASISTENCIA SE PROCEDIO A T}AR

A CONOCER LA AGENDA . LA QUE TINA VEZ DISCUTTDA FUE APROBAD,A.

DE LA SIGUTENTE MANERA:

I. COMPROBACION DEL QUORTJM

2. LEC'I'IJN,A, DISCUSION Y APROBACION DE LA AGENDA,

IIi:
rrs

J.

t.

6.

LECTURA. DISCUSION Y APROBACION DELACTA 749Y750.

INFORMES Y CORRESPONDENCIA.5

DICTAMENES DE COMISIONES NOMBRADAS POR EL CONSEJ(}
TJNTVERSITARIO.

.?.SOLICITTjD 
DE REFORMAS AL PLAN DEESTLTDIOS DE LA CARRBRA Nf;.

MICROBIOLOCIA.

7. PETTCION CURVA,

8. PETICION CTjRLP.

9. NOMBRAMIENTO DE COMISION PARA DICTAMEN DEI" MANUAL DE
CLASIFICACION DE PUESTOS DE LA CARRERA DOCENTE.
UMVERSITARIA

IO. PETICION FEUH.

11. REFORMAS DEL ACUERDO No. 059-2002-CUO.

CONTINUANDOSE CON SU DESARROLLO



ACTA No. ?s0, ESTA F'I¡n ¿pROB¿'oA CON LA SIGUIENTE RECTIFICACION

EN EL ACUERDO NO bSiZOOZ -CUO EL CUAL DEBE LEERSE ;

FISIOPATOLOCIA I EN I'UZ PE FISIOLOGIA" ADEMAS CON EL AGREGADO

TAMBIEN EN LA PAG. xo. rO pN EL {'JLTIMO PARRAFO SE INCORPORE AL

CURL, YAQUEPORTJNA OMISION NO A}ARECE.

PÜNTO NI.JMEN'O 3

LECTIJRA, DISCUSTON Y APROBACION DEL ACTA 749Y759

ACTA Na. 749, ESTA Ft.tE APROBADA Y AL NO EXISTIR 'NINGI'INA

RECONSIDERACION ESTA Ti.N OECT,¡'N¡ EN FIRME.

V poR ¡-n uA DE LA REcoNsIDERAcIoN sE ADoPTo EL SIGUIENTE

ACTIERDO:

FINALMENTEALNoExsTIRNINGI.INAoTRARECoNSIDERACIoNFUE
DECLARADA EN FIRMAELACTA 750'

"AOUERDO No. rl$2ü!2.CUO. RECONSIDERAR EL ACUERDO No' 084-2002-

CUO CONTENIDO EN EL ACTA No ?50; DE LA SIGUIENTE MANERA:

Áéngc¡n ELNUMERALNo.6EL QUEsELEERA ASI: sE FAcULTA AL

cóñseJo DE ADMTNISTRACION ¡, rN QUE LE DE EL SEGUIMIENTO

REsPEcTIvoALCIJMPLIMIENToDELPRESENTEACUERDo.CoM[JNIQUESE.
oil. ¡¡¡¡ BELEN CASTTLLO DE RoDRrcrJEz. PRESIDENTA ABOG. IULIO

CESAR VALLADARES SALINAS, SECRETARIO-
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PUNTO NUMNRO 4

NTORMES Y CORRf,SFONDENCIA

ARCIiIVO G€¡¡FnAI.
steftTAtiiAgÉIiÉá¡.

INFORIIÍE No. t

LALtc.RAQUELA}¡GUL0SARAHoNA'DIRECToRADELCUEG'INF0RMO
LO SIGUIENTE:

EL DEPARTAMENTO DE MATEMATICA ES SABIDO POR TODOS

MEDIOS DE COMLIh¡ICACIÓN QUE PREMIO A UN BUEN GRIJPO
L0s

DE

ESTUDTANTESSOBRESALIENTES,ESTT'DIANTESNOTABLES'FUERON
COMO 450 PIPLOMAS LOS QUE SEENTREGARON, NATURALENTE HAY

ALGLTNAS PERSONAS QUF RECIBMRON HASTA DOS Y TRES DIPLOMAS

POR SER EL MÉ¡OR E.STIIDIAN'TE EN LA CLASE QUE CURSABA ' ES

I\ERITqTALALABORDEESTUDIANTESYTAMBIENHAYQUERECORDAR
OUE ,SI LA LTNIVERSIDAD ALGLN DIA EXTGE REGLAS, PONE SU REGLAS

i pr:bpn HAcER etJE ronos Los EsruülANTEs DE LA IJNTvERSDAD

AUTONOMA DEHONDURAS SEAN EST1JDIANTES ASI EXCELENTES' DE

EXCELENCIA ACADEMICA, ENTONCES, TENDRIAMOS LINA TJNIVERSIDAD

DEPRIMERA

INÍIORME No. 2

PROF.JOSERODOLFOMONTALVAN,PRESIDENTEDELAFEIJH'PRESENTO
EL SIGIJIENTE INFORME:

QUEREMOS INFORMAR AESTE ORGANISMO DECOBIERNO DEQUEEL
S-ABADO RECIEN PASADO LA FEDERACION' IUNTO CON LAS

AUTORIDADES LINTVERSITARIAS CLAUSURARON EL PRIMER SEMINARIO

DE'EDUCACION Y ${OTTVACION A CONDUCTORES Y COBRADORES DEL

TRANSPORTE URBANO QTIE PRESTAN EL SERVICIO HACTA ESTA MAXMA
CASA DE ESTUDIOS. QUEREMOS REALMENTE AGRADECER AQUI

PI,JBLICAMENTE A USTED SRA. RECTORA POR SU PRESENCIA EN EL ACTO'

Y COMO TAMBIEN ALOS SRES. DECANOS QIJE NOSACOMPAÑARON NO
ASI EXTRAÑANDO QUELAMAYONA DELOS DECANOS NOLLEGARON A
LOS CUALES SE LES INVITO, COMO TAMBIEN EXTRAÑANDO LA



INDIFERENCTA DE LOS PRESIDENTES DE LAS ASOCTACIONES QUE

TAMBIF,N SE LES INVITO CON TTEMPO Y NO LLEGARON A ESTA

AcTIVIDAD cuANDo 
"s¿eeüos 

QUE s's Il¡¡A AcrlvIDAD No DE

BENEFrclo p¡,ne uoÑiAltÑ sINo PARA L'A coMLtNIDAD

rJNrvERsrrARr¡,, r.¡ cuÁl-lmuos DEMosTRADo QUE LA wvg¡lgP
EsrA voLvIENDo pon ¡-os nCnnor¡nos QUE stÉMPRE HA MANTENIDo

ENsuLEyoRcANIcA que esóE¿rrNctox ALos sEcroREs soclAlÉs

oRcANIzADos DEL p¿¡T- v sstA, vgz Lo HEMos INIctADo coN Los

CoNDUCTORES V coenrbonsi colr¡o TAMBIEN QUEREMO_S INFORM"AR

óúi- in irNerraos r-n iiocn¡.r"rAcroN y Los C0NFERENCISTAS PARA

rMcrAR EL ctNco bÉ oc-rrtsRg uN sEGtiNDo SEMINARIo DE

ÉóuiÁc¡oN v ¡tlorwÁc¡o¡¡ DE Los coNDUcroREs coN LA

rlARricIpAcIoN on su ióliDtCronss Y -coBRADoREs QUE ESTARAN DEL

SABADO S NECOTUNNE UEE OTLA'T''INÑ¿.N¡ ALAIjNA DELATARDEEN

}'STE TIPO DE SETúiT"¡ARIO DE MOTIVACION Y EDUCACION PARA

MEJORAR EL TRATO HACIA LOS ESTUDIANTES LINIVERSITARIO Y ASi

viCr.vnns¡, TAMBIEN Qw Los cotw,tÑBRos EsruDlANTEs RESPETEN

.4I CONDUCTOR Y AL COLN¡NON DE LA TNIDAD DE TRANSPORTE, ESTO

ES LO QUE QUUNEUOS INTORMAR RATIFICA}'JDO NUESTRO

¡cneoBcnim¡¡ro A usrED coMo REcroRA DE NUESTR

t¡¡uvBnsronn, AL VtcE- RECTOR AL DR. RAUL ANTONIO SANTOS' QLIIEN

Ñ;i HA_AñIO¿REOO EN TODAS LAS RET'NIONES Y LAS GESTIONES

COMO TAMBIEN AGRACEDER A,LA DIRECCION DE EXTENSION

LNIVERSITARIA, y ACRADECEn lQUi PUBLICAMENTE A LA DIRECCION

NACIoNALneTRANsnoA¡-ADIREccIoNDETRANSPoRTEYALMISMO
MINISTRoDEsoPTRAv-¡YsUcoLABoRACIoNYsUsNoTAsQIJENos
HANENVIADoALA.FSDERACIONFELICITANDO:NoSYTAMBIEN
a,UEREVOS HACER puBl-rco aqui real QUE EL SR DIRECT0R

ÉSPSCIALMENTE DEL CENTRO UNIVERSITARIO RECIONAL DELNORTE SE

PONGA.EN CONTACTO CON EL DIRIGENTE'DEL TRANSPORTE EN LA ZONA

¡¡onoccrnpNru PORQT'E SE NOS HA ESTADO LLAMANDO A LA

FEDERACIoNPARAQUETRASLADEMoSESTETIP0DESEMIN,ARIO
HACIA LA ZONI r.¡onrÉ. PARA TENER ESE ACERCAMIENTO CON LAS

AUToRIDADESIINIYERSITARIAS,ESToPARAQUEToMENoTAELSR.
DTRECTOR Y TRATE DE PONERSE EN CONTACTO Y CUALQUIER

CoLABORACTON QUE NOSOTROS PODAMOS BRINDAR COMO FEDERACION

LovAMoSAHACERPoRQI'JEESNI'JESTRAoBLIGAcIoNSERVIRALoS
ESTUDIANTES.

ARCH¡VO fJEilEFÁL
$r Cltii¡R¡A 0ÉiiEhÁ1.

INFORME No.3

ELABO6. IULIO C. VALLADARES SALINAS, SECRETARIO GENERAL DIO A

CONOCER LO SIGUIENTE:

,*;i*.€iig¡ri{



EL OFTCIO N, I53. 30 DE MAYO DE 2OO2 SEÑORES MIEMBROS DÉ]T,

HüNORABLE CONSEJO UNIVERSITARIO. PRESENTE. I'C.|'IMADOS SEÑORES]

ET. HÜNORAtsLE CONSEJO LNIVERSITARIÜ, CONGLiUO EL FALLO DE LA
CORTE STJPREMA DE JUSTICIA" gN EL CUAL DENIEGA EL RECTJRSO DE

AMPARO INTERPUESTO POR EL DOCTOR GUILLER.MO EMILIO AYES CARIAS,

coNTRA EL ACTA No, 455 DEL sEIs DE JIJLI0 DEL nÑo og Dos MIL ttNo EL

COLECIO ELECTORAL IN'IEGRADO PARA ÉLEGIR LAS AUTORTDADES DE LA
FACLTLTAD DE CIENCIAS MEDICAS DE LA .LINIVÉ'RSIDAD NACIONAL
ALITONOMA DE HONDURAS fl.]NAI{}, PARA EL PERIODO DOS MIL UNO, DOS

MIL CUATR,O. CONSECIJENCI"A DE LO ANTERIOR" EL DR. NELSON MONTES

ROSALES, LIC. LIL¡AN MEZA , DRA, IRTS MILAGRO TETEDA Y LIC.

WILFRED0 DOMINGLIEZ; DECANO' VICE-DFCANO' SECRETAR¡A Y PR0-

SECRETARIO DE LA FACULTAD DE CIENCIAS MEDICAS

RESPECTIVAMENTE AL SEI{ INCORPOR"ADOS A SUS RESPECT¡VOS

CARGOS DE ELECCION. LA LTNAH DSAERA RECONOCERLES EL

COMPLEMENTO DE SALARIO, CONSECUENCIA DEL MENCIONADO

RECURSO DE .{MPARO. LO ANTERIOR" DE CONFORMDAD A LO QLIE

ESTABLECE LA CONSTITUCION DE LA, REPI.'BLICA EN SU ARTICULO NO' I28'

NI.jMERAL 15. EI- CODIGCI DE '|RASAJO, ARTTCLFLO No. 99, 100 NUMERAL 15

Y t*3; CONTRATO COI-ECTM EIE CONDICIQNES DE TRABAJO \4OENTE;

SEGÚN REGISTRO NO, I8?I. DEL FOLIO # 44 DEL TOMO )(lV DEL LIBRO DE

REGTSTRO DE CONTRATOS COLECTTVOS. DE LA DIRECCION GENERAL DE

TRABAJO Y LAS CLAUSULAS No 4' 5, 6,10' 21, 3¡, Y ls RESPECTMMENTE'
ATENTAMENTE, L!C, ruAN RAMON RODRIGUEU ATJDITOR INTERNO'.

Y A SU YEZ, EL OFICTO NO. ü55-2002, DEL 23 DE SEPTIEMBRE DEL 2002.

D0NDE$EDIRIGENALABoG'oLvINMEJIASANToSENSUCoNDIcIoNDE
DECANoDELAFACULTADDECIENCTASIL]R¡DICASELDtREcToRDE
r¡rvnSnC¡.Cro¡¡es jrJRrDrcAs, EL ABoc hrcospnro ARMANDo RAMos

SANCHEZ, ADICHO OFICIO ACOMPAÑA LAOPIMON SOLICITADA POREL

coNsg'oUNIVERSITARI0QI.TEALAI.ETRAD}CF:"SOBRESISEToMAEN
cuENTA EL TERMINO QttE ESTWIERON SUSPENDIDOS DEL EIERCICIO DE

SUS CARGOS LAS AUTORIDADES DE LA FACI.ILTAD DE CIENCIAS MEDICAS

PoRREsoLUcIoNDELAcoRTESL'PREMADETSTICIAoCoNTINUANA
PARTIRDELREINTEGRoAsuscARGoS.ELA'RTIclJLo3sDELcoDIGo
b'rvri-¡EñALA aL'E ' ToDos Los PLAzos DE DIAs' MEsEs o Aryo-! D-E-!uE

SE HAGA NTEN¿ION HN LAS LEYES, O EN LOS DECRETOS DEL PODER

EtECLlTrVo, OEN LOS 'IRIBUNALES OruZGADOS SEENTENDERA QUE t{AN

DEsERcoMPLETosYC0RRERAN.ADEMAS,}tAsTALAMEDlANoct{EDEL
TILTIMO DTA DEL PAZO- EN T.AL VTRTUD LOS PLAZOS HAN DE SER

COMPLETOS DE FECHA A FECH,\ EL TIEMPO QUE ESTI'IVIERON

SUSPENDIDASLAsAI.J"IoRIDADESDELAFACIJLTADDEiIEDICINA"
cr.rENTA PARA EL COMPUTO DE r,OS TRES (3) AÑOS PARA LOS QUE FUERON

NOMBRT4DOS, SI BIEN EN ESE TERMINO NO E ÉRCTERON SUS FIJNCTONE$,

PoRDEcIsIoNDELACoRTESUPREMADETSTICIAELPLAZoPARAE'I,
QTJE FIJERON NOMBRADOS ES UN PLAZO FATAL' TAL COMO LO

ESTABLECE TAMBIEN EL ACTANO. 456 DEL ó DE JULIO DE 2OOI EN DONDE

SE LES DA POSESION DE SUS CARGOS PREVIA PROMESA DE LEY' QUE
DETERMINA QUE EL PERIODO DE 3 AÑOS ES DESDE EL DIA 6 DE JL'LIO DE

2OOI AL 5 DE JIILIO DE 2004. SE DESPRENDE DE LA INTERPRETACION DEL

ARTICULO 99 DEL CODIGO DEL TRABAJO QUE LA' SUSPENSION TOTAL O

Anlr j\fo olt¡ffal
s:c¡rriAtih üehEM'



PARCiAL DE LOS CONTRATOS DE TRABAJO (RELACION LABORAL) NO

IMPLICAsUTERMINACI0N,NIDELoSDERECHoSYoBLIcAc¡oNEs
,ADQUIRIDASENcUA}iToALREINTEGRoYCoNTINUIDADDELcoNTRATo'

r¡¡STNSUTERIüINOOPLAZ,O.E¡EMPLODECASOSSIMILARESAL
PRESENTEEscUANDoESPRES¡DENTEDELAREPUBLICAELECT0PoR4
¡ños (¡nrtc\JLazn coNSTITUcIoNA¡-), QUEPoR cUALQUIER RAzoN sE

suspñot nn EL E¡ERC¡CIO DE SUS FuNcroNEs, {ENFERMEDAD, AUSENCIAS

DEL pAlS, LICENCIAS ETC.), STEMPRE SU rr¡¡nNo SERA DE 4 nÑOS rnsr¿
EL 2? DE ENERO: O LOS b¡PIN¿NOS AL CONGRESO NACIONAL ELEGIDOS
poR uN PERIoD0 pn ¿ nÑos coNTADos DESDE LA FECHA EN QUE sE

l¡.¡sTALESoLEi&¡EMENTEAC0NGRESONACI0NAL.ENcASoDEFALLA
ABSoLUTADEtINDIpUTADOTERMINARASUPERI0D0ELSIJPLF.NTE
i¡nucwo le6 C0NSTITUCTóNAL). UNrDO A LS ANTERTOR EL ARTICULO 30

bE Ll LEy oRGANIcA DE LA tnlIvERSlnAD NACIoNAL AUToNoMA

ESTABLECE LA D{JRACION PE TNTS ÑOS EN EL EERCTCTO DE SUS

FUNCIONES DEL DF,CANO, Y VICE-DECANO Y DETERMINA LA

sUsTITUcIoNDELosMIsMosENcASonEAUSENCIA"RENI.JNCIA0
CUALQUmR OTRO nVIPEDIL'ÍENTO (SUSPENSI0N), DEDUCIEN?0II 9:L
coNre-NIDoDELMISM0ARTICUL0I,ACoNTINI'nDADENELcARGocoN
LAExcEPcIoNDELAVACANTEDEFINTIIVAoCURRIDADENTRoDEI-A
PRIMERA MITAD DEL PERIODO' EN ATENCION A TODO LG

ANTERIoRMENTE MANIFESTADo sE coNcLt'YE QUE sE DEBERAJo..\4AR

ñ dJEN-r¡ EL TERTVÍINO QUE FSTUYTERON SUSPENDTDOS DEL EJERCICIo

DE sus cAncos LAs nüonpnpss DE LA FACULTAD DE cIENc¡AS

l,rEDróAS- pOn nesolucroN DE LA CORTE SUPREM.A DE ruSflClA, pAR{

üSTABI-BCSn EL PERIODO DE ¡ p.ÑOS EN EL E¡ERCICIO DE SUS FUNCIONES"'

ARCH|VC,jf ItrAr"
9taRETAid GÉhrtiA,

¡.eIDdS LAS DOS OPINToNES, TANTO DE LA ALTDITORTA INTERNA coMo

NTI- ruSNTUTO DE I}.TVESTIGACIONES JURTDTCAS TAL COMO LO MANDA

EL ACUERDO No. 48-2002 DEL CONSEIO TTMVERSITARIO QLIE EN EL

¡,ror''rNio ENQUj SE TOMO LA DECISION DE ACATAR LA SENTENCIA DE
-irHoNonqnur 

conrs supn'ernr¡ DErusTtclA MANDAEA A EscucHAR

A ESTOS DOS ORGANISMOS Y ESTO LO DABAMOS A INFORME'

óonnEiio¡¡nsNcr¿, quE-Ñós n¡ LLEGADO Y LoGIco QUE Lo

TRALADAREMOS ALAS UNIDADES CoRRESPONDIENTES' YOTRA Ng:A
PruCNIN PON ET- SBCNSTÁP¡O ES LA JUNTA DIRECTIVA DEL INSTITUTO

DE pREvtsIoN socn¡- ol Los EMPLEADos DE LA UNIvERSIDAD

NACIoNALAUToNOMADEHoI{oURASINPREI.JNAH."PoRMEDIoDELA
PRESENTE REMITO A USTED CERTTFICACION DE LA RESOLUCION DE

,{JNTA DtRECrrv¡ pEL-Ñnnu}¡ffi, secir¡¡ PUNTO 5.2. DEL ACTA No. so-

óoi_ó2, ófr-o¡ or spprnl\mne nBl- 2002, y QUE LTTERALMENTE DICE:

"SEGLNDO: INSTRUIR' m- SSCRETARIO DE LA IUNTA DIRECTIVA DEL

ÑnSLINAH, pAItJ¡\ QUE PoR MEDIo DE LA sÉÑoRA PRESIDENTA DEL

¿oñaEJO ñrWnsntnro, pocrone ANA BEL-EN CASTILLO, SOLICITE A

iJ'if--oncño rxcdnpontn EN su AGENDA MEI{SIJAL LA

pARTIcIpAcIoN psl- pÑCro¿ ABooADo IoRGE oMAR cAsco EN su

CONDICTON PC OELECNñ- 
-PB-ESN 

ORGANO SUPERIOR UMVERSITARIO'

AsIsTrDoPoRELcen¿r..¡'rs__oENERALDELINPRET'NAH,LIcENclAso
WARREN VALDEMAR óCHO¡" A FIN DE QUE INFORMEN PERIODICA Y

MENSUALMENTE ¡¡TTS 
- 

ESS CONSEJO IJNIVERSITARIO DE LAS



ACTUACIONES Y S¡TUAC¡ON QI.TE Sg PRESE}.ITANTAN EN EL I}{PPREUNAI{,
ESTA RESOLUCION ,iS DE EJECUCION INMEDTATA"

ESO EN CUANTO A LA CORRESPONDENCIA V APRO!tsCHANDO ESTAR EN
ELUSODELAPALABRA SRA. RECTOR.\ SIQUIERO APROVECHAR ESTE
MOMENTO LASTMOSAMENTE NO SE ENCI,JE}{¡RA EL PRESIDENTE DE LA
ADttNAItr PüRQLJE rLA LLEGADO HAsrA Mrs MANos tiN DocuMEr\iro
QI"IE PRESENTARON AL CONGRESO NACIONAL DE LA REPUBLICA Y QUE
CREO QUE DEBE TENER" MUCHO CUIDA$O CUANDO SEESCRIBEN C¡PN^i¿.S
COSAS, PORQUE CREO eUE LA I{ONORABILIDAD ES FACIL PERDERL&
MUY DtrICIL RECUPERARLA YCUANDO HAYPROPC}SITOSMAL SANOS ESPEOR, EN ESE DOCTJMENTO PRESENTADO AL CONGRESO NACIONAI-
DONDE SE REFTER.E A IJN RESTIMEN DE LA CRISIS ACADEMICA Y
FINA}.¡CIERA DE LA UNIVERSTDAD PLANTEA OTRO TIPO DE PROBLEMASY ITNA $ER.IE DE CI.]ESTTONAMmNTOS HEcHos A LA MISMa
UNIVERSTDAD, DENTRO DE ELLOS EN EL NI,ñ,{ERAL ? sE REFIERE: DICE
FI]NCIONARIOS Y AUTORIDADES BAJO INTERDICCION, ESPERO QLJE
SEPAN, DEQUE CONOZCA]\¡ ESE TERMTNO QUEES BAJO rNrERDrCCrdN.
LA PROCURADURIA GENERAL DE LA REPI.JBLICA Y LA FISCALIA CONTF..A
LA CORR{,IPCION HAN INTRODIjCIDO ACCIONES LECAI.ES, TODAVIA
PENDIENTES DE RESOLUCION EN LOS TRIB{.-INALES DE LA REPI,JBLICA
CONTRA ELACTUAL SECRETARIO DELA UNAR EL ACTUALSECRETARIO
DEL CONSETO DE ADMIMSTRACION Y TJN EX RECTOR DE LA T'NAH, Y
OTROS FUNCTONARIOS NINGTINO DE ELLOS HATENIDO EL PUNDONOR. O
LA GALLARDIA DE EXCUSARSE'TEMPORALMFNTE SU ACTUAL CARüO
PAIL{ EWTA¡tLE IJNA VERGT}ENZA A LA IMAGEN DE LA INSTITUCI0N, Y
sIN QUE LA SOCIEDAD y LOS SECTORES SOCTALES y pr.lBlrcos
cuEsToNEN SU FALTA DE ETTCA, CONTTNUAN CON TODOS LOS
PRIVILEGIOS DE SU CARGOS, ESO DICE Y'SUSCRITO POR JORGE GALLO
NAVARRO PRESIDENTE DE LA ADUNAH. QUERIA REFERIRME A ESTO
PORQIIE OPORTLINAMENTE CUANDO TUVIMOS, LAMALA SIJERTE DE SER
CUESTIONADOS INCLUSO PROCESADOS ESTE MISMO CONSEJO
UWERSTTARIO SE PRONLNCIO EN AQIjELLA OPORTTJNIDAD
BRINDANDONOS EL RESPALDO OPORTT.INAMENTE SE DEMOSTRO LA
INOCENCIA Y NOSOTROS NO CONSIDERAMOS QI.JE NO ERA NECESARIO
CONTINUAII TOCANDO ESTE PUNTO DE MANERA TAL QUE NO LO
INFORMAMOS, PERO APARTE DEESE TERMINO INTERDICCION QUEPARA
QL'E LOS ESCRIBIERON DE REPENTE SE LES OLVIDA QI'E INTERDICCION
ES ESTAR SLIPENDTDOS EN SUS DERECHOS CVU,ES, Y QUE
CENERALMENTE ESALOS LOCOS QIJE SELESAPLICA YO CREO QUE
ESTANMAS LOCOS ELLOS. QTIIERO MANTIESTARLES YENSEñARLES QUE
TENGO EN MIS MANOS CERTIFICACION DE LA SENTENCTA QUE A LA
LETRA DICE EN SUIALLO: POR TANTO: EL ruZGADO DE LETRAS
PRIMERO DE LO CRIMINAL EN EL DEPARTAMENTO DE FRANCISCO
MORAZAN EN NOMBRE DE LA REPUBLICA DEHONDURAS, Y }IACIENDO
APLTCACIÓN A. LOS ARTICULO 90, 92, 94, ór3 DE LA RBPUBLICA QUE r"A
LEY DE ORGA}.¡IZACIÓN DE LOS TRIBUNALES, 16I, 428, 429 LITERAL I DEL
CODIGO DE PROCEDIMIENTOS PENAL SE DECRETA: SOBRESEER
DEFINTTTVAMENTE POR LA NO PREE}CSTENCIA DEL DELITO, LA
PRESENTES DILIGENCIAS A FAVOR DE LOS SRES. FRANCISCO ARTURO
N,GfrA'' RAUL TLORES AT CEDA y JULIO CESAR VALLADARES A QLJIENES

ARCF!vú C[dlg.:rAL
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SE LES REQIfIRIO PROCESO Y MANDA QUE DENTRO DEL TERMINO QIjE
ORDFN.{ I,ALFY NOSETNTERPGNE REC{"JRSO ALGLTNO QLEDE FIRME EL
PRESS,N'IE SOBRES€GUIM1E¡{-T0. NOTIFIQLTESE. FIRMADO Y SELLADO.
rECltA DE LA SENTENCIAT zS DE JULIO DEL 2001"

i

INFORME No. ¡ú

LA LIC. LOI'RDES DE M"{DRID, COORDTNADORA DE LA CARRERA DE
MICROBIOLOGTÁ,

TIEMOS SIJPERADO LOS PRbBT.EMAS DE LA TECNOLOGIA Y NOS DA
PTJES STJMA SATiSFACCION PODERNOS DIRIGIR A USTEDES PARA
PRESENTARLES ESTE PROCESO DE AUTOEVALUACION QUELA CARRERA
DE MICROBIOLOGIA POR LO TANTO QUEREMOS INICIAR
AGRADECMNDOI.E A LA SRA. RECTORA EL ,{POYO QUE NOS HA
BRINDADO PARA EFECTUAR ESTE PROCESO" E$TE ES I-IN MüMENTO

. DEL PROCESO, LA CARRERA DF MICROBIOLOGiA INICIC} SU PROCESO DE
ALTTOEVALUACION CON EL FIN DE LLECAR A TNA ACREDITACION,
PERO ACREDITAR UNA CARRERA. ACREDTTAR LINA INSTITUCION O I.IN
PROFESIONA' REQIMRE .DE UNA SERIE DE ET.APAS DE UN PROCESO
CONCIENZTjDO DE REFLE)OON CzuTICA Y OBJETIVA Y HEMOS LLEGADO
A LA ETAPA EN QUE NOS VAMOS A DIRIGIR A LA COMISION TECMCA
DEL CONSE O SIJPERIOR, DE IINIVERSTDADES CON EL INFORME qUE
USTEDES VAN ACONOCER HOY, COMO RECUERDAN TODOS NOS VIMOS
Ih¡VOLUCRADOS EN LTN PROCESO EN EL CUAL DEFINIMOS LOS PLANES
ESTRATEGICOS DE NUESTRAS {,INIDADES ACADEMICAS, Y DE ESE PLAN
ESTRAfEGCO OBTUVIMOS TJNA IVIISION Y UNA VISION QtJE DEBER¡A
SER TOTALMÉNTE CONSONANTE CON LA VTSION Y LA MISTON DE LA
UNWERSIDAD ENTONCES , ESA MISTON Y ESA VISION DEI-
DEPARTAI\,ÍENTO DEL DEPARTAMENTO MICROBIOLOGIA NOS MANDA O
NOS DECLARO DE QLrE FIN DEL DEPARTA.IVIENTO DE MICROBILOCIA E$
FORMAR PROFESIONALES DE LA MICROBIOLOCIA CON LOS MAS ALTO
INDICE DE CALIDAD CAPACES DE RESPONDER EFICIENTEMENTE A LOS
RETOS QIIE EL E ERCICIO DE LA DISCPLINA LE DEMANDE Y EL
PROPOSITO NIJESTRO ES ALCANZAR LA ACRED{TACION A TRAVES DEL
METORAIúIENTO SOSTENIDO DE LA CALIDAD PROFESIONAL Y DEL
TJNIVERSO DE LA MICROBIOLOGIA ESTA VISION Y ESTA MISION
ENTONCES ESTE FIN Y ESTT PROPOSTTO DE LA CARRERA NOS
PROMOVTO A ANALIZAR I.JNA SERIE DE INFORMACIO}.IES QUE HABIAMOS
VENIDO NECIBIENDO DE LAS CUALES QTIE BENEFICIO PODTAMOS
TENER? POR HACER. tJN PROCESO DE EVALUACION Y ENTRE OTROS
ENTONCES VIMOS QI.JE ES IMPORTANTE INCREMENTAR EL
CONOCIMIENTO COMO INSTITUCION O COMO UNIDAD ACADEMICAi SE

OB'ETIVO EN LA REVISION DE FINES Y METAS, LOGRAR UNA
ORCANIZACIÓN DE LA INFORMACION CLARII¡ICAR Y DTMENSIONAR EN
MAYOR GRADO NI"JESTRÁS FORTALEZAS Y NUESTROS PROBLEMAS
PORQUE REA'MENTE NO SOLO ESCUCHAMOS LO QUE DICEN LOS
EMPRESARIOS, LO QUE DICEN LOS PERIODISTAS ETC. PERO,
NECESITAMOS CLARIFICAR YDIMENSIONAR ME'OR ESAS FORTALEZAS Y

ARrr¡ri ¡ir:)l*ñ4L
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ESOS PROBLEMAS, AUI\.GNTAR UNA CCMI''NICACIÓN gFECTTVA ENTRE

LOS MIEMBROS DE LA C;OT*T¡¡T¡*N DESI}F T,IIEGO FACILITAR Y HACER

MAS E)oLIctrA LA .clrtcÑé^crcN DE RECLrRsos Y FoRTALECER LA

R,ACIONALIDAD DE LAIi NSCMIO}'IFS QTJE VAN A API.'NTAR HACIA EL

b{EroRAMIENro DE LA, ÑóAD' coN ToDA EsA INFoRMACIoN

ENTONCES, LA PREGUNTA Q{JE NOS ESTABAMOS HACIENDO COMO

cARRERA VERDAD. ss có¡,¡o l'eRNos EN tiN ESPEIo ? Y

FUNDAMENTAT,MENTE PENSAR COMO ESTAMOS HACIENDO NTJESTRO

TRABAJoYLARESPUESTALATENIAMOSQUETEi.IERoBJETTVAYESo
SOLO MEDIANTE EL PROCESO DE AUTOEVALUACION, ENTONCES'

NosoTn'osPLANEAM0S,PLANIFICAM0SYDESARRoLLAMoSNUESTR0
pRocEso DE, AnTOEVAT,Ú¡.Clor,¡ EN TRES ETApAS: UNA PIMERA ETAPA

QUÉ TENIA QUE VFR DEFINITIVAMENTE CON LA SENSABILIZACION ' LA

ijpcrsloN DE LA LNTDAD ACADEMTCA QUE ESrA PLASMADA EN Lr¡i

ACTADECLAUSTRODEPROFESORES,DCNDENOSCOMPROMETIMOS
POR CONSENSO A DESARROLLAR ESTE FROCESO Y DESDE LL1EGO

HIcIMosELcoMPRoI\nsoYLNPROCES0DECAPACITACIoN'SUPERAD¡r
EsrA pRIMERA ErAP.A ENToNcEs, Nos vAMos n¡. usnÑo DE

rNsrRUMENTos A LA ¡p¡-lcrctÓt¡ DE Los INSTRIIMENToS PARA

REAIIZAR ESA EVALUACION AL AI'¡ALISIS DE I-A INFORMACION; CON

TODA ESA TNFORMACION QUE TEMAMOS DEBERIAMOS VOLVER

NUEVAMEN'TE A LAS FUENTES CON EL OBJETTVO DE VALIDARLAS .

VALIDAR ESA INTER,PRETACION , ESE ANATISIS Y HACER PLA}ITEAR

ACCIONES PEMATORAMIÉNTO QT-rSES LATERCERA ETAPA" QUE ESLO
QUE ES LO QT'E NOS PROPUSIMOS EN ESE COMPROMISO COMI'NIPAD
ACADEMICA DE EVALLI¡\R PUES COMO Q{.IERIAMOS SABER

REALMENTE SI DEBIAMOS O NO H,A'CER LTNA REFORMA CI.JRRICULAR Y
EN BASE .{ QUE? S{ ESTABAMOS FI.'NCIONANDO BMN' SI NUESTRA

ONCNÑZACIÓ¡I ERA TIN.q, ORGANIZACION ADECUADA DECIDIMOS
spcÚm,,rooos Los FACTORES QLIE Il,cltdalnGuA DEL sIcEvAEs QLIF
ES LA GTJIA DE AUTOEVALUACION PARA ACREDITACION DE

PROGRAMAS DEL CONSHJO SUPERIOR LINI\ERSITARIO QUE ES LA 6Lll4.
QUE DEBEMOS SEGUIR COhIO LTNIVSRSTDADES ADSCRTTAS A ELLO Y
ENTONCES. EVALUAMOS PLAN DE ESTUDIOS, LOS ESTUDIA}ITES, LOS

DOCENTES, LATNVESTIGACTON, LA EXTENSTON, LA ADMINISTRACION Y
SERVICIOS Y LOS RECI.JRSOS. ES DECIR. QUE DECIDIMOS EVALUAR
TODOS LOS FACTORES QUE SUGIEF.E LA GT.NA, Y EN BASE A LOS

CRTTERIOS ESTABLECIDOS POR STCEVAES TAMBIEN QUE SC'N

RESPONSABILIDAD, TRANSPARENCIA EQUDAD ,PERTINENCI&
COHERENCTA" UNIVERSALIDAD, IMPACTO, EFICIENCTAYEFICACIA
TEMAMOS QUE RECURFJR A ALG1INAS ruENTES, Y LAS FI]ENTES PARA

EVALUAR TODOS ESOS CRITERIOS. E¡¡TONCES, SON TODOS LOS

INVOLUCRADOS CON LA CARRERA , DEFINMVAMENTE LOS

ESTIJDIANTES QUE' FIJERON CONSIJLTADOS, LOS DOCENTES, EL
PERSONAL ADMIMSTRATIVO, LOS EGRESADOS QTJE NOS DEBIAN DAR
TNFORMACTON ACERCA DE COMO LLEGARON ELLOS O COMO SE

ENCONTRARON EN SU DESEMPEÑO PROFESIONAL, LOS EMPLEADORES

QUE TAMBIEN OPINAN, VERDAD, Y TAMBIEN RECI.JRRMOS A I,JNA

SERIE DE INFORMANTES CLAVES. ESAS FI.JENTES FTJERON

INVESTIGADAS MEDIAT.¡TE UNA SERIE DEINSTRUMENTOS QUE FUERON
EFECTTVAMENTE ENCUESTAS CONPREGT]NTAS ABIERTAS YCERRADAS Y
ENTREVISTAS FT'NDA&IENTALMENTE A LOSTNFORMANTES CI.AVES,

5, iir: iÁtlA 0ÉllEMt
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fffiREUNIONESDECAPACITACTOW,T-OCn¡¡'TOSREALTZARDESPLESDE-:
Ñó¡-;'- TTTNCION¡ME¡rrO bE I¡, CARRERA" EL PRIMER ENCUENTR

DE LA CARRERA DE MrcRoBroLoGrA nlcjy.g:.^-,ul*^$l$$o*.rüit's*0,
RECOLEccToN oe r¡¡ron¡mciox, rOon LA INFORMAcIoN ESTADISTTcA¡iü?;li¡T;i;üi

r-iws, pocurum¡rros. HtsroRJA , ToDo Lü RELAcIoNADo coN LA

CNNNÉNA Y DESDE LI.,THGO TODA ESA INFORMACION FTJE SOMETIDA A

UNA SERIE DE ANALTSXS DE DOCUMENTOS Y A LTNA EVALUACION

ESTADISTTCA CON TOPOS ESTOS DATOS COMO LES DUE AL IMCTO

FIIIMOS A LOS TAT-LERES DE VALTDACTON CON TODOS LOS

N.{VOLUCRADOS, LA CTXTE QUE FUE CONSULTADA FUE LLEVADA

NI'EVAME}.iTEpARAvALID¡n'EsasoPINtoNEsYDESPUESHICIMoS
FINALMENTE TIN TAI.,LER DE VALÍDACION DE ESTE INFORME QUE LES

ESTOY PR,ESENTANDO, QUE RESIJLTADOS OBTWIMOS? PUES

ónruvnnos QUE coMo rN looo. TENEMoS FoRTALEZA Y ADEMAS

DE DEFIN¡R NUESTRA FORTA¡.EZA, TAMBIEN FUAMOS ACCIONES DE

iósrsNBILnDAD p*rr EsAs FoRTALEzA , PoRQUE TENEllos

róÁrnrEzm, TENEMoS QLIEMA¡¡TENERLAS, Y, IDENTIFICAMoS DESDE

L¡,iEGo LAs oeau.rDADis VERDAD' op act'rgnoo A ToDAs ESAS

OPIMONES Y PARA ESAS DEBILTDADES NONOS QTJEDAMOS SOLO.EN
pLANTEARLAS sn¡o éw i¡lwnN EsrAMos PLAI'{IEANDo LAS

¡ccroNpi un NrB¡on¡.imr.iro, Es AsI QUE EN RESIJMEN PoDEMos

iñóRMAR euE DE ¡n-lesrno bl¡rq ne EsrtiDlos vIGENTE QUE njn
¡BROBADO POR ESTE rrOÑON¡rur CONSEIO TJNIVERSITARIO EN I99O Y

qlE--El'{PEzonrtrNcroN¿nEN1994,IDE}.¡TIFICAMoSF0RTALEZAS
COMO QIJE TENEMOS UN T¡CNO DEL PERFIL PROFESIONAL, TENEMOS

cOHEf,ENCtA DE Los er.Ernmt¡nOS CURRICL{LARES DEL PLA}'¡ DE ESTUDIOS

:l;dñl^DodNrEl;cruAlrzADosy'rENEMossArrsFAccroNcoN
ELNUMERonre¡-ur.,r¡¡osENCADAsEccIoN,DEFINITIVA¡I{E'NTE^IAS
DEBILIDADES CON n¡¡-¿c¡oÑ AL pLAl.¡ DE ESTUDIOS ES LO QtlE TODOS

i¡Nñr-IOS. UN PNNPOr"{I¡UO DE I-INA PEDAGOGIA TRADICIONAL, HAY

uNA INADECuADA us¡CÁcró¡{ DE ALcLTNAS ASIGNATURAS' Y orRos
PROBLEMAS COTUO 

-ÑÁ 
DEBIL FORMACION ADMIMSTR'A'TryA E

INcoMPLETosPRoGRAMASDEscRIPTIvos,PARAESTASDEBILIDADES
ENToNcEs les eccroñl pe l*GIoRAInE¡no ' coMo rq¡lE- 

-9V! 
vER

CoNPLANDEESTuDtoSEsIMPoRTANTEINICIARtJNPRocESoDE
REFoRMA cunn¡cwÁn EN BAsE A Esos DATos, INICIAR, tlN

PRoGRAMADESEGuMIENToAGRADUAD0SPoRQUENEcEStTAti,toSLA
INFoRMACIoNDELosGRADUADosYCoMPLETARLAINFoRMACI0N
quE ños H.lcs rAlie coN PRooRAMAs DEscRIPTIvos, HAcER LAS

ñ¡,cnces ruEn4 DE LA tlNrvERsIDAD Y sorENERNos coN

SECCIONES DE 20 ALUMNOS POR ASIGNATI'RA MAS O MENOS' EN EL

FAcToRDocENctAENcoNTRAMoscoMoFoRTAI,EZASQIJEENTREEN
Nt,ESTRACARRERAFIAYsATIsFAccIoNcoNLAMEToDoIJoGIA
ñlññzl-npnrNp%N9, HAY uNA EvALUAcIoN INTEGRAL' HAY

ÁyuDAs Áuolovrsu¡¡,ns áusNAs, HEMos LqGRAD9 ADQUIRIR AY1JDAS

AUDÍVISUALES ADFTUADAS FARA LA TRAI\¡SFERENCIA DE LA

ñonuÁcro-N , TENEMos {.N óo/e DE DocENIÉs coN EsruDlos DE

POSTGRADO Y TENEMOS tNA BUENA RELACTON DOCENTE-ESTUDIAI\¡TE'

EL FACTOR DOCENCIA F¡.JE EVALUADO FTJNDAMENTALMENTE POR

tl
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DE FQuPo , t.rN EsCAso EQUIPO DE LABoR-Arozuo, Y EN ALGLINqI altl" ;2. il ii
cAsos-, Los EsTtfDiANTES SE QI"|F.JARON, RATITICAN 

--a}{1 
-Ufifl]r.ti¡.t":

E\¡ÉNruALMEñTE EN ALCUNAS LMDADF.S ACADEMICAS NO RECIBEN Ul "2\. 
-:-:i./4.

TRATo EQuITATlvo, LAs AccIoNEs DE MEiORAMIENTo PARA EsTAs .d.-.,*r.Jr

DEBILIDADES Es QLjE vAMos A IMPLEMENTAR EN NUESTRA ii,!:i;i'l;lffli

ESTUDIANTES Y EGRESADOS VERD.q.D t'A,S DEBILIDA'DES: TENEMOS -'I'LAU¡,''. hñ a /r1-r¡+ a c.v-r a r rz ¡t F -$)i"-i '-¿'l
MUy pffiA PRACTICA ELI-OS SUÜIERA¡\ MAS PRACTICA, SOCIALTZAR ;fq
NUESTROS OBJETIVOS DE ENSEÑANZA DEFINIT¡VAMENTE ADOLECEM*S ;",|.

".. :rf'?i

DEEILTDADES !,5 QUE YAmUD A lmrLElvufrr r i.u\ E!! ¡r\'/Á)rr r..T 1Y:Y::':^' S;CFtirFirctNti{Al.

CURR¡CL¡LAR LA PRACTICA DESDE LOS PRIMEROS Añ¡OS. NECESITAMOS 
'

UNACAPACTTACION ENTECMCAS PEDAGOGICAS MODERNAS PORQUE SI

BIEN TENEMOS DOCENTES CON ESTTIDIOS DE POSTGRADO EN LA

DlsclPLINA,TENEMoSQuEcoMPLEh.trNTARgsAcAPAcITAcIoNcoN
LAS TECNiCAS PEPA¿iOOICAS MODERNAS, MAS ACTTVTDADTS

ExTRActJRRIctjLAREsYvA},fosARFALIZAAINFiJ'ERTFTRABAJoDE
SENSAB¡LIZACION CON LOS DOCENTES DE LAS OTRAS UNIDADES

ACADEIIdICAS QUE NOS PRESTAN SERVICIOS EN EL FACTOR

INVESTIGACION ENTONCES, ENCONTRAMOS COMO FORTALEZA QIJE LA

f}.IVESTIGACION QLTE SE DESARROLLA EN EL DEPARTAMENTO DE

MIcRoBIoLoGIASIR!=EDEAPoYoALADoCENCIA,HAYINTERESEN
OTROS SECTORES EN PARTICIPAR Y TENEMOS ESPACIOS PARA

PRoMovERLAINVESRGACI0NF{.JNDAMENTALME¡{TE,LASDEBILIDADES
YA TAIVIBIEN ESTAN CONOCIDAS PERO EN ESTE CASO, .ESTA
oocurc¡n¡pAPoRLosREstJLTAD0sDENuÉSTRAEVALUACI0N'Es
ów rs¡¡E./tos PocA DtwLGAcIoN DE LCls REstjLTADos PoR Eso sE

ñós nrcs QUE EL TRASAJO pE INVESTIGACTüN DE LA INVESTTGACION

DE LA CErufo,N¡ DE MICROBIOLOCTA NO TIENE IMPACTO PORQT"IE

.PoSIELEMENTENoTENEMoSsUFtcIENTEDIVULGACIoNYELPRoBLEMA

DEL PRESTJPTJESTO QUE SIEMPRE ESTA IMPLICTTO EN ESTE TIPO DE

n¡wi'ñ-éÁópNps, i¡.x¡ LAs AccIoNEs DE MEoRAMIENTo DEL

rICrói- NTVBSTTGACION, ENTONCES, SE HA PROPUESTO EL

bSiÑiOLLO PB T,,T¡YON NUMERO DE PROYECTOS CONSIDERAR LA

rNvesTlclcloNcoMoI.JNAPARTEINTEGRÁLDELASASIGNATURAS,
locrru.n¡n y PUBLIcAR Los REsLJLTA$os Y PRoMovER AUN MAs EL

I¡óRDAJE MULTIDISCPLTNARIO. EN EL TACTOR EXTENSION, ENTONCES

IDENTmCAMOS FORTAIE¿Ñ coMO QLIE TAMBTEN LA EX'TENSION QUE

REAL|ZAELDEPARTAMENT0DEMIcRoBIoLoGIACoNTRIBI'IYEAL
DESARROLLO DE LA DOCENCIA EXTSTE DtsPostcloN HAY ESPACIOS'

croMo coNvENIOS, it pRncrlcl pRoFEsroNAL SUPERVISAD{ EL

SERVTCIO SOCTAL qtlii ¡¡osornos TENEMOS COMO OBLIGATONO

FAvoREcEl,lnplelgt.¡'rActoNDEEsTosPRoYEcTosYENTRELAs
ONSINADES, SEIVGJANTE VERDAD, HAY POCA PROMOCION' HACE

FALTAtJNPocoMAsAPoYoINSTITUCIoNALpARALAEXTENSIoNQIIE
IMPIDE LA MOVILIZACTON NE LOS ESTTIDIANTES Y POR AId TSNE}"ÍOS

TAII{B¡EN DMICULTADSS CON ÉL PRESUPLIESTO, LAS ACCIONES DE

ME ORá},ÍIENTO ENTOÑCSS, EN NIJESTRA REFORMA CURRICIJLAR

TENEMOS QUE PLAI'{TEAR úN CUNruCU¡"UM FLHCBLE, DESARROLLAR

PROYECTOS MNTTSSCTORIALES PUBLICARLOS Y PROMOVER TJN

MAYOR INVOLTrcRAMIENTO QUE SEA MULTTSECTON.NL Y BIEN

TMFORTANTE ,qnon¡- qr]B 
-l¡elüos 

VUELTO A LAS TESIS, ENTONCES'

poNER ese cowoNerciE EN LAs rEsls QUE vAN A PRESENTAR Los

ESTUDTANTES.. CON EaTACTOR E5TUDL{NrE: ESQUESON REAL}4ENTE

LA RAZON POR LA QUE NOSOTROS HEMOS DESARROLLADO ESTE

. ¡prii,¡:;.. *g$il$iffl



PROCESO IDENTIFICAMOS QLIE T.OS ESTUDIANTES RECONOCEN QUE

F,X|STENINSTANCIASpARAPARTiCII,ARENi",A1.0lvt¡\DEDEctsIoNBs
QUEHAYl'NALTOREspEl.Ü!-NI,ACARR9LADEMICRfJBI0I.0GIA-ALT{'}
CRADO DE RESPETO F{ACIA Lt}S ESTUDIAT'¡TES' EL lOf/o DE LOS

DOCENTES SON TIEMPO COMI}LETO EN EL DEPARTAMENTO DE

MICROBIOI.OÜTA. NO TENEMOS PROFF,SORES POR I{ORA, TENEMOS

DOCENTESCAPACIT,ADOSENASESORIAACAOEMICAYSOBRI'T,TODOt'OS
ESTUD¡ANTE'S$GRESARONSUDESE()DEMEJORAR,t-ASDEBILIDADES.
ES QUE A PESAR DE.QUE C¡i¡'NS NSTANCIAS TANTO EL CON{ITI

ACAdEMICO COMO ÉL COMITÉ DE ASSSORI,{ ACADEMICA' ESTAN

Ñ¡CNVOS, HAY UNA ES{:ASA PARTICIPACION ESTLTDIANTI¡- EN LA

EVALUACION DE LCS DOCE}'¡TES, V POCAS ACTIVDAT'ES

EXTRACLÍRR|CIJLARES.YESToESCoNSECUENCIADELTIPoDE
CURNCULUM QUE VENIMOS MANEJANI}S QUE ES MUY RJGIDO' LAS

ACCIONES DE MEjORAMIENTO: ACTrVAli. ESOS COMTTE-q

DEFINTT|VAMENTEPARALoGRARM¡\YOR'PARTlclpACIoNESTUDIAN,IIL.
FOMENTAR VALORES ET¡COS Y UN CAMBIO DE ACTITUD, TENER

ESTUDTANTES QUE SEAN MAS BEI-IGERANTES ' MANTENER los
HORARTOS DE A'TENCION FLEXIBLES QUE VENIMüS MANTENIH'NDO Y

MANTENERLAAPLIcActÓNDELoSli'Ecl.AME¡¡TC}S'E.NELI'ACTOR
RECURSOS. LA FORTALEZA ES QUE HEMOS LOGR{DO A PESAR DE QUE

tTABLAMOS DE UN ESCÁso EQtrfpo, HENTOS LOGRADO OBTENSR EQLjIPü

YMATERIALES A TRAVESNEi'ROYECTOS' ES CONOCTDO QUE TENEMOS

ALGUNoSPR0YECT0ScoNoRGANIsIvIosINTERNACIONALESQUBNoS
HANAYUDADO A MEJORARNUESTROS LABORATORIOS, ELEQUIPO QUE

sE coMPRA ES DE BUENA cAt.lDAD PORQITE HA PERMANECTD0 A

;RAü;.IE Ióf ÁNOS, LOS DÜCEI'¡TES SON ACTIJALIZADOS' SE

UN¡¡IINNP¡I ACTUALEAbOS tsN SU AR'EA DE CüNOCIMIE'NTO Y TENEMÓS

EL col'ioclMlENTo DE- ÚEscos LABOBALES '{ Ni!EL TANT0 DE

i;ñni6ii¡i- óccENrE, ADMrNrsrRArIVo V rsruot¿NrEs , rENEMos uN

IMPORTANTE COMITE or s¡o-sEcuRIOAD QLIE' MANTIENE l',os
REGLAMENT0SYLAVIüILANCIAsoBRELosRIESCOS'LASDEBILIDADES
ESELPROBLEMAUNAC0IVIPLETAEjEcUcIoNDELPRESUPUES'rO.
PODEMOS PLANTFICAR. PERO NO LOGRAMOS COMPRAR TODO LO QUE

NECESITAMOS, ESTO ES CruTICO. NO 'I-ENEMOS PERSONAL CAPACITADO

FARA REPARACION Y MA¡{TENIMIENTO D[ EQUIPO BIOMED]C0' P^o^tgus

NO ES CUALQU}ER EQLTIPO ESE gQUIPO BIOMEDICO' NO CUENTA CON LN

SISTEMA DE INFORMACION, NO dONT,CMOS CON ESPACIO FISICO PARA

TENER UNA BIBLIOTNCE O CONSUI-TA AREAS PAR,A LOS ESTUDIANTES'

NO HAY UNA DISTRIBUCION EQUT|ATIVA Dh, I.A CARGA ACADEMTCA'

TAMPOCO CONTAMOS CON MANUALES DE PROCEDIMTENTOS DE

iiricrñz¡cioN Y FLNcIoNEs QLIE soN FUNDAMENTALES PARA Et'

ób-ievpeño roDos.Los MtEMBRbs DE NuEsrR'q coMUNIDAD ' LAs

ACCI0NESDEMEJoRA¡vflENr.oENFUNCI0}.¡DEL0SRECURSoSDEI"
DEPARTAMENToDEMICRoBtoLoGtAENT0NCÉSPLANTEANVERDAD'
QTJE LA ADN,ÍINISTRACION NO ESTE CENTRALIZADA EN UNA SOI'A

iensoNn, euE LA stcAMos TRABAJANDo coN PLANIFICACIoN

ESTRATEóICA" que MANTENGAMOS UN pROcRArvtA DE CAPACTTACION

PERMANENTE . QUE SIGA PROMOVIENDOSE' LA AUTOGESTION- Dfl- LOS

AAf!tvrl n!¡ieRAL
! .. i:,in6Él{EÍAt

DOCENTES PARA LOGRAR PROYECTOS QUE.APOYEN EL DESEMPEÑO ne

LACARRERA'EsFLTNDAMENTALQt'EC0NTRATEMoSUNTEcNIcoPARA
REPARACION Y MANTENIMIENTO DEL EQI'NPO BIO'MEDICO Y

IJ



NECES|TAIV{OS ELABORAR Y VAÍ..ILTAR LOS |'-{ANUALES I}p

PROCEDIMIÉNTOS, CO¡'T.iÁ P¡TXTE DE AD}iIINISTRACION Y SERVI(:IOS

l,ffitii$" rK.*;xt-HY#"1,T : gi? :il ix"vüiüfil."li .#&
iL"rfiiiñ,'oiio-'?"oiircíp"o* 

-iñ-ii roIti.-1.?r-,."':l3x1r".",fltfl *"if ie

¡flffiffi:,lliiffi
#fili#¿i"",ki" Éit*uóitin¡ onc¡Nznrivn MUY FMCCIoNADA ' ..rnry

I.ENEÑÍOS, CREEMOS Y¡iEr,'róS LI,ECADO ALACONCLTJSTON DESPUES DF APC|IVOGÉBEPAI

ESrE pRcrcrso euc soMos MUY Pocos.^I¡?iTi$-t'1¡i3i,,iT;g"*¡,1 
sEcÑEÍARrA.ln¿riAt

|;¿:,;ffi":"*XTilOí' '*TA 
DE UN SISTEMA DE UIWLGACION DTl

NUEsrRo e{,'EHAC[R. 
'nsóoxocsNaos Y DÉcLARAMos LA Po('A

AcruAltzAcloN EN recÑió¡s ptoecoctc*''s- Y DESCONocIMIENTo D!:'

LAS NORMATIVAS, SE 
..EIPTXbTO 

EN I-AS ENCLTESTAS QL'E HAY

DESCoNoctMtENro EE .ní'Nc¡nr'a'qrlvAs DE Los DERECHOS Y DEBERES

DENTRO DE, LOS T"TT'*"iiIi,S 
"DÉ,i 

PF,NSONAL DEL DEPARTAMENTO' [,AS

AcLrloNES psr"m¡on^otü"¡tro--ps¡sAh'!os QrrF' sE DEBE cRE'dR ul\j

srsrEMA DE lNceNrtvoi'"v'irecoÑoinnsxros ' sE DEBE IMPLEMENrAR

uN slsrEMA DE n¡viii,i¡'irox' EVALUAR - 
el oesrupglÑo' roDos

ESrAMos nr ¿ct-'Enuc'"üiiñ'-pesr- HABEjt ,uN 
sIsrEMA EvALUAcIoN

DEL DESEMPEño. quti;b DBee o\c'|$zrrn uN PF'oGRAMA nts

EDUCAcioN psnru¿NÑi iimóroii' auÉ s¡- DEBE IMPLEMENTAR I'rN

pRocRAMA or ve"ros'"or"'ilnvlcro cREEMos QUE TENEMoS l-A

cApAclDAD PARA tló¡-eMrÑT'cR IJN PRocRAltáA DE vENTAS tll:

sERVIctos QUE Nos npónilp¡n¡ APqYll- NUESTRoS pRocEsos Y

rENEMos Qur nevrs¡n"Ñd;ii¿4 EsTRUCIIJR'{ oRGANIzATwA Qtra

Nos EvlDENCto ¡¡-ci;"óiliuóóNve¡¡lBNrss' Los LoGRos ' sl sL

necuenotN lt- pn Nctir'ó- YC') ;E' PRESSI{TE- ÚN nesuueN DE Lo QUE

TEoRICAMENTe r¡, u" pñociio -pe sENstBtl-lzAcloN sE Nos HIzo vER

DELBENEFICIOS DELN NüióÉV¡iU¡CIOI.¡ ' QUE TENEMOS HASTA F,S.II.

MoMENro? rp^"*éi'* b¡¡róÑcBs IN¡,cIADA tllt¡A cuLruRA Dr'

EVALUACIoN Y r"rsiónÑi'eÑro ToDg EL PERSoNAL DEI'

DEpARTAMENTo "utí-v'i--fÑrennpo 
Y S-ATIsFECHo coN QUE ESA

cuLruRA oeEu¡t-uoclciN v-üaión¡MtENJg- DELA cALIDAD' TAMBIEN

HEMos I-t-EcADo u uÑ'iJcoNocIMIFNTo?oR PARTE DEL PERSoNAL DE

LASF0RTALE,ZAS-.'rblosHEM0SlDENTIFlcADoNUESTRA$
FoRTALEZAS. LAS nesr|iñADes' PERo rAfvlBIEN HEMos ExPRESADc

Nu-ESTRo DESEo pu nffióiül Tóobs Los tvlIEMBRos DE LA coMUNlD'{D

DEL DEFARTAMENTo--ñg lncnoBIoLOGIA REcoNocEN QUE DEBEN

MEJoRAR- necoruocuuél ñi'tr nrnEyos MEIoRAR PARA TENER EsE

rMpACro soBRE NúEsfnol EcRF'sADos' - HEMos oRGANTzADo Y

ANALTZADo ¡ruBsrn¡"iÑróru1Ácrox' LA vERDAD QUE coMPETE AL

DEpARTA.MENTo ¡e üiiáiislolocr¡ -Y EN FLTNcIoN DE ESA

oRcn¡itz¡.ctóN, DE ia'iÑroñü¿'cloN-Y*DE.EsE ANALlsls Es QUE PoA

ELPRESUPUEsTo a'ud'iüPñE¡ENro estn nÑo DEL DEPARTAMENTo DE

MIcRoBIoLocIA rul 'ñN 
FUNcloN DE EsrAS AccIoNES DE

METoRAMIENTo, cbÑ* róó¡ LA INFoRMAcIoN QUE YA TENIAMoS

puDIMos pr-lsure*"'-eN- elf PoA PREsLIPt'Esro LAS AccloNES

pRroRrrARIoAs pE ¡,cióner'¡rgNTo PARA I¡J- pRoxIMo eÑo' -¡u1t'ltls
cApACIrADos , l-oiñnr''nos ieNgn cAPAclrAcIoN EN uN AREA

ToTALMENTE preRl-ffi -Á 
NUESTRO QIJERACER' EL PERSONAL ES'IA

l4
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lr*ill{Hffiiis$i$si'ffimffi
#:fif.^!""" üitltii' 

*üÑ,ri'cü 
knnEMgA. DE rR HAcrA t*E "g1,

MEtoRtuluENro t.oo*oí'iüí''?nepiiiurn¿p-^:utoy?:^*o)'X"*ttooi $.g?XHEilHi

ENTERAII0 v cAPAcffAno EN Esros PRocEsos 3i,sHl":x*ifftg! ^r,*1lü¿Xffi&'I-,'##Élff li-;ü üldi:*llYl. lt'X?''4!{'*1,1,t,.g¡EgkffIfr*"il'i;ñ)Jñ: ^'r¡cnÉs'cóoi' 
tli:P.'.|llul'.', ?:X:Io1': s;

K3H"ili:#ilñ¿'ü"'upó*¡s AccE.so A pRoy'cros DE sicnsi¡uc*¡ru

coopERACloN Y oer¡¡¡'iiíüir'¡Er'¡ii F:sro-Nos HA HECHo vER EL

porENctAL que rnNsüód'lür'rc uNInAD -AcADEMIcA 
DE SEGUIR

HACIA DELANTE EN n,nü:n¡" c¡tnRERA IJ?-R TANro PoNIENDo uN

GRANIT* DE AREN¡\ ;^R';. IÁ ÑVUNSTJ?EN COMO LES DECIA

T.OGRAMOS UX acpncnrtni'ui;'ro puslvos 
^s¡¡.LA 

MESA' A pLATICAR A

roDos Los INvoLUt*oóói"'Joi ri¿lrruro-"--A LA I-NIVERSIDAD PoRQUE

euÉRIAMos QUE s" üñii^n"Ñ óye ^e-si1 
rRABAro ES PARA LA

rJNlvERslDAD. ToDAS iXi üiiioNss LAS tl¿Mos DESARRoLLADo EN

LA uNIcA AULA oi''óóierucrA ^ gu.E .-. 
rEl'rEMos EN NUESTRo

DEpARTAMENTo v l-"r'"*eu*ü"roi nQui- 'q EMPLEADoRES' A PERSoNAI

ADMtNtsrp.Artvo, eoopiíinóriei oi o-rrntrnrrs PARTES DEL pAIs'

vtNo EMpREs¿ ,*,uoüi.*sllCibn Puglitcg* Erc Y sE REUNIERoN A

HABLAR coN ut".iiiiotiüi'- cqf - ¡IRSoNAL DocENrE Y

ADMINIsTRAT'vo **iíioiiiñ¿n Lo qu' Yo LES EsroY E*PLICANDo'

HEMos TENIDo , oo*bs''Lii'üelolÁ¡ 
-EN 

NUEsTRAs coNDlcIoNES DE

TRABAJo TAMBIEN *Yis"ti'ai'máit Ac-RADsRLo PUBLIcAMENTE ' PARA

lwg¡onen NLTESTRAS MESAJ- nE Lnso&qroHo' QUE PUEDEN YER

usrEDES coMo esiñÁÑ -órspues- pe vElNTlrANTos ANos

cARcoMrDAs " nunirijll'' SLiMAMENTE^^ DETERIoRADAS AHoRA

rENtstüos u*u 
"o*,fri'^ 

üEsm 
"ris 

Leq^onnñmo EN LA cuAL Lcfs

EsruDIANrEs EsrAN líLiinñóii¿Ñoo 1b¡o su PRocEso ' roDos Los

LABoRAToRtos DEL 
'nEó;RiA¡"GÑro 

, !91. snls L'{BoRATozuos DF'

DocENCtA FUERoN pGronrt'rmos' vEf,'DAD' orp'os LoGRos' Los

EsruDlANrEs unN txi'i"eí'óó- sü qnlp^nlCcloN DE PARTICIPAR EN

EsrppRocgso v moüÁl"ix oue \qf.qs^ vnrt'ros AQUEDAR AHt' LAS

MTRAS Es LLEcAR 
'üiód Li- ecnr'nnnc¡oÑ' v lÓs ssruolANrÉs

ENTCINCES sa smurr*"i¡rrslec¡ros PoR--TENER LA PoSIBILIDAD DE

uNA cARRERA qun''A' ;i-'ilino vA A esran ncnEDITADA Lo QUE

DEFINIT¡VAMENTE Nos"i¡'-¡' rn¡en -w¡¡r¿r¡s' 
coN ToDo ESTE.

pRocEso ou cr,o"*''-"iclóÑ quENo PoPEI{os DEIAR DE vER EL lNIClc

DEL GRAN ¡UIENCANO.,U;i,¡SITUTNTCNS, EL-ALCA' LOS TRATADOS DE

LIBRE coMERclo, 
'EftiÑ pÜpsl* rÑÑe erc roDos Esos

EvENTos QLIE Nos Ésr¡N 
-itgqyqg. ouE DEBEMoS ESr¡\R

pREpARADos on^.n rt- #uJo DLPRosESloNru'És ne tpA Y DE vENIDA

No so¡-o o, or*,ol \:"óneevlos Y ESrAMos coNcIENTES QUE LA

AcREDlrAcloN No 
^soi'o";s PARA l-ls ,ett¡pnesm ' ES PARA LA'e

INsrlrucloNEs t p"iü lÁs psnsoNAs- ouE LABoRAN EN t'AS

INsrrrucloNEs' u*xíÑórs,-'ÑoiÚry1-.ItMós p¡-¡¡rreADo EN ESrA

LAMINA uun ¡cc,oN"Ei-ñí¡secuRAMFIIo' NEcEsmAMos ASEGURAR

NUEsrRo PLAN DE 
'ü;JóRAMIENIo' v l-os'cotwRoMlsos ENToNcES'

soN vERDAD, oeiÑiiv¡¡tmNrE qE, rooos Los INvoLUcRADos'

AUToRIDADEssupji'rónbl'.órnrcclo¡¡¿s.,qcn'neptcl,s'INSTITUCIoNES
y EMpLEArroREs v iilÑó"te-r'Ñ cussnoN' DEsDE LA PERSPEcTIvA DE

l5
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g[i::''$tr-'f-T#'ffi #Hü*"fl*i"!rffi¡iul"Ys"*:*--[,ür#*,

Wi**f :*Hptffi }*i1insf fi"Hr,-,Rr-sJ,Qt'ffi
ES,TAMOS eLANTEANDO' v rÁüsrrN NECEsTI.AMOS uN AUMENTo i 

- \q¿,i{.
ErecucloN rorAL 

'ner pRssuPunsro 9P ^LA.l*^^?:1":9lo^*$ ti,'Jl'J^H,ili'Hüt
i'"tf#itüii^r, TJ#t*o3-irü[ü]iii,iJ'ül npovo vnnoen PARA Er. 'sicnsl¡ntrci'iew

posrcRADO, r.¡pceslr¡,ubs FCIRTALECER LAs RELACIONES PARA LA

cESTIoN coNJUNTA oa Tóuns Lns unpcctoNts coN LAS QUE vAMos

A coNrtNU,AR EN esrs Pñóórso' LA DIREccloN DE DocENcl'\ LA

órnsCc:róñ oE nvesrlcÁ¿ióÑ' LA DtRECcloN DE ExrENsloN' l"'A

DIRECCION pe Senr''rCrOS eSfUO¡nr'¡ilLES: LA DIRECCION DE RECURSOS

HIJMANOS V OTSENNOI-I-O INS]]TUCIONAL FUNDAMENTALMENTE'

PORQUE CREEMOS ql'' SOLO HACIENDO I.'T{A GESTION CONJUNTA

poDEMos sru-rn nr:siÁNii-iNecpslrAMos APoYo PARA NUEvAS

TEcNoLoctAs DE ior"ruNlc¡'croN. Los EMPLEADoRES Y t'AS

rNsTrn-rctoNEs FUERA Bei,riiÑrvrnslDAD sE HAN coMPRoMETtDo EN

EL APOYO A LOS ENOCN'¡U¡S DE PRF Y POSTGRADO' F'N

AcoMPAñARNos r¡¡ i,i-ii"Éron¡¡'q cuRRlctJLAR Y APoYAR l'A

TMpLEMENTAcIoN ns ¡tr¡Etns 'rEC:NoLoolAs ' Y coMo UNIDAD

AcADEMicA EsrAMos i:án'¡pncirurr'rrDos A DESARRoLLAR ToDAs LAS

AccioNES oeMFJoRA!'nEÑro, PRIoRITARIAMENTE coMo usrEDES

vrERoN ps rxmspaÑsiüLg 
'HACER LA REFoRMA cuRRlculAn

EJEcuTAR r.sos pnocn¡üÁs-n conro Plnzo rANTo EL DE pRF- coMo

EL DE posrcn¡oo. Neliiiiinüos FoRrAtEcE EL LABoRATozuo DEL

pRocRAMA DE s¡¡-uñ"iÚe bspst'los ADMINISTRATIVAMENTE DEI-

oepa,ninlagNTo DE rt4icnóelol-ocle QUE cRrEtvros QUE EsA ES-uNA

¡1s¡n,\[arcNre Eu¡¡o¡ttñÑiÁJ pnnn rr'inon¡'n Nt]EsrRos PRocRAMAS'

NECESITAMos nncen 
ti Ños ner¿os coMPRoMETIDo A HACER uN'\

DocENcrA, uNA lNvEsrlc,qólo¡ Y uNA ExrENSloN oRIENTADA PoR Lo

MENos A MEJoRAR r-ó-s pliósl.eldAs QIJE sE HAN PLANTEADo' Y Nos

HEMos coMPRoMF-T'tóó'-i¿¡'rnieN n pllrurrnn Los MANUALES DE

óñc¡ñzÁóIo¡r v ruÑcloÑes Y QUE rANTo Nos HAcEN FALrA' L¡\

croMrsroN DÉ .quróEtal-u¡cro¡I DEL' DEPARTAMENTo D[:

MICnoBIoLoctA esre*tor,¿puesrA PoR NUE\€ PERSoNAS' ES UNA

COMISION TOTAL 
.T'¿U¡-iIOISUPLINARIA, HAY PROFÉSIONALES

HSpEClAr,,lsTAS e¡, l¡s'"-oirpnpNrrs AREAS DEL QLJEHACE& slN

EMBARGO SOLO HA SIDO LA FACILITADORA, EL PROCESO HA SIDO' UN

PROCESO CON EL ¡.COTNIPÑNMIEUTO DE TODOS LOS TNVOLUCRADOS NC)

ME CANSO OE RErTE*;RS.EI-OS V LA CONDUCCION DE ESTE PROCESO, HA

srDo A TRAVES ne 
-r^4, SIReccloN DE DocENclA LA LINIDAD DE

Áúrosvnr-u¡cloN 
-or l-n DlRECcloN DE DocENclA DE LA

uNIVERSIDAD . el mpnirÁvpr'¡ro AGRADECE PRoTNDAMENTE ToDo

EL Apoyo oe l¡ ltcn¡térnrrn reREsA LARIos DE MoNDRAGoN' LAS

pRESENTACIoNEs recÑló¿,í DEL clsEvAEs, Y soBRE roDo ruvlMos
LA vALlosA cooie{ÁcioN DE LA LINIvERSIDAD DE LEoN EN

NICARAGUA N TN¿VET-"ñiJ SU NTNECCTON DE EVALUACION, ENTONCES'

señonps MtEMBRos leJcoNsuo LTNIVERsITARIo EsrE ES EL INpoRME

euE EL nrpenr¡MeÑro DE MIcRoBIoLoGIA MUY RAPIDAMENTE

euERIA exppgseru-sllÜsrspns YAGRADECEMoS MUcHo QUE Nos

l6



Fr,\\'A llAD() LA PAI-'¡"BRA PFR?of..h:1..!)l-),1'o*u'"tt E 
rb'.tji"ovT*^ ttt

ligYlif fr'' ?'' i': r'" i JI ""i:?Y' l+ Ji *"' ii' bi'' 
-'-rxrr n¡ o s A

Evoiü.nn"os EN trN coRro PLAzo

t3i,rrlH"Si??*iffifirNranos sr DrERc')N PoR
ARclllvcr ¡-1€titl{AL

s¿cRr lAl{A üEli[:lrA{

PUNTO NUMERO 5

DTCTAI}'ENES DE COMIS¡ONES

T}NTVERSIT,{RIO

RECIBIDO POR F,I,

NOMBRÁDAS POR EL CONSEJG

DTCTAMEN No' I

EL DR. MARTO RENF PINEI}A VALLE' TJIRECTOR DEL CURC' PLANTEO LÜ

SIGUIENTE:

s.BBtiE,"*'3,oá,lfH'¿8t"{'ri'-';i"T$ñL'i'i*}s--*s'JÍi:i

*=Ti}'tiliH*.ir'ffi¡slu.PTfltgt,gffi'o"rói.-'iÑnnn'"T,9.:üH'rXTti^lIiJii;
PRESIDENTE, JULI('nif'.ñipriñrurl:.i*f;r.ffi'^i""$'Jfltp:S*":iyldt"*,
:rr:ir' ri, "tt::SlqfiTi#ffi Uñ$ *_"$HII-EIDO ANTERIORMI

lir*.t-üix^'r-ilm.,¡re¡qsr#'fufr'"#'tif 
'iiAQtn ENELCONSEJ

,ffi

%
i'i
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-#t
*,S$,*,ñ?iL K"l$lftffi.i* lffi^ 

"%'1"?"uJil^*:t il"J;di p'ffi]:lS$,*,ñ?iL K"l$lftffi.i* -ffi^ 
',:'á'?"?""Jillln [i^* ¿ffi5

FRESENTARIAMos ur. 'rÑróru't' - vo at]! EsrE t-L'r-'¡Es PUDIMo

coNcREr.AR poR i-AS DrtrÉRENTE's..- t9::'.":1tit;:i, "wi *:lrg:X"l :p¡g
i?#i1?;T-^it'il,iJ""oióí'iós qt'rs Esr¡r'nüs EN ESr'{ coMrsroN Y o*cn'i6ül**.t

euF. EL DIA L.TNES 
^ "iiJ ::':*ll:ñ**,.J:|3Y;lt"$';f -i¡,\át. 

sq(RtiArr¡0:xr*A'

3H['\i'Ht'i'iiri'i'ilJ,iiiP^ü';;qqlii*S:*':X*ffJ?:.lX-1,"-'
y poR Lo r'^NTo r.¡. übtni¡ 

"¡ 
esre cofljrro uN¡vERStrARlo IJNA

pRoRRocA nE uN MES ni,ii'illo-^. pbnEn PREsENTAR F't' rNR0RME' Ilso

Es FoR uNAPARTE sno.'i*liiitn YPr)R orR-o^ENCUANTo ALACITERDc

TAMBIEN etig sEnto ooii'sfirolr lxlnaon'nruAzuA Dp LAFECHA 12

DE sEITIEMBRE oEL tuáí án Éi ÁC11 ;¡:. EN cuANro A t'A struACIoN

DEL AUDITcR r¡nnn¡ta 
"'üli-f 

Ú¡'lvlnsruAD'--coMo coMlsloN HIclMos

GIRAR t.A slcutpN'rt'. 
'toti" 

Ár- sn' co¡¡rF'ALOR cENERAL DE lA

REPUBLICA QIJE IltE VOv A-pEnr¡lT¡R I'EERI-A' QUtt DICE LO SIGUIEN|F"

coN FECHA le DE sep'iüiisiis DE-,:!-o: " ABocADo RENAN

sAcAsruh{E rEn*,0*r'¿i'bóÑir¡ion (iENER;{L DE LA RF'PUBLICA s(l

DEsPAcHo. gstinooor:"-snÑon cotur*nl9¡.- l9s suscRlros MIEMBIoS

DÉ, LA coMISlo¡, ¡,ortuon¡íñi'oiÉ coNsEi'J- uNtvERstrARIo EN SESIoN

exTRAoRDINARIA DE ridíi¡ ri ór sEPTIEMPIE DE 2oo2' secin coNS'r'A

EN EL ACTA Np ?52 co¡¡ E p[opóino ns ¡'cr-AF'AR EI- IMPASE coN I''ti

DISpuESro EN LA I-EY ir'xánÁL*"nltPylftltTlnooN PUBLIcA Y LA LtlY

oRcANtcA os .,n u",iíiiíiü¡p f¿cloN¿¡--¡uroNoMA DE HoNDURAS'

EN RELActoN coN ut lióülnn¡atE¡¡to nEL'.'{lJDIroR lNrERNo DE t-^

uNAFt, Nos rr,**nrmoi";Ad[; slGUtENrE EXPoslcloN: DEsDE LA

vrcENctA DE LA LEY'cÉi''i'nni- nu LA-ADMINlsrRAcloN PUBLICA" I"A

coNTRALoRtA ceNrnlJ'-"él L'c REPLIBLICA HA soMErlDo A

coNsIDERActoN nuito¡tíelo tr¡¡lYElslrARlo LA rERNA DE

c¡¡¡otünros pon, 
"' 

nüáiilós nunr1g¡,.tNrERNo DE L'A UNAI'I (vER

pRopuEsrA or l-¡' .ó"iüiónLe 9¡^19-eHA 
ls DE DIcIEMBRE DE lesi'

DEL tz DE JUNIo os'lsn; lEcl-iÑ oncto N-o' 0ó2-e7/co& Y DEL 2l nF

JtJNlo DEL rooo spcuN'óiiciól zoo-zooolc<;nl' QuE sE ANEX'{N A ESIE

DocuMENro coMo pñbJüiro ór' us nesb'-Üctof¡Es DEL coNsF-Jo

uNIIVERSITARIo s¡ nn'p-nóbucrno L-os-..Acros ADM¡NtsrR'{Tlvos

coRRESpoNDIENTES' íreNüii-ei u¡-l'lMo DE El-Los EL "AcuE'RDo No

053-200ü-cuo. qur oiir -Lo 
sIGUIENTE: DECI'ARAR ELEcro co*ti"l

AurrlroR tNrERNo 
'ilf 

r-i"Ñ¡vrRslDAD *NAcloNAL 
AUToNoMA DE

HoNDuRAs x- lrcenóinó- ¡unN n¡n¿o¡ RoDRIGUEz' PoR EL PERIoDo

DE rREs (3) Años' iiiló L¡eÁcrctc¡ sE ¡ÑichRA EL DIA sEIs (ó) DE

JULro DEL zooo v ctlüóir]rrr E¡- DtA, clNco (5) DE JULIo DEL 2003

coMUNIeu!'sE o^n"ññisÑ' c¡'s'itl-¡-o m nobntcuez' PRESIDENTA'

JULIo cEsAR vnlronÁ-nis' snirNls' SECRETARIo' LA coMUNtDAD

uNIvERsITARtA netiriÉÑr¿nl rN nr- coNSE¡o LINIvERSITARIo A

cRtrERIo DE ESrA iclltlision coNSlDsRA: ouE LA DEFENSA DE Lh

vrcENCrA Oe lr, ¡-rt'oi.óiÑ]cn sosRE ssrn tolnteruA SE DERIVA EN

FoRMA DTRECTA ue"l-d mipÚEsro EN !'L ARTIcULo No ló0 DE i'A

coNsrlTuctor', nu r-i, 
"á¡liisiKÁ ' DONTJE sE ESTABLECE QUE LA

oRcANtzACloN' ruÑirciN'ÑieÑTo Y ,ATzuBUCIoNES 
DE LA UNAF.'

ESTARAN FIJADAS ñ]iil 
-ili 

V SUS ES'I'ATIJ OS. Y ES PRECISAI\4ENTF

EL ARTICULo No. rs pÉ"i'l'iel-onc¡Nrcl 9e r-e uNAn' QUE EN cuANro

ALAoncANEnctóN-Ñ_Ln¡uniroruAINTERNAE)0RESAQUl.'
ESTARA ¡ cn*oo'ol-ux-¡uorron' NoMBRADo PoR EL coNSEJo

IE



AU ¡^
r?Ío,

uNtvERSITARIo DE trNA Nolvrt¡¡A DE rRES o'S3"lllTot 
"i*"ll',i)ls;31 ¡-fáff.r

POR LA CONTRALORIA CENER-AL DE T,A REPTIBLICA. EL AUDTI'OR

biiRArii'i"ül-inól nN ui p:Enclcro DE sus FUNcloNEs y poDRA sER

REELECTO, ESTA LEY LE N¡ ¿L AUDITOR INTERNO LAS FLTNCIONES DE

tNspEccloN v nsc*-zlc¡oÑ DE ToDAs LAs oPERACIoNES Y VELAR

POR EL CUMPLTMIENTO DE LA LEY, LOS RECLAMENTOS Y ACUERDOS DEí-
POR EL CIIMPLIMIEN I'{) Llb LA LllY' L\Jr rl.E!rl-''1rvrf'1r. r v'.: ':::: "':-^:,",.1Á*-, ooi,'voo¡ enl!
coNs'¡o uNtvensrueruo '- iúoÑes PoF' LAS cuALEs EsrA coMtsloN ;-"i'i't'Ai;¡![üiAt

Esr¡¡,r¡, eLrE EL Non¿sRÑIE¡¡ro DEL N-trl?v9, llr?[9]-PP.*.:]lT

l<tt7

*

ñ"riii.'üoórñciu ió¡ñóirME ,r ro ulspues rc) EN LA LEy oRcANrcA DE t.,ó"

UNAH. CON LO A}{TES BXPUESTO, ESTA COMISION ESTIMA 'IUE E!'i

RELActoN A LA ELECCIóÑ oe¡- cARco DÉ AUDtroR INTERNo DE L¡l

UNAH DEBE Resper,qnsl EL AcugRDo No.053-cuo-?000 ANTES clrAco'
ATENTAMENTE, TNINruO.}ÑNE T'NIIE. DiRECTOR DEL CURC' ANCET'

VALENTI¡¡ AG'UILAR, DIRECTOR DEL CURVA. RODIMiRO MEJIA MERINO'

DECANO nr m r¡cul-inu ñe' cIE'NCIAS ECoNoN'tlcAs' ELAN sAT\¡Tos'

RI¡.PRESENTANTE esruúiÁNiri- DE COMAI'AGUA' OSCAR zYyIY.^.

REpREsENTANTE esritniÑin DE LA l'AcuLrAD DE cIENCIAS

EcoNoMrcAS v nonoiró r\¡óÑrru-vnn TOSCANo' PRESIDENT!, D_E-LA

I;EUH" EN NoMBRE ol'm cbr'tlsloN QUE FLIE NoMBRADA PoR EsrE

coNsEJo u¡¡rwnsn¿nicl 
-e.srÁ 

FUE LA NorA QUE EN LA qlJl.SUE
Tuvtñtos coN EL s[*' óoNrnru-on GÉNERAL Y PLATIcAMC]s

AMPLIAMENTE OEJE¡'T'¡T OTiiNi-E ,'\ ESTÉ CONSEJO UNIVERSITARIO QI'IS

EL SR., CONTRALOR EUA T"Tüi NT,CE,PTIVO ' PALABRAS TEXTUALES DE EL

FUERoN QtE No qulruo eÑ ¡¡tNcUN Moi'{ENro ENTRAR EN uN

MoMENro ne cHoquñ i'ó¡¡ in uNlvERstDAD' Y QLts l-o tl,qg11*Nre
FRA euE ln uxtvenstñnp Ésrasn ESTAtsLFC-IE'NDo l'iN MECANISM0 DE

DrALOco y QUE puei"'1."ñ¡_'lpcor'.lpnouprlo QIJE DESPUES DE^UN

coMpReMlso quE reÑlÁ 
'rÑ t.n cruono DE MEXlco IBA A voLvER A

LLAM¡h. n le coroilsróÑ' len¿ DARNos BESPUESTA DE ESTA NorA Y

iñb-ün oinioc¡Nno ¡.1 i.Bspncro v QuÉ pon Lo rANro PUES DEI'AB¡\

poDzuAMOS pB¡an H.l-SUlpÉÑio EL NOMBRAMIENTo DEL AUD¡roR

INTERNo HAsrA que fl-EóÁRA¡los Nos Dlo A ENTENDER A uN Frllr
AcuERDo ENTRE u ÑvensiDAD Y LA coNrRALoRlA GENERAL DE LA

REpuBLlcA ASI ES qÚs itsenIRIAMos sRA REcroRA coMo DECIA

EL AcuERDo DE QUE ie¡¡oru¡vos QUE RENDIR EL INFoRME

DICTAMEN No.2

ELABOG. JULIO CESAR VALLADARES, EXPRESO LO SIGUIENTE:

LA COMISION NOMBRADA POR ESTE HONORA¡¡LE CONSEJO MEDIANTE

ACUERDO NO. III-2002-.UO DE FECHA 2I DE A6OSTO PARA QUE

ÍN\"ESTIGUE r r¡T On'r'AE- n¡- t"tIS¡¿O CONSEJO SOBRE PRESUNTAS

TRREcuLARIDADES 
'lN LÁs cALIFICIAcIoNES EN EL cENrRo

uNTvERSITARto neclor{ru- óii Nonre' Y soBRE orRAs DENUN-cIAs

PRESENTADAS EN LA SE.¡NAT¡P¡¡ GENERAL, NOS PERMITTMOS EN ESTE

MoMENro EN uNA ro*p¡¡i pieLtMINAR INFoRMAR Lo SIGUIENTE: LA

¡9

. " . .:,.';- i



COMISION EN PLENO SE TF-{SI.ADO AL CENTRO ¡-¡NIVERSITARiO

REGiüNALDEt.NoRTEPAttAENPRIhIER.AI}i$TANCI,qFARADeTERMINA!.I
CON LA DOCUMENTACION SI EFÉ'CTIVA\,'IEhITE ''-IlsTEN O Nü

IRREGULARIDADES EN LAS CALIFICACIOI'¿ES, HECritO ESTE DE QUE

NOSOTROS PROCEDIMOS DE I}.iMEDIATO A FORMAR b]XPEDIENTES POR

CADA tINO DE LOS DENUNCIADOS Y NO NOS CONFORMAh{OS CON E*\ü

SINO QUE VAMOS MAS ALL{ HEMOS PROCEDI.DO A INVESTIGAR OTROS

CASOS QUE SE VAN GENSRANDO DE I"A M¡SNÍA INVESTIGACION, DET-

INFORMd QUE SE NOS PROPORCIONAR^A DE MANBRA 'fAL DE Q{JE

DESPUES DE LA DOCUMENTACION QUE mlvlCs OBSERVADO' QUE HEMos

ANAL|ZAD0TAN{BIENHEMosLLAMADOA¡-ASDISTiNTASPERS0NAS
PRESLNTAMENTE RESPONSABLES PARA QUE PRESENT9\--.-SLt

DECLARA^CION ALRESPECTO YHAGAN USO DBI- DERTCHO DE DEFENSA

sfu¡ic¡lti sE t-Es sEñAl.A couo RESPoNsABLE EN EL MlsMo; ESTQ ES

TiNCUANTOALSECTORESTUD¡ANTII,'I*BMOSDETECTADOENELMISMO
DE QTIE NOS QULDAI\{OS NO CON UN TRABA.}O CON,IPLETO EN VISTA DI:

qUE-- rA|'{BrEN ES NECESARTO Y StndAMENTE FUNDAMENTAI-

DETERMINAR EL PROBLE,MA . LA VERACTDAD DÉL PROBLEMA, DONDS

SEORIGINA"QUE'L0CENERA?PORQUEstNc}SoTRoSNoSDEDICAMI}S
SOLO A EUSCAR TJNA SANQOI'J 

'}ARA 
CORREGIR .DEBF,IVICS

FoR.ZoSAMENTE'QUETAMBIENESCUCHARALSÉCT0RADMINISTRATI\¡ü.
LOS QUE PARTICIPAN EN UN FORMA DIRECTA' Los ENCARGAD9T DE

CALIFICACIONES DE REGISTRO' EL PERSONAL DE REGISTRO PORQUE }E
TODO MI"JNDO ES CONOCIDO QUE ¡jNA NOTA IRRECULAR NO SIEMPRE

FORZOSAMENTE TTENE QUE SbR EL ALLMNO QUIEN LA PRO?ORCIOI'JT:

AuNeuE sl sB eEx¡rlcri srno QUE sl Esro EXlsrE'' FoRzosAMENTli

DEBE EXISTIR PERSóNAL DENTRO DE LA ADMINISTRACION

INVOLTJCRADO. Y ADEMAS TAMBIEN CONSIDERAMOS QUE EL SEC'TOR

DocEñTE DEBE sER i$¡s¡EN coNsuLTADo EN EL sENllDo DE sI l{A
pñrilicinoó ALGUNAS RECrrFrcACroNEs 'y QUE Sr LAS_pERs-oNAs-.9uu

tHi'-¡;- ief¡'rnN nÑ cunsnno LAS MATERIAS PORQUE Et'Los

TAMBIEN, CADA MAE¡iñO TMNS SU PROP¡O REGISTRO, NO QUEREE{OS

EN ESTEMOMENTO NCiUM EN UNA FORM.{ IRRESPONSABLÉ TRAYENDO

SOLAMENTE EL TRABAJO REALIZADO PORQUE CONSIDERAMOS DE QUE

NO ESTA COMPLETO, INCURzuRIAMOS EN IJNA SERIE DE ERRORES' Y SI

ESTAMOS TRATANDO ESTE ASLNTOQUE TRATEMOS DE RESOLVERLODE

LINA vEz pon roonf Y QUE No sE sIcAN REPITIENDo ESTos cAsos

TAN BOCHORNOSOS DENTRO DE LA UNIVERSIDAD, EN ESE SENTIDO

SOLICITAMOS f-ACOMISION TAMBIEN LTNAPRORROGA PARA LA PROXIM¡'

SESION ORDINARIA PARA PRESENTAR EL I¡¡TORME DEFINITIVO A ESTü

CONSEJO UNIVERSITARIO.

ARfHtVo isi¡í'1nL
SicRtlAnn ri\¡iÁl

DICTAMEN No.3

EL LIC, RODIMIRO MEJIA MERINO, DECANO DE LA FACULTAD

CTENCIAS ECONOMICAS, PRESENTO LO SIGUIENTE:

?0

sÉ*



SEÑOR3S MIEMtsROS ÜÉL CONSEJO LII{IIERSiTARIO YO QUIERO

L'h,tPEzAR AGRADECIENDG A ToDos t,os MIEMBR0S QUE coNFoRtvlAN

ESTE'C0NsEJot-|NIVER$ITAR}0Pi)RQUEFUTARDUALALABORQUE
NOS TOCO HACER. PORQUENO ES FACIL REPARTIR LOQUENO SETIENE'

Y CUANDO TODO MUNbO QUTERE MAS Y MAS Y DEFINITIVAMENTE

SABEMOS QUF. LO QUE TENEMOS QIJE DISTRÍBUIR ES LO QUE NOS D'dN.

Y ESO PUES DIFICULTA Y UTILIZAMOS COMO MECANICA ENVIAR

N0TASALASI.JNIDADESACADEMICASAEFECTODEQUEEI,LoSN0S
HICIE.RAN STJS OBSER.VACIONES SOBRE EL PRESUPUESTO PERO A LA

vEz Ef¡ LAs OBSERVACIONES TEMAN QUE DECIRNOS DE DONDE IBAN A

SACAR ELFINANCIAMIENTO DE,LOQI'IETENIAN O QUE PARTIDAS HABIA

QUEDISMINUIRpARAINCREME}{T.ARLASE.1\¡OTRASpARTIDASYPUES
ds¿ u¡cRNtc¡\ sE HIZO, sE'F:NvIo, RECtBlMos Y DIMos HAsrA DONDF.

AcuANTAMos r.c Qur nxi 5E TENIA, F.NroNcEs' Rrpmo FUi;

BASTANTE APTDUO EL TRABAJO QUE SE HIZO Y LA COMISION SI'-

EMBULLO DE UNA ENORN,IE RESPONSABILIDAD Y EN LO PARTICULAR Y(}

QUI.ERO AGRADECER ET. CRADO DE RESPONSABILIDAD QUE DENOTO Ft,

sEcToRESTUDÍANTILPORQUEvBoQUEESTANBIENeMPAPADoSDEt-A
SITIJACION POR LA QUE AIR.AVIESA LA T]NIVERSIDAD Y FUERON

ENTONCESCONSECUEN'I-ESCONSUFENS.AMIENTOYSUSACCIONESEN
EL MOb{ENTO EN QUE HABIA QTJE TOMAR LA DECISION PARA L'N

DICTAMENFINAL.DEMoDoTALPLJESQUF.LACc}MrStoNcoNcLUYoE}{
LO SICUIENTE: -SEPTTEMBRE, 27 DEL 2C02, SEÑORES }IONORABLES

L. t2,ó25.000.00
L. 2,550.000.00
L. 74,ó33.000.00
L _150.000 00
L. 310.000.00
L. 2.132.000.00
L. 7.000.000.09

si c nt , ¡RtA ue$¡K¡

MIEMBROS DEL CONSEJO UN¡VERSITARIO. PRESENTE' ESTIMADOS

SEÑORES: LOS SUSCRITOS MIEMBROS DE I-A COMISTON NOMBRADA POR
pbre uononeBlE coNsEJo UNIvERSITARIo^ secÚ¡t AcuERDo NLMERo
104-2OO2.CUO DEFECHA29DE ACOSTO DELAÑO EN CURSO ACTA NO. 75I

PARA EMITTR DICTA"MEN SOBRE EL PROYECTO DE PRESUPUESTO DT:

rxcnpSos Y EGREsos PARA EL Añp 2003 DE LA lNsrlTticloN
PRESENTADO POR. EL CONSEJO DE ADMINISTRACION. SOMETEMOS A StJ

CONSIDERACION EL REFERIDO DICTAMEN EN LA FORMA SIGUIENTE: A
APROBAR EL PRESPUESTO DE INGRESOS DE LA I.JNAH CORRESPONDIEN'|E
AL EJEITCICIO FISCAL DEL 2OO3 POR LA CANTIDAD DE L,

1.470.000.00000(MIL CUATR0CIENTÜS SETENTA MILLONES DE LEMPIRAS)
DESGLOSADO EN LOS RUBROS SIGUIENTES:

L. 99.ó00 000 0t1INGRESOS CORRIENTES
PROD, DE LAVENTA DE BIENES
SERVICIOS
DERECHOS YOTROS CARCOS
RENTA DEACTIVOS FUOS
RENTA DE ACTTVOS FINANCIEROS
REINTEGROS
OTROS INGRESOS CORRIENTES
TRANSF, CORRIENTE SECT. PUB.

INGRESOS TOTALES
L.l.37!,400-Q80.@
L.1.470.000.000.00

B APROBAR EL PRESUPUESTO DE EGRESOS DE LA t/NAH PARA EL PENODO
FISCAL 2003 POR LA CANTIDAD DE L.1.470.000.000.00 (MIL CUATR@IENTOS

:i; r,iif¡ i¡¡ffifI



SETENTA MII-LCNES DE LEIVíPTRAS) DESGLOSADO POR LOS PROGRAMAS
SIGUIENTES:

T}ESARROLLO ACADEMICO
NIRECCION SUPERIOR
ADMIN ISTRACION FIN An"C IERA
FISCALIZ ACION T,R¡IVERSITARI A
DESARROLLO DE INI;RAESTRUCTÍ.JRA

EGRESOS TOTALES

L. 960.33 1.827 l3
t-_. 419.087 644 90

L 84 048.644 40
L. 2 578 755 00
L _ 3.es3.U8l?

L. 1.470.{X}0.000.00

C. RECOMENDA\{OS A ESíE HONORABLE CONSEIO LNIVERSITARIO
APROBAR LA.S DISPOSICIUNES TRANSITORIAS PARA EL ¡ÑO ZOOT COX
LAS SÍCUIENTES IilODIF'ICACIONES

ARTICULO # 14 L}EBE LEERSE ASI:

PAN,A SOLICITAR PERDIDAS ECONOMICAS Y TE}.¡ER LN MEJOR

CONTRÜL DEL PERSONAL LAS SOLICITUDES DE PERMISOS CON O SIN

C'OCE DE SUELDO Y LAS RENUNCIAS DEBERAN ENVIARSE A LA
DIRECC1ON DE RECURSOS HUMANOS , CON DIEZ (Iü) DTAS DE
ANTICIPACION CUANDO SE TRATE DE PERMISOS PARA VACACIONES
EN PERIODOS ESPECIAI-ES Y CON TREINTA (30} DIAS DE

ANTICIPACION CUANDO ST TRATE DE PER,MISOS PARA ESTUDIAR O
,POR MOTIVOS PEF.SONALES ASI COMO RENUNCI,q,S. LAS

INCAPACIDADES POR ENFERMEDAD EXTENDIDAS POR EL IHSS ASI

COMO PERMISOS POR ENFERMEDAD O NfUERTE DE PARTENTES QUE
SE CONCEDEN POR CONTRATACION COLECTIVA O ESTATUTO DEL
DOCENTE UNI}ERSITARIO DEBERAN SOLICNNNST, LO MAS PRONTO
POSIBLE, NO DEBIENDO TRANSCURRIR. MAS DE TRES (3) DIAS
DESPUES DEL I{ECHO SIN QUE SE PRESENTE LA SOLICITUI)
CORRESPONDIENTE, INCLUIR DOS NUEVOS ARTICULOS QUE SE

LEERAN ASI: ARTICULG#2I. LA CARGA ACADEMICA ADTCIONAL DE
I-OS DOCENTES A TIEMPO COMPLETO Y A MEDIO TIEMPO DEBERA
ASIGNARSELE FUERA DE SU JORI\¡ADA NORMAL DE TRABAJO Y EN
HORARIOS DISTINTOS. ARTICUI,O#22, LA DIRECCION DE RECURSOS
HUMANOS DEBE DE PROC€DER A TRAMTTAR ANTE EL INPREUNAH LA'
JUBILACION OBLICATORIA DE TODOS AQUELLOS EMPLEADOS
L'NIVERSITARIOS MAYORES DE 65 AÑOS Y LA ¡NCAPACIDAD
PERMANENTE DE LOS QUE. DE ACUERDO CON DICTAMEN O
CERTIFICACTONES DEL IHSS NO PUEDAN CONTINUAR DESEMPEÑANDO
SU TRABAJO POR RAZONES DE ENFERMEDAD. TODO ELLO CON
FUNDAMENTO EN.LAS DISPOSICTONES DEL REGLAMENTO DEL
INPRENAH. C. APROBAR LAS RECOMENDACIONES SIGUIENTES: I

APROBAR TODOS LOS INCREMENTOS SALARIALES PARA EL AÑO 2OO3

HASTA CUANDO EL GOBTERNO CENTML SOLUCIONE LA BRECHA
PRESUPUESTARIA QIJE TIENE RELACION CON EL CI.JMPL¡MIENTO DEL
60/o SOBRE LOS NGRESOS NETOS DE LA REPUBLICA QUE
CONSTITUCIONALMENTE LE CORRESPONDE, 2. QUE LA
ADMINISTRACTON Y FLINC¡ONAMIENTO DE LOS CENTROS ASOCIADOS
DEL SISTEMA DE EDUCACION A DISTANCIA (CASUED), DEPENDA DE

22



LoSCSNTRoSREÜlONAl.EsDEsUJtjRlSt}1..C¡oNCoNEi.OBjETODll
¿IFIORRAII. Et. PI"CO Df: \'IATICOS PARA t..O-s D{IUENTES QUE II\{PARTEN

I-AS TUTORIAS J INCORPORAR AL PI-AN DE ARBITRIOS LAS

REFORMAS QUE SE ADJ(]NTAN ¡\ ESTF] DICTAN'EN 4. DESARROLLAR

L.r\l EXAMEN DL .¡rlJDlTtlRlA DF. PUES1OS QtlE PRESENTE l"AS

FORTALEZAS 1' DEÉILIDADES DEI PERSONAI- DOCENTE'

ADMINISTRATIVO Y DE ST]RVIC¡O PARA ALCANZAR LOS OBJETIVOS Y

por-TTICAS tNSTtrticioNA[,ES. s. ELABORAR UN R'LCLAMENTO QUE

ÉSTABLEZCA LA ASIctJACloN Y LIQUIDACION DE LOS FONDOS

ASIGNADOS A F{JNCIONARIOS Y F,MPLEADOS DE LA UNIVIERSIDAD

NACIONAI- AUTONOMA I}ü I{ONDTJRAS (UNA}I}, ó' APROBAR EL PLAN

OPERATI\/O PARA ?CO] ICIjAI- AL PROYECTO' 7. CONSIDERANDO QUE

PARA CCZAR DET- 3b,NEF¡CIO DE JUBILACION DE ACTJERDO CON LO

DISPIJESTO EN LOS ,¡,j{TICULOS 46 Y 4'I DEL REGLAMENTO DE

INPRELNAH. SF. REQUIERENiI5)AÑOS DE SERVlctos ENLA UNAl"l' Y

I{ABER CUMPLIDO ÓO AÑOS PARA GOZAR DF- JUBILACION VOLUNTARIA

O OS NÑOS PARA I,A JUI}ILACION OBLICATORIA' EL CONSEJO

UNTVERS¡TARIO. ACUERDA: P-ARA INCRTSAR COMO EMPLEADC}

UNIVERSITARIO. YA SEA EN LA CARRERA DOCEI\¡TE O EN LA

ADMINISTR,{TIV{ ES RLQI-jISITG NO SER ¡'IAYOR DE CUARENTA Y

Ciñco rxos. EsPI;RANDC I{ABER cuMPLtDo coN LA MlsloN A

NOSOTROS ENCOMENDAI]A- ATENTAMENTE, INC N'IARTBEL MEDINA

B i-lc RtrzA A DgN'tot-lNA. BR KAREN VASQUEZ' BR WALTER

MEJIA. PROF RODOLFO N{ONTALVAN Y LIC RODi¡vtlRO MEJIA- ES ASI

SR.A PRESIDENTA . SRÉS MIEMBROS DEL CO\¡SEJO UNIVERSITAR.IO
. 

COMOCUMFLIMOS }']IJESTRO TR.ABAJO.Y REITERO TODO LOQUE AQUI

SE HA T{ECIiO, HA SIDO PUES BUSCANDO EL BIENESTAR DF. LA

TNSTITUCIONYLt.T{IHANDOPOREt.6%QIJE('oNsrr¡:ucloNALMENl'l:
LE EORRESPONDE A LA UNIVERSIDAD PORQLjE A ESO NO VAMOS A

nÉ¡¡¡"¡Nct¡.n Y ESPERAIvtos EL APoYo rie rooos Los SECToRES QUE

CONFORMAN I-A COMUNIDAD UNIVERSITARIA' LA LIC' RITZA

ENTREGA LA DOCUMEN'I'ACION FINAL.

ACTO SEGUIDO SI] DIC} I-A SICTJIENTE DISCUSION '

EL ABOG. OSCAR C]ORDOVA GUEVARA DIREC'IOR DEL CURLP, DUO:

YOTtsNOOMAS QUE TODO DOS CONSULTAS QUE HACER: LAPRIMERA

ES SI VA A EXISTIR ALGUNA TRANSICION O AI,GUN PROCEDIMIEN'TO

ASEGUIR PUESPORQUE ESTO QUE PASENLOS CASUED ALOS CENTROS

REGIONALES CON ESCASO PRESUPUESTO QUE TENEMOS NOSOTROS EN

NUESTRAS DIRECCIONES PARA NOSOTROS ES UN RETO COMO CENTRO

REGIONAL. PORQUE NUESTRO PRESPUESTO ES MUY RAQUITICO Y

TENEMOS BIJEN ENTENDER QUE EL CASUED DE CHOLTJTECA CASI SE

SOSTIENE POR AYTJDA TAMBIEN QUE HACEN LOS ESI"UDIANTES.

ENTONCES, \,ENDRIA A SER, ADMINISTRATIVAMENTE LO ASUMIRTAMOS

Anf Hlr r OEHPRAL
s:cRr,Á^¡.. GEfiÉñÁl
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('01.¡ EL MAYOR tlE t Ú3 $LTSTOS. PIlRil NO QUISIERA SER

tRt{F.spoNsABr,E At. }v{Efi{)s {'oh4o DIREC-ÍOR Qijt-l TODAVIA ME VEg EN

PROBLEMAS COhJ ¡{I.JES'IRO CENTRO REG¡ÜNAL' YA RECIBIR A
I{ERMANOS COl,,'tO i,GS QiiE SON Et. CASIJE0, ENTONCES Sl QUISIERAMOS

NOSOTROS QUE CONSrür-l¡EE¡,,¿ rluE LA TRANSTüION sEA COMPLETA CON

ACTMS.PASIVOS.P¡:ROMASQI-IF.TÜDOQtjt'lst-.Lt',lsN',lFJOREslNoLo
TIENENLAPARTÉ,FINANCIERAFORQUEI,OÜICAN{EN'I'E,CRE,OQUEVAA
SER UN IMPACTO PARA LOS CBNTROS RECIONALES MAS QUE TODO DE

NL'EVA CREACION,

ADEMAS ACREGO

I-O QTjE YO LE Q¡.,]IERO ÜECIIl ES TAI,VEZ HAY DESCONOCIMIENTO

PORQUEET.CASUET}DECHOI,IJTECAESI'AENOTROEDIFICIOYPACAN
LTN Ai-QI.JII-ER Y NOSO-TROS NO TENEMOS PRESUPUESTO PALA EI., MISMO.

ENTONCES. Sl tltE CUSTAI{IA FüRQUE DE REPÍINTE NO SE ANALIZO ESE

]'lPo DE SITUACiON. Ei\l-ol'¡CEs' Yo CREO QUE S¡ SERIA BttENO QtlE sF'

ANALICE ESA SITLJACION Y t"A SIiüUNDA ES QUT1 DIJBIDO A ESA-

COYI.]NTT,JR.{ YO !-E PEDIRIA A!- CONSEJO {.JNIVERSI'IARIO SI SE ESTIMA

PRUDEN.TE CON{C] ESTA t]üMlSIoN ESI.¡\ CONOCIEND0 Et- PRE$UPUESTo

Y EXISTEN I-ODA.S ESTAS INQUIE'I'IJI]BS NUESTRAS QUE PORQUE ESTA

COM¡SION NO SE CONSI'ÍTIJYF FARA QLIE NOSOTROS t,A RECOMENDE'IVIOS

PARA QIJE SE¡\ LA l\'llskt.{ QUE SE IvIANEJE EN LO QUE VA A SER EN EL

CLAUSTR.O PLENO IjNIVERSITARIO, PARA QUE F.XISTA UNA RELACION

PUES YO CREO QUE NÜSOTROS 'IENEN'IOS MUCHOS PROBI'IIMAS DE 1'tP0

FINANCIÉRO QUÉ SON I,OS CENTROS REGIONALES Y SI SE NOMBRA

OTRA CbMISION AL SENO ESTO TR,A,STO('A LA ARMONIA" LA VISICN

COMO SE HA \¡ENIDO MANE]ANDO PORQUE CON EL I.¡C RODIMIRO

NOSOTROS LE PRESEN'|AIViOS N{{JCIHAS ¡NQUIETUDES COi!'i() CENTR{)

REGIONAL COMO ESTO DE ]'RAS[-ADAR I.OS CASUED A I-OS CENTROS

REGIONALES.

SEGUIDAMENTE ¡NTER.VINO EI. I-IC. RAUL }'LORES AUCEDA, SECRETARIO

DEL CONSL'O DE ADMINISTRACION EXPLTCANDO LO SÍCUIENTE:

SI, YO RECUERDO QUE AQUú EN ESTE MISMO CONSEJO SE INTECRO LTNA

COMISION PARA QLIE ANALIZARA EL PROBLEMA DE LOS CASUED Y
PARECE QUE LA COORDINAT}A EL DR. PINEDA , COMO QIJE EL MISMO LA
PIDIO, PORQUE EN REALIDAD EL FLUJO DE FONDOS PARA LOS CASUED ES

BASTANTE CONSIDERABLE. PORQUE? PORQUE VIAJAN LOS FROFESORES

DESDE TEGUCTGALPA A LA ENTRA.DA A COPAN, A CHOLUTECA' A

JUTICALPA DE SAN PEDRO VIAJAN A PROGRESO Y HAY QUE DARLES

YIATICOS. ENTONCES, YO CREO QUE LA IDEA QTJE TRAE LA COMISION

YO CREO QIJE ES MAGNIFICA FORQUE SE VAN A AHORRAR LOS VIATICOS
Y LAS CLASES PUES LAS TENDRAN QIJE SERVIR EN CHOLUTECA POR LOS

PROFESORES QUE ESTAN ASIGNADOS AL CENTRO REGIONAL. NO

ARCt{vl G€t'lEilÁL
sr:cRÉfÁrtÁ0Elt€(¡1

'¡¡*.¡el$



TFINDR,A¡I VIATICOS SINO $UE SE l-ES P¡\CARA SU TUTORIA POR'QUF' SON

CT,ASES QL'E LAS DAN E.I\¡TRE SABADO Y DOMINGO, DN HORAS QUF-

ELLOS NO ESTANOBLIGADOS ATRABAJAR POR SUHORAzuONORMAL Y

TAMBIEN HABRIA MAS CONTROL STJPERVISION DE PAR'TE DE LOS

CENTROS REGIONAI-ES. PORQLJE EN LOS CASUED HAY UN

ADMIMSTRADOR. HAY TJN CONSERJÉ CREO Y UN VIGILANTI' Y HASTA

AHI MIJRIO LA FLOR COMO DICEN. DICEN I,OS COORDINADORF,S QUE V.AN

ALLA. NO SE SI VAN. PERO SE LES DA VIATICOS PARA QUE VAYAN Y SÉ

LES DAN CASTOS TODOS ESTO S[ AHORRARIA PORQUE LOS

COORDINADORES VAh¡ DESDE ACA DE TF.CUCIGALPA. EN'TONCES HAY

QUE DARLES VIATICOS TAMBIEN, ENTONCES. ES IIVIPCRTANTE QUE i:l-
CONSEJO A¡{ALICE ESA SITUACION, ESA PETICION, COMO LES DI.IE HAY

UNA COMISION PARA I]I,LO., TAMBIEN TODOS ESTOS EI" PRFSUPUESTO

QIJE TIENEN LOS CASUED PASARIA A LOS CENTROS REGIONALES CQMO

MENCIONABA EI- ABOO. CORDOVA EN CI{OLT.II'ECA PUES SI NO SE TIENE

]'ODAVIA EI, LOCAL EN EL CENTRO REGIONAL QUE SE ESTA

CONSTRTíYENDO HABRIA QUE CONTINUAR PAGANDO EI-

ARRENDAMIENTO DF. ESE ED¡FICO POR }-O MENOS POR UNOS 6 MESES

DEL PROXIMO AÑO, PORQTJE YO CREO EN ó MESES VAMOS A TENER YA

$t. CENTRO REGTONAL: 8NTONCES, YO QIJERIA DAR ESA EXPLICACION

TODO ESE PRESUPUESTO P.{SA. ,{ EXCEPCION DE LOS VIATÍCOS QUE YA

NO VA A SER NECESARIO PI}RQL]F- YA SE VAN A ABSORVER LOSi

PROFESIONAI,ESQUEESTANENLOSDIF¡,RENTESCÉ.NTROSREGIONALES,
FTJEN$E QUE POR EJSMPLO YO RECTJERDO . YO NO SE A-I{ORA, VIAJAN

PROFESORES DE TECTJCICALPA A [,A . ENTRADA A COPAN. SOLO EN

VIAJAR SE ESTAN UN DIA PARA LA IDA Y UN DIA DE REGRESO' A QTJF:

HORA DAN CLAStsS? ESA ES LA PRECLINTA QUE YO ME ¡{ACO PORQUE

LA ENTRADA DE AQUÍ ESTA COMO A 6 O 7 HORAS, SI VA EN I.OS BTJSES

QTJE Nd PARAN EN NINüIJN [,ADO. ENTONCES. ESO SE, E\''ITARIA A I'A

P.NTNNO.I PUES Ei. CENTRO REGIONAL T'F" SANTA ROSA MANDARIA A

LOSDOC:EN"IESADARCt-ASgSYTALVEZHABRIAQUEDARI'ESAI-CTJN
CASTO PERO NO UN VIATICO TOTAL. ENTONCES ESAS ERAN I,AS

EXPLIC.'qCIONESQUEQUERIAMOSDARS¡.t{AHABID0PREOCI.JPACIüN
POR PARTE TANTO DE LAS AUTORTD..\DES COMO Db:L CONSEJO DF"

ADMINISTRACION , COtvlO DE RECURSOS HUMANOS Y DE ESTE Mlslv{o

CONSEJO VERDAD, QUENOMBRO UNACOMISION.

POR SU PARTE EL LIC. CARLOS EDUARDO GALLEGOS. D¡RECTOR DEL

CURN SEÑAI.,O:

EN VISTA DE QIJE EL PROBLEN'IA AQUi ES PRESUPUESTARIO QUE EL

C^SUEDDEPRocREsoPASEALASINSTALACIoNESDELCURN'P0RQIJE
YO CREO QUE NO TTENE K¡\ZON DE TENER UN GRAN PERSONAL

ADMINISTRATIVO EN PROGRESO QUE ESTA A ESCASOS M1NUTOS DE SAN

PEDRO SUT-A TENER LTN CASUED QUE ESTA DESPILFARRANDO FONDOS

MAS BIEN, EN E,L PROGESO QUE SE TRASLADE AL CENTRO

TJNIVERSITARIO Y QUE NOSOTROS NOS COMPROMETEMOS PUF,S A

ADfu{INISTRARDEMANERAPosITIvALoSF.ONDoSQUESEASIGNENAt'

25



CASLIED DE PROGRESO. INSTAT-ADC) [N I..AS INS'I¡\l-¡\t'lr]NES DEi, CI1N]'RO
I,INI\€RSITAR¡C RECIONAL DEL NORTE

I-A I,IC. RAQUEL ANGULO DIRECTGRA DET, {I{,JEG, H{ZO EL SICIJIENTE
COMEN'I'ARIO.

I\{l PREOCLJpACiON ES DE OUE EL PERSONAL QUij USTA T.ABORANDO
AC'IUALME¡-$TE EN LOS CASUED SERA ENI'CNCES' CIISANTIADO, COMO

DICEN, SIRA CANCELADO. T¡,NDRA ESI'E PERSOI'¡AL DERECHO A

PRESTACIONES? G PODRA FLANTEAR. PRF]STACIONTiS? ES,A ES TJNA

PREOLINTA OTRA PREiit.lNTA ÉS: QUE ESTE PERSON.AL NUEVO EN t,OS

CENTRO REGIÜNALES QI,IE VA A ATENDER T.OS CASIUED TENDRE QUP:

SgR CAPACI'T,{DO PORQUE LA ¡\4ETODOLOG¡A Q[.JE SE ENTPLEA PARA l-A
I$IJC]ACION A DÍSTANC¡A ES DIFERENTE DE I-A EDUCAICON PRESENCIAI.
A.fit Es Qt.tE Yo stiPONü() QUt. LO QUE D[",CIA EL ABC]G CORDOVA. DE

QUE TENIA QTJF, T{ABER UN PROCESO DE ADAPTACION. UN MOMENTO DL

{.AMBIO DE TR.{NSICION. PORQUE NO ES DE U¡¡ DIA PARA OTRO QUF,

VAMOS A DECIR: AF{ORA SERAn- LOS CASTJED EN LOS CENTROS

REGIONALES. SINO QUE 'TFND&A QUE SOh,TETERSE .A. UN PROCtsSO DI:
CAMBIOS.

EL ABOC, FRANCISCO GALDAMEZ. ASESOR LTGAL E)ffLICO:

I

[.,S QÜE E¡i EL SUED SE D¡\N DOS CIRCUNSt,ANC¡¡S' DOCENTES QUE NO

IIF,NEN OTRA RELACION CON LA UNIVERSIDAD UNICAMENTE CON EI'

STJED: Y DOCENTES QIJE PRESTANDO SERVTCIOS COMO PROFESORES A

TIEMPO COMPLETO EN LAS FACULTADES O EN F,L CTJEG. TRABAJAN
TAMBIEN EN EI- SUED COilfO PROFESORES TUTORES DE I'OS CASUED. SI

ET. DOCENTE NO TIENE T,IAS VINCULO CON LA UNIVERSI.D.{D QUE AQUEL

QIJE TENCA CON EI" SUED. }{ABRIA QUE PACARLE LAS PRESTACIONES
LABORALES , PERO EL QUE TIENE VINCULO CCN OTRA FACULTA O

CENTRO SENC}LLAMENTE SE QUEDA CON St] PUESTO EN LA FACULTAD O

EL CENTRC DONDE PERTENEZCA Y PIERDE SU RELACION CON EL SUED.

É,L DR. MARTO RENE PINEDA V,{LLE, DIRECTOR DEL CLT*"C., DIJO:

NOSOTROS TAMBIEN COMO DilO DON RAUL HAY UNA COÑITSION QUE
ES'I'A PENDIENTE TODAVIA DE DAR EI- IN}'ORME EN CUANTO A ESTO DT]

LOS CASUED PORQUE PRECISAMENTE CON EL LIC. RAUL FLORES

L,STA¡úOS HACIENDO EL ESTUDTO PERTINENTE TAMI}IEN PARA DAR EL

TNFORME FINAL PARA PROPONERLO A ESTE CONSEJO UNIVERSITARIO EN

CUANTO A PRECISAMEN'IE DONDE HAY CE}'¡TROS FI,EGIONALES Y QUE
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HAY CASTJED FUNCIONANDO QUE HAY UN DOBLE PAPEI-, TENEIúOS TJL.
cAs0 DE JUTICALP,A QUE Sti HAN D,A.¡)O ¡NCLUSTVE EN AñOS
ANTERIORES PROBLEMAS AL RESPECTO Y QUE AHORA SE HAN PODIDO
ARRÉGLAR SIENDO LA MTSMA FAMII.,IA (]NIVERSITARIA Y LO QUE S¡
ACOTABA EL SR. SECRETARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION F.S EN
CUANTO AL GASTO EXCESIVO QUE HAY DE I'RASLADAR QUE TENEMOS
TAMBIEN NOSOTROS DE LA MISMA {]ALIDAD EN LOS CENTROS
REOTONALES y QUE SE LLEVAN DESDE TEGUCICAI_PA coMo pAcos
ADICIONITI'ES DECLASES PORHORA QUE SEI,Es PAGA ADICÍONALMEM'E
A PROFESORES QUE ESTAN EN TEGUCIGALPA Y QUE LOS TRASLADAN A
CHOLUTECA, LOS TRAT,ADAN A SIGUATEPEQUE A JUTICALPA EN FIN
DONDE HAY SUED Y QUE PRECISAMENTE CTI.DADADES ALEDAÑAS
DONDE ESTAN LOS CENTROS REGIONALES PRECISAMENTE
Evl ARlAMOS ESOS COSTOS Y SOLO SE PAGARIA LA HORA ADICIONAL A
LOS PROFESORES QUT VAYAN A SERVIR DICI{AS CLASES-

ELPROF. JOSE RODOLFO MONTALVAN. POR SUPAR'TE EXPRESO:

NOSOTROS, QUEREMOS M.ANIFESTARLE QUP ESA PETICTON DE
TRASLADAR LOS SUED A LOS CENTROS REGIONALES FUE UNA
PROPUESTA DE LA FEDERACION PORQUE? PARA EL CASO, QUEJAS DE
LOS ESTUDIANTES DEL SUED DEL PARAISO, CHOLUTECA, Y DE QI,JI
M1SMO DE TEGUCICALPA" Y DE LOS DIFERENTES CASUED. ELLOS HAN
LLEGADO,¡\DECIRNOS: BUENO DE QUIEN DEPENDEMOS NOSOTROS'I Dil
NADIE, ENTONCTS, A NADTF, LE PUEDEN RECLAMAR LA NO. PRESENCÍA
A VECES DE LOS MISMOS TUTORES QIJE SACAN LOS VIATICOS PERO NO
VIAJAN. PARA EL CASO. EL PROXIMO SABADO AQUi ANTICIPADAMENTN
,HAY {"'NA ASAMBLEA GENERAL DE ESTUDIANTES DEL SUED. DONDE
JESTAMOS ¡NVTTADOS A PARTICIPAR Y AHi NOSOTR,OS LES PLANTEAMOS
.¿\ LOS COMPAÑEROS QUE LLEGARON A V¡SITARNOS ES QUE LA
PROPUESTA DE LA FEDERACION \iEN¡A ESTE DIA AL CONSEIO PARA
{]UE ELLOS TE}.¡GAN A QUTEN RECLAMA& A QUIEN IR A SOLICITAR
,\LGTNOS MEJORAMTENTOS QUE SE PUEDAN DAR, ENTONCES.
I{OSOTROS POR ESO HEMOS PROPUESTO UNA LO HEMOS PROPUESTO
PARA ESO. PARA QUE LOS ESTUDIANTES TENGAN DONDE IRSE A
QUEJAR, SEGUNDO PARA AHORRARLE A LA LTNIVERSIDAD CERCA DE
DOS MILLONES DE LEMPIRAS QUE SE PACAN EN VIATICOS, Y YO CREO
i}UE HASTA SUMAN MAS, PERO CERCA DE DOS MILLONES DE LEMPIRAS
$E PAGAN EN VTATTCOS. y yO CREO QUE SI TENEMOS EL MISMO
PERSONAL, OIGANME AMt ME PREOCUPA CUANDO ALGUTENMEDICE: ES
:}IJE,NO ESTA EL PERSONAL CALINCADO, ENTONCES YO DIRIA QUE NI
¡IQUI MISMO EN CIUDAD LTNIVERSÍIATA Nl EN LOS CENTROS
IGGIONALES ESTABLECIDOS TENEMOS EL PERSONAL CALIFICADO PARA
:IUE ESTE DANDO CLASES EN LA I.'NIVERSIDAD, YO CREO QI.JE NO ES
.INA CUESTION DE OTRO MUNDO, DAR CLASES AL SIJED, O SEA QUE
.A DIFERENCTA YO CREO QUE ES TALVEZ AL ESTUDIANTE SE VE LINA
iEz A LA SEMANA, PERO AQUI HAY PROFESORES QLIE SOLO LLEGAN
.NA VEZ Y LE DICEN AL ESTUDIANTE ESTt¡DIEN DE TAL PAGINA A TAL
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PAGINA Y DE ESO VIENE ET- EXAT4EN. ASI ÍIAY PROFESORES QUK: I'O

¡{ACEN EN LA PRESENCiAL Y NO NOS ENCAÑT-]I\{OS ENTONCES' ESAS

(OSAS Y0 cREoQUBlro-sonDEOTR(}yilN??^ lR A DAR CLASES' Alvfl

REALMENTE T"M PNEOCi;PN V¡ CUN¡¡DO DICEN FI'AY QUE NOMBR^AR

uNA coMIsIoN sNroNépi p¡nsc¡, QUt-:' No sE QUIERE BUScAR

SOLUCION ru, PXONIE'"II-, NOSOTROS ,F,STAMOS 
PLANTEANDO UN

pióéieün nenl pugs. 
- 
úx pRoeleuA QI;E ES DE AHoRRo PARA LA

uNwERsTDAD p¡¡roNcis, Á m r'¡r PARECE,QIJE lAs DnclsloNgs sll

DEBEN DE TOMAF. vo 
"ineó 

óue .sor-o ¡QUellA lNsrlructoN QUE l"io

EsrA EN EJEcLictoN orÁp¡Á ór' sus AccloNtis No vA A coMErER

ERRoRF.S, A Mt D,{E penliE qur Es MEJoR QUE LA HIsrozuA . Nos

JtrzGtE PORQUE rOr"r¡üós-u¡'¡¡ pncsto¡¡ Y NO QLÍELA HlsroRIA-NOS

JUzcuE poReun Nos qüdDÑos sENTADos' vlENDo El' AMANECER Y

EI. ATARDEcER net ó,c'- e¡rraNctrs, i'-?s cAsLJED TANTc Qt-iF-

EXtsrEN EL CHoLUTEC¡,. 
-LÑ 

rocon, EN stctiATEPEQUE' EN coPAN' 
-En-

oLANcHo y coN rr- uÑño que sl TENDRIAMos t,'N Poco DE PRoBI'EMA

Es coN EL QUE px¡srr"'iÑ ü 2o¡¡¡' NoRoRlENrAL ¡Qui PN EL sEcroR

DE oRIENTE. Qus rp¡¡nñiert'ros ouE vER Et' ItsPAclo n QUE cENTRo o

;i;aL,i -i-iiun¡.f'-"i"¡Ñirr:nsn¡ma TENDRIA QUF, PASAR r-A

ADMTNISTRACTSN. poReug--'si rsr¡,rrtos .-cLARos QUE tsL ?E..]9:.oA
DEBE SER ¡P¡UTTNTSTüñO óOT TT, CENTRO I'NIVERSMARIO REGIONAL

VALLE DEL ACUAN, gi-óe.srcunrepeQlrP-?oR CoMAYAGUA' EL DE

cHoltrtgcA PoR cnóiurlcn 
- - ri ni coPAN' PoR EL cENtRo

uNrvERslrARIo nr:alo"Ñ¡.i-óe-occlDENrg' ESAs soN LAS cosAs QUE

NosorRos esrrur'ros"'pñÑrenÑno coN{o FEDERAcIoN PARA uN

AHORRO ECONOMtco p¡nÁ óur ASI LO_S CoI¿p¡Ñr'nos ESTITDIAN'I'ES

TENGAN REALMENTE'rlóÑne tR A PoNER stjs QIIEJAS PoR LA MAI-A

ot.*:lo* QtfE HAY EN Los strED

LA LIC. TERESA LARIOS DE MONDRAGON, DIRECTORA DE LA DIRECCION

DE DOCENCIA. INTERVINO:

ARCNIVX 6ET{F,RAL
SticRÉIA¡it üElt[¡i,{t

SOLO QUERIA AGREGAR ALO QUE SEHADICHO DEQUE ENREALDAN

LA coMtsloN cREo QUE nÁ-¡'ciu¡oo RESP,oNsABLEMENTE AL HACER

ESTA RgcoMel,uoctoin- i,u-esio QUE sl sE HA coMENTADo Lo Qtj[

IMPLICA UNA SITUNCTON 
-COT.,TO. LA QUE SE }{A DISCUTIDO. UNA

MoDALIDAD oe euuiliioÑ 
- n otsr¡'Ñcl¡- IMPLIcA ToDA UNA

cApAcrrAcloN PoR r-o itliÑós INICIAL DE Los PRoFESoRES QUE vAN A

TRABATAR coN ESTE ripo be METoDoLoctA DE TRABAJo' No Es QIIE

HAypRoFEsoREs ENuü cfNino YsEMANDA AL SIGUIENTE DIA DAR

tiNA CLASE pon r¡er.¡ruó_ og utsroru¡, o UNA CLASE DE QUIMICA

poRQUE DIFIERE rurucnó-lÁ t'rErooot-octA PRESENCIAL coN EL DF-t'

slsrEMA A DlsrANClA 
-Á 

vices EsA METoDoLoGIA sE DIsroRcloNA
poRet"IE No sE coNoce.¡si es Qup Yo cREo QUE sI sE vA ll-q{liR
A EsrAR REFoRMA oe our ioi c¡suep o Los sIsrEMA A DlsrANclA

DEpENDAN DE Los ceNiios REcIoNALES' cADA cENrRo REGIoNAL

'nENE eup slsrsMArliAR LA INDUcctoN A LA DoCENCIA coN t-A

MoDALIDAD n orsr¡Nói¡ PARA TENER uN EsrAF DE PRoFESoRES QtiE
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SIVANATRABA'AR,CONC,,TLIDAD.ENESOYOCREOQUESIVAMOSA
F.STAR DE ACLIgzu)O Y CON TÜDO GUS'TO NOSOTROS PODEMOS A

TRAVESüELADIRECCIONI}F:DOCENCIACOI-ABCRARENESTL,SENTIDO
DE QUE SE DESCRIBAN t.os t-lNl',.AivtlEl\rros , t"os cRt]ERlos PARA ESTE

CAMBIOYADF-MASPARAi-,,\IAPACITACIONPREVIAAQUEI.JNDOCENTE
VAYA A TI{ABAJAR CON I;STA MODALIDAD IIONSIDERANDO TAMB1EN

LAS ESPECIALIDADES, I.,AS DISCIPI,II.IAS QIJÉ, SE VAN A SERVIR Y EN

EsEMlsMosENl.lDoSELECC]I0NAR[LTIpoDEPR0FESORESQUEPUEDEN
ATENDER CON CAI,IDAD REITIJRÜ CON CALIDAD LA FOR'MACION DTJ

ESTOS PROFESIONALES.

ARCHN'T';ÉNERAL
SECREIAiüA G iil"r,{At

PARA EFECTOS DE CONSTANC:IA
PRESENTE ACTA LAS REFORMAS
VIGENTE.

SE INCORPORA AL C]ONTENIDO DE I,A

PRESEN'TADAS AL PLAN DE ARBITRIOS

'REFORMA AL PLAN DE ARBI1RIOS : QUE t-OS SERVICIOS QUE PRESTA LA

UNAH. SE HAN INCREMENTADO DADÁ LA SITU,4CIÜN EC]ONOMICA DE['

PAIS Y QUE IMPOSIBILITAN SEGUIRLOS PRESTANDO CONFORMF' AI-

ACTUAL PLAN DE 
-ARBITRIOS 

CONSIDERANDO: QUE ALCUNOS

SBRVICIOS ESPECIFIC]OS QUE PRESTA LA [JN,A}I. NO CUBREN LOS COSTOS

eÑ qur sE iNcuRREN PAiA PRETENDER Los MIsMos, GENERANDo coN

ELLO I!'ENORES INCRESOS YMAYORES COSTOS. AIJNCUANDO NOESTT-

LUCRO t,A FINALIDAD T'E LA INSTITUCION PERO SI GTJARDAR I'JN

sóururqmo ENrRE Los cosros Y l.os INGRESos' coNslDERANDo: QUE

EN I-A ACTUALIDAD , DE I-A PRESI'AC:ION DE'TALES SERVICIOS SE DERIVA

I.JN II\¡CBEMENTO EN EL DEFICIT PRESUPUESTARIO DE LA LTNAH' LO QUF-

{MPACTA FUERTEMENTE EN LAS FINANZAS DE LA INSTITUCION'

CONSIDERANDO: QUE ES NECESARIO AJUS,TAR EL PLAN DE ARBITRIOS

coNFoRME A LA REAI.TDAD DE LOS COSTO EN QUE INCL'RRE LA-INAFI

PARA PRESI'AR LOS SERVICIOS QT]E OFRSCE A LOS USUARIOS DE I-OS

MISMOS. POR T.A'NTO: EL CONSF'IO LINIVERS¡TARIO EN USO DE l'AS

ATRIBUCIONES QUE LL, CONFIERE EL ARTICULO 12 INCISO'h'' DE LA LFY

ORGANICA DE LA UNAH ACUERDA: ARTICI-''¡-0 l: REFORMAR EL PLAN DFI

ARBITRIOS DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL AUTONOMA DE HONDURAS

PUBLICADA EN EL DIARIO OFIC¡AL LA GACETA No 28750 DEL 2ó DE

DICIEMBRE DE 1998 ASI'

_t. oBTuRAcloN M.o.D.
,I. OBTURACION CON COMPOST|E AUTOCURAB¡.E

5 OETURACION CON LUZ BLANCA CLASE III Y I
6, OBTURACION CON LUZ BLANCA CLASE IX Y ¡I

7. PUENTE FIJO ACRILICO UNIDAD/P
S. PUENTE FUO PORCELANA IJNTDAD/P
9. PERIODONC¡A
IO. PULPOTOMIA
I I. PROFILAXIS LIMPIEZA
I2, AI- \'EOLOCTOMI A

LPS 40.0(l
LPS. 5O.IX}

LPS. 50.tX)

LPS. 60.{X)

LPS. ?5.(Xl

LPS. l(t).(x)
LPS. 3fi).U)
LPS. fl50.m
l,PS. í).(x)
LPS. 60.0()

LPS. 50.ül
LPs. ó0. )

I.-OATURECION CON A.IIALCAMA I CLASE

2. OBTTJRACION CON AIVIALCAMA ll CLASE
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} ¡. EXODONCIA LPS'

!.t. cot cAi0 LPS

15. DIENTÍE IMPACI'AI}O LPS'

I(' APICEPI.OMIA LPS.

I?. B'OPSIA LPS

I II, FRENOCIOM}AS LPS

lr. QUISTES LPS

¡(}. dBTURACION CON AMALÚAM.{. L{.{S PERNO E}'¡DODONTICO POS'|ERIOR "

2I , OB'II,JRACION CON '\N{ALCANIA, MAS PiN T}ENTARIO POSTER¡OR I-PS'

i¿. onrunnclox co¡i KESINA MAs FERNO ÉNDoDoNTlco Po$T¡:RII)R LPs

2:I, OBTURACTON CON RES¡NA MAS PIN I}ENTARIO PO$'IERIOR LPS'

2{. OBTURACION CON RESINA MAS PtsRNO ENDODONTICO ANTERIOR LPS

J5 OBTIJRACIC]N CON R!]SINA MA-{ PIN DENTARIO A.ÑTERIOR LPS'

:]6. PRO|ESI$ TOTAI, INI'I¡,R¡OR LPS'

:7 i'RO'rESlS lüf¡ri, SUP€RÍOR t'PS

:$. RAI}IOCRAIi.I PERI.{P!(]AI, I'PS'

-t,l ner¡¡ocn.t¡'l¡ oi'i-t iSAt LPS

]t) RADIOCRAF¡A Pr\NOnAh{t{.'A t'PS

I I. CORONAS PAILTO}){)NC¡A LPS'

]: MANTENEDORÉS t}E ESPA('í(} LPS'

3¡. S[":LLAD0 Dr: FISUR.A"q t"PS
,]{ 

CARIAS DE RESINAS LPS'

]5 CARIAS DE FORI]ELAIiÁ. LPS

l(,. CONSTANCIA DE V:STiJtllAl{TES LPS

]7. CONSTANCIA ON BUENA CONDUCTA I-PS'

18 CEMENTAD{-} CON ION-ilMiil RO $E vtt}lilcJ {Fl lA) l-PS

le. CEI!'iENTAD0 CON IONOI'{!jTRO tlE vlDRIO OPERATORIA} LP!

^¡o. CEMENTADO CON RESNA DU4r- {FIJA) tUAl- N{ARILAN: INCRUSTA- LPS

CIONES: CORONAS PE K)RCE["ANA; ENDOPOST: AI''ETAS METAL¡'

LPS.
LPS.
LPS,
t,PS.
LP5.
LPS.

20 fxl
ri{} {X}

125 rxl
fi¡.(x)
10.(x)
50 (x)
(l).{}(I

I0() o0
t(n.(x)
r 25.0{)
125.(X)

¡(u.(x)
| (x' (xl

250.00
2fi.(x)

20.(xJ
lo.tx)
125.(X)

50.{x)
ff).(x)
.U).(X)

l8(1.(xI
5(X).{X}

?0.(xI
2{}.{X}

50.00
40.ü)
t 25.0f l

50.ül
¡0.(xl

2$.(X)
?-f0.(x)

.lo.(x)
ll).(X)

ARClltvc Gi 9RAL
SECRETARf.t¡ÉliERrL

CAs. RETENEDORES DE INTRACORONARIOS'
,¡I1 IONOMETRO DE V.IDRIO PAR.A RES,|ALIRACIOI¡

42 IONOMETRO DE VIDR]O BASE
,I3, ¡NCRUSl'ACION MNT'AL-I(]A
{1. ÍNCRI.JS'TACION POR{ELANA
45 PIN ADICIONAL
"16, PERNO ADICIONAL

ALQUILER DE At.TDITORIUMS:

SERvICIOS ESPECIFICOSI

Ill.

IV.

I. UERECHO A PRA("IICA DE EXAMENÍIS DE SALUD' LABORATORIO Y BUCAL ASI:

Ai ESTTJDIANTE DE PRi¡vlER INGRESO LPS {r) 00

B) ESTI,IDIANTE DE REiNGRESO LPS. 30.(X}

2 RAZONAMIENTO DE DOCUMENTOS POR HOJA LPS' 2O'fiJ

J- EMTSION Y REINSICICIN DE CARNET LPS. ]O'0O

{, AT,JTENTICA D€ TITUL{) LPS. I,üX}'fl}

5. At.)_rE¡," CA DE fALtFtcActroNES Lps J(n'ül

r, ¡Ürevrlc,r oE orRos DocuMENTos LPS Sm (x)

7. ADICION DE NUEVA ASICNAIIIRA: POR MATERIA LPS- lm (x)

lJ. CAMBIC, DP ASTGNA'rURA EN HORA DIFERENTE A LA INSCRTTA: LPS 2ü) fi)

POR CADA IúAT'ERIA (INCI,UYE CANCNLACION Dg LA INSMA).

9. CAMBIO DE ASICNATURA A LA M¡SMA HORA QUE LA TIENE LPS' :}(X)'ü}

IN$CRITA:
I{}. CÁNCELACION DF: AS¡GNATURAS INSCRITAS: POR CADA MATERIA" 25'(X}

I ¡. (]AMBIO DIj CARRERA INCI,T]YENDO CARNET LPS' 2I](}'(X)

iz. cruvrs¡o oe cENTRo TNCLUYENDo cAMBlo l'E cARRERA Y LPS 35o (x)

CARNET.

l0



vIt.

VIII.

EXAMENF.S DF: SUFIfiII] NCI A:

POR CAD,E ASICNA.IIJRA : INCLUYENDO DERECHO
SOLICITUDT INSCRIPCION: Y BOLETA DE EXANTEN

EQUIVALENCIAS:

I DE ES'TUDÍOS T{ECHOS !.N OTROS CENI^ROS DE
POR CADA MATERIA

A EXAMEN LPS. 25O,M

EDUCACION DEL PAIS:
LPS. ?s.fi)
LPS 5O,OO

LPS. tr$.00

LPS. 2{X}.00

LPS. 3,ür.m
LPS. {.000.m
LPS. 5.000.00

LPS. . OO

LPS. 1.000.m
LPS. 2,500.00

LPS. t.500.00

LPS.2.(D0.(X)

LPS. 2.000.00

LPS. 100.00
LPS. 20.00
LPS. 30.ü)

AnCHfl:!) i.;¿it?R4L
sici[i.r,h¡i G¡rtÉ,1t.

2.

3.

DF, ESTIJDIOS HECHOS EN LA UNAH POR CADA I,ÍATERIA
DE ESTUDIOS HECHOS,EN UN¡VERSIDADES CENTROAMERI-
CANAS (INCLI.,YE PANAMA Y BELICE): POR C/i"DA MATERIA
DE ESTUDIOS HECHOS EN UNI\,T.RSIDADES EXTRANJERAS
NO CENTROAMERICANASI POR CADA MATERIA.

I. HONDURENOS
] EXTRANJEROS
l. D(rroRADos

ENTREGA DE TITULOS:

A) CERIMONIA PIJBI-ICA
B) CERET'ON IA PRIVADA
C} POR VENTANILLA

RtsPOSICION DE TITULOS:

A) TECNICOS. BACH¡LLERES. LICENCIATURAS Y
DOC'IORADOS EN AREAS DE LA SALUD

B) MAESTRIAS. ESPECIALIDADES Y DOCTORADOS

HOMOLOGACION DE TITULOS.
CERTIFICACIONES DE CALIFICACIONES Y CONSTANCIAS:

A) PARA ESTUDIANTES;

I CERTIFICAC¡ON
?. HISTORIALES
.}. CONSTANCIAS

INCORPORACIONES Y RECONOCIMIENTOS......

DERECHOS DE CRADUACION, POR ESTE CONCEP|O PREVIO A INICIAR
EL TRAMITE DE GRADUACION EL ESTUDIAN.TE COMPRAR.A UI.¡A SOLA
BOI,ETA QUE SUSTITUYE LAS DE BIBI.IOTECA. D¡DE. REG¡STRO. HlIvtNO.
AUDITORIA. TITLTLO. I-LENADO DE T1TIJLO. CARTA Dg EGRESADO. CINTA
Y StiLLO. ALQIiILER DE TOGA. FOLDER COBERTOR DE CARTON CONFOR-
ME Ar. TTÍULO QUE OTORGUE r-A UNAL. ASr:

A) GRADOS

I. TECMCO UN¡VERSITARIO LPS. 2.5ü.}.ft)
]. EACHILLER UNIVERSITARIO LPS. 3.fiX}.OO

:I. LICENCIATI]RA Y DOCTORADüS EN AREAS DE LA SALUD " 4.(X}0.ü)

B) POST-(;RADOS Y ESPECIALIDADES

IX

XI.
XII

',ffif*

ll



B) PARA EGRESAI}OS

I. CER'IIFICACION
2. HISTOR¡AL
1 CONS'TANÜIA

LPS. 2(x).{X}

LPS. 5{).ü)
LPS lr¡0.{X)

X¡I}- DERF,CHOS DE IVI,{T&ICI}LA:

A) POR PEFJODO NüRMAi-; ESTUDIANTES HONDUREÑOS Y BACHILLERES

tjl.¡l\€RsfTARios QUE ASPIRSN A UNA LICENCIATURA LPS. 2fi) (xl

C} P.qÜAR {N ANTJAI ..

i. ES11JDIANTES CENTROAMERICANOS:
INCLtjyE pA¡t Alt4 A y BELICE LPS. z.ux) (n

2 ESTUDTANTES F-XTRANIFROS NO CENTROAMERICANOS I-PS. ]'5([.ü)

J EcRESADOS HONDUREÑOS EN CARRERAS DISTI}N'AS A
I.A QUE EüRESARON, LPS.3.5O(}'(X)

{ HONDUREÑOS QUE ESTAN EFECTUANDO ESTUDIOS

EN OTRAS CARRERAS, A EXCEPCION DE LOS TECN¡COS

L,A.BORATORISTASYtsACI{TLLERESLINIIERSITARIOS LPS.I-5ü).ft)
.5. TECNICOS LABORATORISTAS QUE SE MATRICULEN gN

crRA CARRERA LPS 6(D ()()

ó. ESTUDIANTES CENTROAMERICANOS. DE BELICE Y PA-
NAMA QUE TENGAN LA CONDICION DE ALUMNOS DE
REINGRESO

?. ESTUDÍANTES EXTRANJEROS NO COMPRENDIDOS EN

EL NUMERAL AltnERIOR,
. ' Ti. BACHILLERES UNIVIJRSTTARIOS QUE DESEEN CONTI-
' i\iUAR ESTL'DIOS EN OTRA CARRERA CUANDOENLA

UNIVERSIDAD NO EXIST,,\ LA LICENCIATTJRA EN I-A
CARRERA EN QUE OBTUVO SU BACHTLLERATO,

9. ESTUDIANTES DE LACARRERA DEMEDICINA
PROVENIENTES DE UNTVERSIDADES EXTRAN¡EN¡S QUE SE

NTATRICULEN EN EL INTERNADO ROTATORIO LPS' ¡'(XXI.iIO

LPS. 1.5(n.(X)

LFS. 2.5m.(X)

LPS. 9{)$,ü)

B} CENTROAI!{ERICANOS. BELICE Y PANAMA
D) EXTRAI'JEROS EXCEPTO LOS COMPRENDTDOS EN EL

INCISO "8",

XIV DE,I¡L REPITENCIA AE¿\DEMICA:

LPS. 100.m
LPS. 2(D.(Xf

LPS. 3110.ü)

A}

B)

ALTJMNOS QUE REPIT¿\N LA AS.ICNATURA POR TERCERA
VEZ PAGARAN ruR CADA UNIDAD VALORATIVA LPS. 5O X)

ALUMNOS QUE NO SE PRESENTEN Y ABANDO}.¡EN
ASICNATURA iIIATRICULADA PAGARAN POR U.V.:

I POR LA PR.IMERA REPITENCIA FOR CADA UNIDAD
VALORATIVA PAGARAN T.PS.

2. POR LA SEGLNDA REPTrcNCIA POR CADA UNIDAD
V-ALORATIVA PAGARAN LTS-

5. POR LA TERCERA REPMNCIA POR CADA TJNIDAD
VALORATIVA PAGARAN LPS.

20.00

50.(x)

2ü).(X)

l2



-\.i!..,- -R.LK)$.q10¡LD-EIXA!áE&
},,{S tJN¡DADF]S ACAPEMTC'AS QI"'E T€NGAN ESTABI.ECIDO REPTJSICION

DE EXAMENES YA SfrAPARA SUST}TU]R NOTA BA]AO RNPONER UN

EXAI\4EN QUE EL ALUIIINO NO HAYA PRACrICAfP PAGARAN LPS iü() (x)

ARTICU ¡-O 2. LOS VALORES A QUE SE REFIERE EI' PRESENIE PLAN DE ARBITzuOS

DeBERAN s!:R EN]ERADOS EN LA TEsoRERtA DE LA tJNAti DEBIENDo SEÑALAR t,A

BOLE'I'A CL CONCEFTO DEL SERVICTO -COLICTTADO'

ANTTCULO 3. POR EL USO DE t,A TOGA EL ESTUDIANTE DEBERA ENTER"{R A LA

TESORERIA DE LA UNAH T-Ti iXi.tXI EN CONCEPTO DE DEPOSfTO EN CARANTIA EL CUAL

r-E SER.A DEWELTo eN su -rore'iloAp PoR t.A MIsMA IESORERIA UNA vEz QUE

REORF:SE T.A TOCA QUESE(,bHA ALQU¡LADC)

AnT|CUL04.cUANDoUNESTUDIANTENoSE'PRESENTARAENCEREMoNIAPUBL|(:AÁ
REclBlRStJTlTULo.HnnteNoot-oASlSoLICITADO.eLN,{¡SMoLESERAENTREGADOEN
i e.sicnernnl¡ GENERAL PREvlo PAco DE IJNA Bot-ETA DE LPS 5{}0'(x}'

ARTICUL0S.ENF.r,VALORD[LAMA¡RICUI,.{DF,CADAPRIMERPERIODoACADgMtCoSF,
INCLUYENLPS.zS.O{).UTT-OS'CU¡T-ESLPS-20'{}(ISONPARAT'AFFLIHY!'Ps's'tti}PARAI-AS
ASOCTACIONES oe esruol¡¡rri.S RECoNOCTDAS POR 1-A FEUH. Y QUE EL toxslig DE

ADMTNISTRACIoN DEBERA É'¡irnec,lñ r¿NTo A LA FEUH- coMo A LAS ASoclACloNES

DE ESTUDIANTES.

ARTICUL()ó.TRANslToR.l0'F,NTANTOLAsECcIoNDECAI.IF¡CACI0NESDELAoF|CINA
DE REGISTRO ¡rO ECrr¡Er-IrIE gL ¿NCTTIVO PE CALI}=ICACIONES' LA UNAH SE ABSTENDRA

DE HACER COERO nr_CUNO Á-r-o1 Ésrupltr.¡res QUE SE ENCUENTRtsN COMPRENDIDOS EN

EL NUMERAL XIV DE ESTE PLAN DE ARBITRIOS'

ARTICULO ?. TRANSITORIO- I,A SECCION DE CALIFICAüONES DE LA OF¡CINA DE

REGISTRODELAUNAT{ANI¡ST¿'NO,qN.EL:IIDEDIflEMBREDE?M?DEBERATENER
AC'I'UALIZADO ET, ARCH¡\'O DE CAT,IFICACIONES'

enrtc'ulo a LAs REFoRMAS DE ES-IE PLAN DE ¡danpros ENTRARAN EN vlcENClA Ei-

I'iiE.E-ÑrNiI OrI- AÑO 2O(}3 V PENEREN PIJBLICARSE E}'¡ EL DIARIO OFTCIAL LA CACETA

ARTICULO 9. CTJANDO LOIi ERROI¡.ES SEAN IMPUTABLES A LA TNSTITLICION LOS ALUMNOS

NO TIARAN PACO AT,GUNO. üC-E¡E¡]DO JUSTIFICARLOS, LOS DECANOS DIRECTORES DE

CENTRO O DE CARRERA.

ARCHIVO 6r¡,!eR¿L
SECREIARi,It úh¡iEI{AI,

DADO EN EL SALON DE SESIONFJS

UNIVERSITARIA ]OSE TRINIDAD
SEP|IEMBRE DEL AÑO 2{}02,

DEI, CON$EJO UNIVERSTTARIO. DE LA CÍUDAI}
Ii.EYES A LOS VE¡NTISEIS DIAS DEL MES DE

ANA BELEN CASTILI,O DE RODRIGUEZ,
VALLADARES. SECRETARIO-,

FINALMENTE AL NO EXISTIR NINGUNA OTRA
DICTAMEN DEL PRESIJPUESTO; SE RESOLVIO:

PRESIDENIE. ABOCADO .IL,'LIO CESAR

TNTERVENCION SOBRE EI,

. . r. 
-.rr



''A(:UERDO NO. II4.2tX}2.Ct'O, A. APROBAR Í:I. FRTJSIjPI.jF]STO DE INCR!'SOS

I}T] I-A IJNAI{ CORRESPONIJIF,¡{TF- AI-, F:JERCICIO F¡SCAI" DF.f- 2OO.J POR I'A

CANI'IDAD DE L.l, 4'70000000.00 iMtL fi''ATROCItiN"fOS SETENI"A

MILLONES DE LEMPIRAS) DESGLOSADO EN LOS R.UBROS SIGUTENTES:

L 99.000.000 00INGRESOS CORRIENTES
PROD. DE LA VENTA DE BIENES
SERVICIOS
DERECT{OS YOTROS CARGOS
IIEN"TA DE ACTIVOS FIJOS
RENTA DE ACTIVOS FINANC¡EROS
RHIN'I'ECROS
OTROS TNGRESGS CORRIENTES
TRAII{SF. CORRIENTE SECT, PLTB,

INGRESOS TOTAI,ES

L 12.ó?5 000 00

L. 2.550.000 0t)

L. 74.ó33.000,0fJ
¡- i50.000.00
L i 10.000.00
L. 2. t 32.000.00
L. 7.000.000.0Q

L L370.400.000.00
Lt.4?0.800.0o0.{x}

I], APROBAR EI" PRESI,JFUESTO DB I]GR.h:SOS DE LA UNAH PARA H'L PERIODO

FtscAL 2003 PoR LA CANTTDAD DE 1.. 1.470ü0ii.000.00 (MtL CUATROCIENTOS

SETENTA I\'IILLONES DE LEMPTRAS) DESGLOSADO POR LOS PRO{}RAN'ÍAS

SIGUIENTES:

DESARROLLO ACADEMICO L.9ó0.,]3I,827. 13

D|RECCION SUPERIOR L. 4lqü8?.644.e0
ADMINISTRAC¡ON FINANCIERA t.,. 84,048.644.40

FI',SCALIZACION UNIVERS¡'IARIA L, 2,578.755.00
DESARROLLO DEINFRAESTR{.CTURA L. J.95J.!2!*1?

, EGRESOS TOTALES L. 1.470.000.000.00

.'

C. APROBAR LAS DISPOSICIONES TRANSITORIAS PARA EL AÑO ]OO] CON
I,AS SIGI'IENTES MODIFICACIONES, ART¡CU¡,O # Id DF.BE I"EERSE. ASI.
PARA H,VITAR PF,RDIDAS ECONOMICAS Y TENSR TJN MEJÜR CONTROL
DEt" PERSONAL T-AS SOL¡CITT]DIIS DF, PERMISOS CON O SIN GOCE DF,

SUELDO Y LAS RENUNCIAS DEBERAN ENVIARSE A LA DIRECCION DE
RECURSOS HUMANOS. CONDIF,Z(tO) DIAS DEANTICIPACION CUA¡.JDO SE
.TRATE DE PERMISOS PARA VACACIONES EN PERIODOS ESPECIAI,ES Y
CON TREINTA (30) DIAS DE ANTICIPACION CUANDO SE TRATE DE
PERMISOS PARA ESTUD1AR POR MOTIVOS PER.SONALES ASI COIVIO

RENUNCIAS. LAS INCAPACIDADL]S POR ENFERMEDAD EX'¡'ENDIDAS POR
Iil. IHSS .dsl COIVIO PERMISOS POR ENFERMEDAD O MijERTE Dts
PARIENTES Qt'E SE CONCEDEN POR CONTRATACION COLECTIVA O
ESTATUTG DEL DOCENTE UNIVERSITARIO DEBERAN SOL¡CITARSE LO MAS
PRONTO POSIBLE, NO DEB¡ENDO TRANSCURRIR MAS DE TRES (3) DIAS
DESPUES DEL HECHO SIN QUE SE PRESENTE LA SOLICITUD
CORRESPONDIENTE, TNCLU¡R DOS NUEVOS ARTICULOS QUE SE

LEERAN ASI: ARTICULO #2t LA CARG.A, ACADEMICA ADTCIONAL DE
LOS DOCENTES ATIEMPO COMPLETO Y A MEDIO TIEMPO DEBERA
ASICNARSELE FUERA DE SU JORNADA NORMAL DE TRABAJO Y EN
HORARTOS DISTTNTOS. ARTICT'LO # 22. LA DTRECCION DE RECURSOS
HUMANOS DEBE DE PROCEDER A TMMITAR ANTE EL INPREUNAH LA
JUBILACION OBLIGATORIA DE TODOS AQUELLOS EMPLEADOS

-;ffi

3.f



!-jNIVE.RSII.ARIOS N{AYORES DE 65 ,qÑOS V LA INCAPACIDAD PtrRMANI:,I{TTj

llE los QriE DE ¿cti¡.nuo-iar.¡ DICTAT\{EN o cER'ilFlcAcloNES DEL ll{ss

\O PUEDA¡N CONTINUAR i;TiüüPE,ÑNNDO SLi TRASAJO POR RMONES DE

ENFERMEDAD. roDo rilLii-laÑ FTJNDAMF'Nro En* LAS DIsPoslcloNES

DEL RF.GI,,AMENTO L]I"I- I¡iPRb"UNA}T. D APROBAR LAS

Dcr'^iit¡:'Nr.}ar*rrlNFq SlGtiltiNTIiS: l) APROBAR TODOI 
-Lg:SilÉio*d,iiii,iüó".;i" stct",',,nrts' i) APR'BAR roDos Los \¡r*Év

lNCREML,Nros sAi-ARti;;:t"p;il EL Añb zcoi" riÁira ctrANDo EL 
i['-fi^?ff8[-ffi

GoBTERNo cF.NTRAL soila¡or's LA,PRlgy1-P*P:Y#1T¡X,1,"'t:,.
ff.i,!D"ü;¡iü{t¡6" Éi-Cu-roór-rpnEN ro DEL,óo.i, soBRE Los INGRESoS

NETos DE LA nrpubi¡c'q 
- ouE coNs-TITUcIoNALMENTE ['E

coRRESpoNDE 2) QUE l-i"noit¡rxriin'¡cloN Y FUNCIoNAMIENTo DE Los I

cENTRos AsoctADos 
"beliiirer''r'r ur enuó¡i:loN Á DlsrANcla I

{cAsUED). DEFENDA or lof cCÑrnos nEcroNil-Éi- bi su }uzusnrt'crox I
coN EL oBIETO Oe nHOrñen ei p¡c'o nE vurrcól p¡n¡ ¡-os Doq!N'u-'t t

QUE TMPARTEN r-¡,s ri,,iéiu¡s. il- oss¡,nrióiLin' ÜÑ rx¡r'rer\r ni J¿

AUDtroRiA oe puntrix---a'Ür ÉREsr'NTE- L'As FoRTALEzAS Y

DEBrLrDAnEsnsr.pu*tóÑilobltÑre-17 li:lYYlY,?,.".PR,:YtXtt',:
lfi iX' "üól,i*iili' lüJ ci's'i'Triiñ " oqlrylL:^ 

^rN 
sJlru^:',9f ,lLTl;,'* 

i

ELABoRAR LIN nectoünJiio- qus EsrABtEzcA t-A AslGNAcloN Y

LieurDActoN os r-os'"'"lloÑnoi AsIGNADos A FtJNCtoNARlos Y

É]I\.{PLEADOS DE LA TJNIVEiT¡TóÁO NACIONAL AI'JTONOMA DE HONDLJRAS

(uNAH) s APRoBAR sr- p-JÑ opnn^c'rtvo DE 2003 E APRoBAR LAs

R,EFORMAS ,{L PLAN OT ,"N'IiTITOS DE LA UNAH' EN ¡-OS TER!{INgS

pREsENrADos Y ctlYo órlÑrrÑioo LITERAL APARECE INCoRPoRADo EN

EL Ac'rA nE l,q pnesniie-lsioN coMUNIoUESE DRA ANA Btst-EN

cnsrrulr: ne noon'tci;Ei, I'RESIDENTA' ABoc JULIo cESAR

VAT,LADARES SALINAS. SECRETARIO''

PIINTO No.6

SOLICTTUD DE RNFORIUAS AL PLAN DE ESTTIDTOS DE LA CARRERA DE

MICRONIOLOGTA

EL ABOG JUI,TO CESAR VALLADARES S" DIO A CONOCER LO SIGLIIENTE:

'EÍ- OFICIO No 257 nel re Oe AGOSTO DE 2002 DICE LO SIGUIENTE:" POR

ESTE MEDIO ME DIRIJO MUY RESPETUOSAMENTE A USTEDES. PARA

SOLICITARLES SE REALICEN LAS SIGUIENTES ENMIENDAS AL PLAN DE

ESTUDIOS nE U CnnnERA DE MTCROBIOLOGIA: I EN LA 'I'ABLA DF'

eóurvru-¡NclAs , PAGINA l?5, ¡\PARECE MM:211 BlorsrADlsrlcA coMo
pr-In ¡ctu¿,1- (19e4) EQITIvALENTE A BI-123 (PLAN ANTERIoR) PERo Lo

0¡E SE Ue'sen exi,nes¡n es QUE BroESTADtsTlcA Bl-l2l sEA

EQUIV¡"¡-en¡ru A MM-241 LO ANTERIOR EN VISTA DE QUE ESTA

ASIGNATURA,BI-I23,REUNELoSREQUISIToSACADEMICoSNECESARI0S
ENLAijoRMAcloNDELosPRÓFESIoNALESDELAMIcRoBIoLocIA.AESTO
SÉ LE AUNA EL HECHO DE QUE APROXIIVIADAMENTE 80 ALUMNOS DE l-A

_r)



CARRHRA DE MICROBIOLOfiIA ISPERANNO LA POSIBII-MAD DI'-

INSCRIBIRI..A. 2, LA ASIGNAIURA h'M-I?9 PRINCI,PIOS NU

ADtvlINlsTRACloN'DEBS'LLAMARSEPRINCIPIOSDEADMINISTRACIONEN
t,ttClOelOLOCIA POR LO QUE DENTRO DE LA PROGRAMACION DÉ' L¡\

OFICINA DE REGISTRO nfgeF"r SBR I"TBICADA EN Et- GRUPO DE

ASIGNATTJRAS DEI., DEPARTAMEN'IO DE IVIICROI}IO¡"OGIA Y NO EN OTRO

DEPARTAMENTO C0tvt0 SUCEDE ACTL'TALMENTE' YA QUE LA

RESPoNSABILIDADDELAI,|ISMASEASI'jMEI.oTALMENTEE¡¡ES,IA
tjNtDAD ACADEIV{ICA. i. EN LA TABLA DF: EQtTIVALENCIAS (PAGINA l2s) sE

LF.E MB.I38 IIEMATOLOCIA CON 4 U.V EN EI', FLAN DE ESTUDIOS AC]'I'"IAI-'

fiQtllvALEN.ÍEApA.2I3C0DIG()DEPLANANTIRII}R.YDb'BELEERSIiPA.
:I2 fiODICO AN'TERIT]R. LO QUE SF: TRATA DE UN ERROR EN I-A
I"R.ANSCRIPCION DtsL DO{'LIMENTO. 4 EN I],L INCISO 5,4 I]N LA PACINA

tlr¡, r,¡¡ t.A pARTE fOR'RLISPONDIENTE Al- TERCCR PERIODO ACADEMICO'

iP¡N.r,CE FF-IOI FISIOLOG¡A 4 U.V. DEBIENDO I.,EÉ;RSE FF-IOI FILOSOFIA 4

I.j-V QLJE IGUALI\{ENTI1 CORRESPONDE A I-'i\J ERROR EN LA
'|RANSCRIPCION t}EL DOCUML,NTO' EI- DEPARTAMENTO DE

MICROBTOLOCIA REITK.|L  AL HONORABLE CONSEJO UNIVERSITARIO LAS

SEGIJRIDADES DE SU RESPETO Y CONSIDERACION LOURDES ENRIQUF'Z

DI] MADRID. JEFE DF.L DEPARTAN{F,NTO DE b'IICROBIOLOCIA"' TRAE EL

DICITAN,{EN DTJ LA DIRECCION DE DOCENCIA POS}TIVO AL CUAL VOY A

DARLE L,F:C1'|.-IRA' T-A D1RECCION DF' DOCENCIA DE I'A TJNIVERSIDAD

NACIONAL AUTONO}\'IA DF, }{ONDIJR'AS " HABI'ENDO RÉCIBIDO V ANALIZADO

LASoI,IctTUDPRESENTAI}APoR.ELDEPAR'rAIúENT0DE'MICRoB|OLOÜIA
EN RÉLACION A ALGUI,J¡\S ENMIENDAS AL PLAN DE ESTUDIOS DE LA

CARRERA DE MICROBIOLOG}A Y CONSIDERANDO QUE: I I".OS IAIVTBIOS.
soLIC¡TADoSNoC0NTRAVIENENLABIJENAMARCHAEÍMPLEII,IENTACION
DEL PLAN DE ESTUDTOS DE I-A CARRERA EN MENCION' SINO POR fJI-

CoNTRAR|ot,oQUEsEPRETENDEEsLINAEFICIENTEADMIN¡STRACION.
DE DICHO PLAN DE ESTUDTOS Y EN CONSF,CUENCIA CONTRIBUIR A

IVIEJORARLACALIDADDELPROCESODEFOR]\'IACIONDELFTJTURO
MTCROBIOLO(iO, 2. LAS ENMIENDAS SOLIC¡TADAS AL PLAN DE ESTUDIOS'

SE,CUN LAS IUSTIFICACIONES PRESENTADAS OBEDECEN A ERRORES

COMETID0S AL MoI,tENTo DE LA TRANSCR|PCI0N DEL DoctJMENTo' TAL

ESELCAS0DELAASIGNATURAFF.I0IF|LOSOFIA4I.j'V''PoRl.ANToESTA
DIRECCIC]NREC0MI['ND¡\ALI.|0N0RABLEC0NSEJ0UNIVERSITARI0QUE:
SE APRUEBEN LAS SICI'JIENTES ENMIENDAS AL PLAN DE ESTUDIOS DE LA

CARRH'RA DE MICROBIOLOCtrA: BIOESTADISTICA MM-241 (PLAN ACTUAL)

SEA EQIJIVALENTE POR BI-213. PzuNCIPIOS DE ADMINISTRACION MB'I79'

DEBELLAMARSEPRINCIPIOSDEADMIN|STRACIONENMICRoBIoLoGIA\'
DF.BERA ST,R UBICADA COMO TAL EN EL DEPARTAMENTO DE

MICRoBI0t,oGtA HE}i,1.{T0LOGIA MB-t38 DEBE sER EQUTVALENTE coN PA-

2I2 , FISIOLOGIA FF-IO1 DEBF APARECER COMO FTLOSOFIA FF-IOI' YA Qt'IE

LAS MISMAS NO CONTRAVIENEN NI SERAN OBSTACULO PARA LA BUENA

MARCÍ{AENELPRoCEs(]DEIMPLEMENTACIONDELRESPEcTIvoPLANDE
ESTUD|OS'C¡UDADU}{IvERsfTARtAAt,osVElNTlocHoDlAsDELMESDE
AGOSTO DEL AÑO DOS MII, DOS-.

ARCHI\..) CENERAL
;.cR!;.¡l,,..cE !.*A[

LAI.ICTERESALARIOSDEMoNDRAG0N.ExPLIcoALRESPEcToLo
SIGUIENTE:
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NOSOTROS TRABAJA,MOS EN EL DICTAIV{EN DE LO QUE ESTABA

SOLICITANDO LA CARRERA DE MICROBIOLOGIA PERO EN NINGUN

MOMENTO ENTENDIIúOS DE QUE ERA QTIE SE VA SUSTITUIR UNA

ASIGNATURA. YO CREO Q{-iE LA DRA. MADRID NO I,O EXPLICO MUY BIEN

PORQI.,IENÜÍIL]BQCLARIDAD.PORQUENOSOTROSENTENDIMOSQUF:ERA
Q{.jL,ES.|UD¡ANTESQUEI"IABIAI\¡CURSADOIJNAASICNA.T{JRAYQUFES
Á pn coN LA AslciNAT{;RA QUE EsrAN sollctrANDo PoR

EQUIVALENEIA. COMO EQUIVALF,NCIA ERA CORRECTO' PORQUE UNA

Edurv¡t-ENclA sE DA solo QUÉ HAYA AFIN¡DAD DE coN-IENlDo Y
1'ANTO TA'UBIEN QUE LA ASIGNATURA SEA AFIN EN DTJRACION EN

INI'ENSII}AD Y EN PRO}'I.]ND¡DAD DE ESTUDIOS' ENTONCES NO CREEMOS

PORLC}MENOSDOCENCTANOESTIMOQUEESOEST,OQUESOLICIT¡\
MICROBIOLOCIAPORQUIiSTF,MPRE}{EMOSSIDOPARTICIPESDEESE
IttsSI'ETC) A LA DHPAR'I ¡\MENTALIZA(IION

ARCHttÓ GEIERAL
S' : fit íÁit¡.' GEftEf,.,tl

RESOL\4ENDOSE A CONTINUACION LO SIGUIENTE'

ACUERDO No. ll5-2002-CtIO APROBAR LAS S¡GUIENTES ENMIENDAS AI.

PLAN DE ESTUDI0S DE LA CARRERA DE MtcRoBlOl,oGIA: BIoESTAD|ST|CA

MM-241(PLANACTUAL}SEAEQUIVALENTEPoRBI-2iSPRINCIPIoSDE
ADMINISTRACTON MB-l?9, DF.BE LLARIVIARSE PRINCIPIOS DE

ADMIN¡STRACION EN MICROBIOLOGIA Y DEBERA SER REUBTCADA COMO
.TAI,, F:N F,t. DEPARTAMENTO DE MICROBIOLOGTA. HEMATOLOGIA MB'I38

DF,I]F- SER EQLIIVALENTE CoN PA.2l2l FISIOLOGIA FF-l0l DEBE APARE'(:ER

C:OMO FILOSOFIA FT¡.IOI. COMT-JNIQIJF,SE. DRA. ANA BET,EN CASTII-I.O DE

RODRIGUEZ. PRESIDENTA ABOO, JULIO CESAR VALLADARES
SF,CRETARIO"

PTINTO NUITERO 7

PE'UC¡ON Df,L CIJRVA.

EN RELACION A ESTE ASTINTO INTERVINO EL ABOG. ANGEL VALENTIN

ACIJILAR- DIRECTOR DEL CURVA-. EXPLICANDO LO SIGUIENTE:

I."A DIRtsCCION DEL CENTRO UNIVERSITARIO REG¡ONAL DEL VALLÉ DEI-

AGUAN CON TODO RESPETO HA SOLICITADO SE TNCLUYA EN EL PUNTO

DE AGENDA UNA PETICION Q UE TIENE RELACION CON LIN PUNTO QUT]

TIENE MUCHA IMPORTANCIA PARA LA ADMINISTRACION DE NUESTRO

CF.NTRO COMO ES LA SITUACION DEL ESPACIO FISICO, DE TODOS ES



CONO{IDO POR LOS MIEMBROS DÉL CONSEJO IJN¡VERSITARIO QUE DF-SDII

i:L AÑO DOS MIi, SE F¡A ASTCNADO TJNA PARTIDA PRESUPUESTARIA

At]ToRI¿AD.dPoRELSOBEK{N0CoNÜREsoNAC¡0N.A.LDELAREPLIBLIC¡\
POR EL MONTO DE I'ITES A,{ILI,ONES DE LEMPIRAS' DESTINADO A LA
ruK EL ¡}lVI\ t \J t)E I t\¡-J rvr¡LL\.',ilL!': -- - ----- . --.^ .¡-L^Ul¡
PRIMERA FASE DE C0NSTRUCCION PARA SATISFACER I.AS NECESIDADES 

"r*:Í+i%,
DE LAS AULAS PARA LOS ESTUDIANTES (lI-lE ESl"uDlAN EN EL cENrR0 i;k?,!\\"".

iil**t*'irog'x"*gg.X*::itéItlitlft HillitW
DEL CONSEJo DE ADMiNISTRACION Y CON LA CONSULTA A LA '\ffi'y
AUDIT0RIA INTERI-'IA DE LA UNTVERSIDAD LA ClRcLtNsTANclA ¡e6¡¡¡'if,6¡¡¡¡¡

PARTICULAR'EsLASIGU|ENTE:ACTUALMENTEL]LCENTRoS|.cRÉIAful.gEl|Efi¡t
UNI\¡ERSITARIO ESTA SIRV¡ENDO SUS ASICF¡ATURAS EN DOS EDIFICIOS:

UNO QUE SE ESTA RENTAI'¡DO A LOS I{ERMANOS QUEZADA' Y OTRO

TOINICI,O QTJE HA SIDO FAL]ILITADO POR LA MTJNICIPALIDAD DE

()¡-AI\¡{]HITC)'.S()BRELAsDoSclRCIJNSI.ANCIASTENEM0SYA¡.-INA
ñó.r,,iUÑii¡i¡OÑ PC NO DISPONIBILIDAD DF- OITRECER F,L INMUEBLE PATTA

r:¡-nÑoDosM|LTRE'S'ENEl,cAsoDEt,AC'|LIALh.IJNC:|oNAMIENT0DE
t.,AS OFIC}NAS ADMINISTRATIVAS \' DE AULAS HAY IJNA NOTTFICACION

HF,CHA A LA SRA. RECTORA DE LA UNIVERSIDAD FORMULANDO UN

INCREMENTO A LA RENTA. EN ESE SENTIDO HEMOS FORMULADO LA

SICUIENTE EXPO-cICION HONORABLE CONSEIO UNIVERSÍTARIO: CON UNA

\.{ATRICIJI-A DF, 2JO ESTI]DIANTES E IMPARTIF,NDO 4 MATER¡AS

GENERAT,F.S ET, C]TIA'TRO DÉ SEPTIEMBRE DEL DOS MII.,' INICIO ST-IS

AC'IIVIDADL:,S ACADEh'IICAS EN LA CIUDAD DE OI"ANC}ITTO ' YORO' EI'

CENTRO UNIVERSTI'ARIO REGIONAL DEL VALLE DET- ACUAN (CURVA)'

COMO PILAR FUNDAIUENTAL NO SOI,O EN LA PARTE EDUCATIVA SINO

EN EL QUEHACER AGR¡COI'A, PECUARIO ' FORESTAL E INDUSTRIAI' DE

ESTA{ICAZ0NADELPAIS;ACTUAT.MENTELAPOBLACIONESTUDIAN'|II.
óeL ¡ünvr Es DE 3e4 esitrnt¡,nrrs v Éen¡ el ¡Ño :ooi HAY l"iNA

PROYECCION DE I5O NUEVOS MIF,MBROS' EI- PROBLEMA MAS AGUD{}

QI.JE CONFRONTA ESTE CENTRO ES EL ESPACIO FISICO, SOLO SE CUENTA

ioN ocls ALILAS QLJE coN t,AS oFlclNAS DE LA DlRBccloN v DE t'A

ADN{INISTkACION EST}{A L1B¡CADAS EN t.A CASA ALQU¡I-ADA I¡OR LOS

FIERMANOS QUEZADA EN EL CENTRO DE LA CIUDAD' QI-IF, NO SON

SUFICIENTES.LACoRPoRAcIoNMUNICIPALDE0LANCHIT0PRESENT0o
PRESIoPR0VISIoNALMENTEt'NLocALENELQUEHANACoNDICIONADO
ctJATRoAULASDEcLAsES'ELLABORAToRI0DEQU|M|CAYBIoLoGlA
LABIBLT0TECAYELALTLADELACLASEDEDIBTjJo.ACTUALMENTEEL
PROBLEMA DEL ESPACIO FISICO PARA RECIBIR CLASES SE HA

AGUDTZADO, YA QI.JE EN PRIMER LUGAR t,OS PROPIETARIOS DEI.

¡NMUEBLE ALQUILADO PARA LA REHABILITACTON DEL CONTRATO DE

ALQUILER SOLICITAN UN ATIMENTO ECONOMICO MENSUAL Y PARA

AGRAVARLASITUACI0NELALCALDEMLTNICIPALDEoLANcHITocoN
NOTA DEL 20 DEL PRESENTE MES EN CURSO NOS RECUERDA QUE F-T,

COMPROMISO DE PRESTAMO DEL LOCAL MUMCIPAL VENCE EL ll DIl

DTCIEMBREDEI-2002.YAQUEELMISM0SERAACoNDIcIoNADoPARA
INICTARUNPROYECITODECARACTERSOCIALPATROCINADOPORL¡\
MUNICIPALIDAD. ANTE t"A pnoet-pN'{ÁTtcR E)GUESTA Y PoR LA

URGE,NTENECESIDADDEINICIARLAEDIFICACI0NDELPRIMERMoDULo
DE AULAS DEL CURVA, VENIMOS A EXPONER ANTE ESTE CONSE]O

IJNIVERSITARIO LO SICIJIÉNTE: PARA CONSTRUCCION DEL PRIMER

.ttt



MODULO DE AULAS I:XISTE LA RESPI:CTM ASIGNACTON F:r'i b'l'

rlFl,Íi?¡ii".it'-ff*fi 
-'T^Bgifilá'i,?):[fi ¡8'x+:'"m'Tü:.ffi

I{ONORABLE CONSEJO UNIvERSI'fAft'lO ACEPTACIO LA DONACTON Dt; Slm:ii*li
ii#ls "lffi 

,iNx- óE irnmN c, n*x..li_l,kt 
l ü,.;.il it üs1l Lffi i +

.qDyAcENTEs A L,As uoÑan,qs ¡\cEP"fAcloN Y coMPRA QUE sE -2E::::"r'
, Ynr':,/

pfpCfUO CONTANDOSE POR LO TANIO PARA t-A CONSTRUCCION DEI a'¡¡r,

c{.lRvA coN ó ¡4ANZANAS DEBIDAMEN"Tr uneÑrzAó¡s. r-a escu¡L1 i¿ilifi,frT-?ái

DE ARQUITECTURA DE LA UI'¡AH' HA F'LABORADO LOS ptANÜs

ARQTJITECTONTCOS DE T-OS qUE SERAN LAS EDIFICACIONES DEL CENTRO

LTNIVERs¡TAR-Io Y LA nÁóuiinn DE INGENIER¡A F'srA cooPERANIlo

coN Los plANos psrnuCiun'er-gs MEDIAN'rE AcuERDo 07s-20Ü2-cut)

DE ESTE coNsElo uÑwsastT¡nto, sE Au'roRtzo Al' coNSElo DIl

ADMTNISTRACIoN DE l¡ rlÑÁi A EFECTo A QUE PRocHDA A REALIZAR

Los DEsEMBoLsos PARA' iÁ pumtcncloN DEL PRIMF"R MoDuLA Dllt'

cuRVA BASADos ex'ió óue ENTECEDE -t- 
EN l"'A E'MERcENCIA Dl:-

PROCEDER ns lruueulnió )r r¡¡rcrnn E[.. pRoYEt-ro DE ('oNSTRU(](:i()N

MENCtoNADo v co¡rrÑbo- coN LA ANIIENCIA nEL coNsEJO llg

A¡lMtNISTRActoN v le npcouen¡o¡ctÓt'¡ Dt, LA AUDtroRlA INTERNA DF'

I.ATJNAH AFl¡i DEquE s-günoi¡DA A ItrEcruAR Los DF:sEMBol'sos

PARA ln CONSTRuCCION DEL PRI[{ER, MODIiLO DllL C]URV¡\'

RESpETUosAMEh,¡rL. 
-ióllcrrÁroS L¡\ At'IToRlz'AcloN DE ES'll'-

HONORABT.E CONSF,JO L'ÑÑáNSIT¡'NIO A FIN DE QUE EL CON.SEJ^O t)I:

I\DIVIINTSTRACION COU"CENNéTEN NC URONNCIA Y OBSERVANDO i'T}

tisrABLECIDo eN u r-ev-np' cówin¡r'rc¡oN DEt- F'srArx) ' HAGA los
DESEMBoLSos connesió¡mlr.Ntrns Y sE PRocEnA PoR ADMINISTRACToN

óelec¿o¡t n l¡ corusrnuccloN DEl PRIMER MoDL'lo DEI- cLJRt'¡\ A

PARTIR DEL UNO NE OCTUSNE DE 2002. TEGUCICALPA 26 DI:

SEPTIEMBRE 2002, ot..¡i;rr' vnleNrtn ACUI!-AR DIRECTOR cliRVA

RUEGo A LA pn¡siiinÑcr,r DARLE EL rRAMrrE DE ¡-l!\
CORRESPONDIENl'E.

Acro sEGUtDo F.N ATENCI0N A Lo ARRTBR seÑ¡'r'¡oo sE DETERMINO:

,,AC¡IERDO No. tlG2og2-CUO. SE ALTTORIZA AL CONSEJO Dtl

ADMTT\¡ISTRACION DE T-'"_UÑ,CH' PARA QU€ IOI LA VIA DE EMERGENCIA

pRocEDA A EFECTuAR ios oe'serunolSos pnt¡ t-A CoNSTRUCCI0N Dtr'L'

pRlrúER MoDULo oa' nilins bel cunvn z QUE LA coNsrRuccloN sI:

EFECTUE, MEDIANTE ET-IiiigT"T¡, DE ADMINISTRACION DELEGADA' 3' QU{:

ft;ddRi;ñr-ós srsrnr'¡Ás DE coNrRoL Y FIscALIzAcloN QUE ESTIPULA

LA LEY. COt¡UntQuesi. 
-oiÁ 

AN'q BELEN cASTILLO DE RODRIGUEZ'

pRESTDENTA- ,cgoc. ¡uJio cEsAR vALLADARES sALINAS' SECRETAR¡o'

39



PIJNTO NUMERO ?

FL,TICTON DEI, CENTRO TJNIVERSITARTO RS-GIONAL DEL LTTORAL

PACTFICO (CURLP).

EL ABOG. OSCAR CORDOVA GUEV.A.RA. DIR'ECTOR DEL CURLP' EXPRESO:
ARCHIVL üE¡¡ERAL
iECRtI¡ft¡Á GENEMI

NUESTRA PETICION DE BASA EN LO SIGUIENTE DE NADIE CREO YO ES

DESCONOCIDO DE QUE EN FECHAS RECIENTÉ LA ALDEA DEL MUNICIPIO

DE CEDÉÑO SUFRIO UN EMBATE DE I}"¡DOLE NA'ruRAL EL CUAL TIA

DEJAD0AEsAALDEADEEsEM{'JNIcIPtoI]NUNASITUACIoNDII
EMERCENCIA NOSOTROS LA HEMOS TRATADO CON EL CENTRO

REGIONALYHEMOSTRATADODE(:RHARCONCTE¡¡CIAENLAMISt!'lA
COMUNIDAD. Y ES POR ELLO QUE CONJIJNTAMENTF. CON COPECO ' 

('ON

LA ALCALDIA MUNICIPAL DE MARCOVIA. IIEMOS BI}SC,dDO I.A FORMA

COMO ORIENTAR A LAS PERSONAS PARA SER REUBICADAS, Y CON b:L

SECRETARIO ENLOS DESPACHOS DETURISMO SE ESTA HACIENDO UNA

PI-ANIFICACION PARA APROVECHAR LA COYUNTURA Y QUE EI-

nÁiNi:nnrO DE CEDEño, EN r.A ALDEA DE CEnEño TENGAN LrN NIIIi\¡o
CONCEPTO DE LA MISM& PUES ES ASi DE QUE NOSOTROS HElvlOS

HECHO UNA PETICION QUE ES LA SIGUIENTE: QUE SE LA IVIANDAN

SEI.,LADA A I,A DOCTORA ANA BELEN CASTILLO DE RODRICUEZ PERO YO

ESTUVE EN LA SESION Y QLJE CÜNTEMPI-A t-0 SIGUIENTE: QtlE Sl poR

ESTEDIGNoMEDI0DELC:oNsgJoUN|VER$|TAR¡ot-AESCU[:][-Al}tj
ARQUITECTURA Y SI SF, TI.ENE A BIEN OTRAS UNIDADES ALTF,RNAS

PODRIA CREAR UNA COMISION PARA QUE SE VISII'E ESTAS

COMUNIDADES Y BUSCAR LA F'ORMA COMO BUSCAR UNA PROYECCION

DONDE I{ACER IjN ESTTJDIO TECNTCO PARA SER RF,UBICADAS I,AS

PERSONAS A UN PREDIO DONDE NO SE VEAN AFECTADOS POR OTtd(i

FENOMENO NAI-URAL. LOGICAMENTE CON LA ESCTJELA DI..

ARQUITECTT'RA BUSC]AR LA F'ORMA DE QTJF, LA VISION QUE TENGA b]SL.

MIJNICIPIO EN CLIANTO A SU POTENCIAT, ECONON{ICO QUE SON LOS

BALENARIOS QUE SE DENOTE EL CRECIMIENTO BAJO UNA NUEVA

vlstoNYESoLoESTAMOSMANEJANDoNoSoTRoScoNUNPR0YECTO
TAMBIEN CON LO QUE ES EL PROYECTO PEP PARA BUSCAR LA FORMA

COMO SER ALTERNATIVAS EN CUANTO A OTRAS FUENTES DT:

SUBSISTENCIA Y DE IGUAL FORMA PEDIRLE AQUI A LA FACULTAD DF'

ODONTOT,OCIA A LA OTRAS FACIJLTADES DEL AREA DE LA SALUD Dts

I.ORMARUNABRIGADAPORQUELAMAREJADAQUESEDIOESMINI]\'{A
CON LAS PROYECCIONES QUE VIENEN PARA EL MES DE OCTUBRE' PARA

F.L MES DE OCTUBRE SE ESPERA UNA MAREJADA QUE VAN ANDAR DE

I5.5 A 16METROS YLA QUE ESTUVO AHORITAFUE MINIMA. ENTONCES

ESTA EN ALERTA \€RDE AHORITA TODO LO QI,JE ES LA ALDEA DE

MARCOVIA. LA ALDEA DECEDEÑO YYOLOQUE QUISTERA SABER ESSI

uxlsTE, AQUi LO TRISTE ES LA TNCONCIENCTA DE CIERTAS PERSONAS

QUE DE REPENTE VEN A LOS MIjNICIPIOS DH LA ZONA SUR COMO ALGO

l'¡Uv ru-gAnO DE LA CIUDAD. LASTIMOSAMENTE HAY PERSONAS QLlE'

SOI-O VEN ESTA SITUACION QUE TALVFZ CUANDO LES PASA DE INDOLE

;¡o



PERSONAL i]I']SCAN LIN I'IPT} |)F' PAI.-EA]]\'I)' PEI'|'O YO QIJISIERA SABER SI

LA UNIVERSIDAD ESTA E\ LA CAPACIDAT} DE I{ACERSE FRESENTE COT\tO

t]N TRABAJO SOL-IAI-. AQU¡ $:TI FLq ESTILADO Q(JE HAY 40 HORAS PARA

PÜDERSE CRADUAR, HAY TITABAJOS DF. CAMPO ' PERO NUNCA SE I'IEMOS

V'ISTO QLJE SÉ HA PROYE{'TADÍJ E¡'i LA ZONA SUK QUISIERAMOS SAB€R

SI EL SR. PRESIDENTE AFIüRITA POR LEY , SE PODRIA I'OMAR IjNA

¡,céioÑ euu rQui l"ENE\'tos AL DECAI\6 DE t-..4 FAC1rl''rAD DFI 6IENCIAS

ÉCONOMICAS. TENET\'iOS AL DECANO DE ODONTOLOGIA' TENEMOS At-

DECANoDELAESCUEI-ADEARQUITECTURADEPENDEDET,ARECT(}RIA'
PARAsITIE'NENABIENT0MARESTAPE|ICIoNQUELAoRIGINA
('oPECo-t,ACtjA{.VAAsERvlNCt}l'-AN'rECÜNELCENTROREGI()NA[..
SIMPLF]YSENCILI'.AMENTENOsc}TRÜs.$oMoSINTERLOCUTORESDEUNA
;'ON]A QT-]E HA SIDO ALTAN{IjNTE AFFCTADA Y YO QI'IISIERA SABER SI

L]XISTE,d.t,GLJNI|{TERESPGRLAIi'IiS¡VfAOQ{-IETAMBIENNOSLOHAGAN
¡iABER SI I{O LO EXTSTF- PARA TRASLANARI,CI' PÜRQtJE LO IVIAS 

,TRISTE DE

i:sTo Es ¡|ACER FALSAS ESPECTAI.IVA|i f't'J MON4E'NT0S CRUCIALES DE

UNAS ZC}NAS QUE SON AL'IA1\{EN'[E DF,PRIM'{)AS, NCI TANTO POR ['['
FENO¡dEN() NATURAL. SIN{} Qi.l¡: Lils|ORIC¡\MF"NTE H'q'N MANEJADLI

CONCEPTOS DE ABANDC]¡JÜ Y T)E OTR.{ INDOI,E. DICHO SEA DE PASO L¡\

PETICION YA SE LE HIZO ¡\L SR S[i{]RtiTARI() Y VIENE YA LA NOI'A

DIRIGIDA PARA EN üS]'E I'ASO PARA T.A SRA. PRES1DENTA PT]RO L]STBI)

ESTA AQ{.JÍ . l-{ACiEflt}o FL-rN('loNES SR VlcE-REcToR ASt Q['E SE t.A

VAN{OS A}:NTR.EGAR A {iST}-,D

LA PROPTJESTA ANTERIOR I.'UE OB]ETO DE TOTAL APOYO DF,BID.AMEN'TL,

EXPRE$ADO POR t.OS lvllllMBRos DEL C{)NSIIJ0 IJNIVERSITARIO

ARCijjvü GÉii8f,AL
sa r: RÉ.lA:.A lj I tltilAi.

LUECO A PROFTJEST;\
ADOPTO LA SICLIIENTE

DEI" SR VICE.RECTOR DR. RATJL SANTOS,
RESOLT.JCION:

"ACI.IERD0 No. I t7-2002-CrtJO NOMBRAR t.!NA COMISION INTEGRADA POR

TI. t,IC, RI)DII\ÍIRO N,IT--JIA, DECANO DE LA FACULTAD DE CIENCIAS
LICONür'"{¡CAS. QLJtEN LA COORDiNAR¡\, tNG. ADOLFO RAQUEL QUAN.
DECANO DE LA FACUI-TAD DE INCENIERIA. DR. FR.ANCISCO DUBON PAZ.
DECANO DE LA FACTJLTAD DE ODONTOLOGIA, DR. NELSON IúONTIIS .

DE.CANO DE I.-A FACIJLTAD DE CIENCIAS MEDICAS Y LOS ESTUDIANTES BR
OSCAR ZE[-AYA. BR. DOIJGI,AS CARRANZA. BR CESAR GARCIA Y BR. ALI,AN
AI-VARADO. CON LA C]C'LAtsORACION DEL ABOG. OSCAR CORDOVA.
DIRECTOR DEL CURLP A FIN QI..]E CONJUNTAMENTE CON f-AS AUTORIDADES
DE COPECO, REALICSN Et, ANALISIS CORRESPONDIENTH SOBRE Et-
IMPACTO QTJE PRODUJO EL FI:NOMENO NATURAL OCURRIDO EN DIAS
PASADOS EN LA ALDEA DE CEDEÑO. MUNICIPIO DE MARCOVIA, DEPTO. Df:,

CHOLUTECA Y SE PUEDA'TO[,IAR LAS DETERMI}IACIONES ORIENTADAS A

QUE LA UNAH BRINDE SU CONCURSO EN EL MARCO DE SUS POSIBILIDADES
PARA ATENDER I.,AS NECESIDADES PRIORITARIAS DE LA POBLACION DE

ESTA RE6IO¡{ DEt" PAIS. COMUNIQUESE. DRA, ANA BELEN CASTILLO Dt.

+t



R'JDRIGLIEZ,
SI]CRETARIO"

PRESTDEFI'T,{. i\BOC. illLto CF-SAR VALLADARL,S.

I

FTII{TO NT-'MERO 9

NOMBRAMIENTO
CLASIFICACION
T]NIVER,SITARIA.

AqcHtvo iútPRAL
tlE CONI.S'ON .ARA D¡C1AMEN DEL MANtjA¡ ¡¡gsicf{ErARlAGrNEtr{L

OE P{iESTOS DE T,A CARRER,{ DOCENTE

t-tN RELACIO¡,J A ESI'F. pt_rNl'C] gL ABOC
!;At-INAS. t}IJO:

.iUI-IO CISAR VALLADARES

QUIERO NARLE LEC"I'Ui{A A LA TNTRODIJCCION DE ESTE DOCUMENI'OS
irARA QLjil POF. i.0 ¡vtENOS S,!l SEPA DE QUF" SE TRATA, DICE: "lúANtjAt.
DE CLASIFICACICN D!: PIJF.STOS IIE LA CARRERA DOCEN'II:
UNIVE,RS¡TARIA. A. II\S ROI}IJCCION, ÉN AFLICACION AI- CONTEMPLADO
EN EL ART'¡CIJI-O II. T-ITERAL C DEL ESTATUTC} DEL DOCEN'|E
T.INIVERSITAfl.ÍO. DONI}E SE ESTABLECE COMO UNA FUNCION DEt.
CONSEJO GENEKAL DE CARRERA DOCENTE ELABORAR Y ACTUALIZAR F:I-
MANUAL DE CLASIFIT]ACION DE CARGOS Y FUNCIONES DE LA CARRERA
DOCENTE. SE INDICAN A CONTINUACION LAS DiRECTRICES QtJTi
REOULAhAN TODO LO RF.FERENTE A T.AS TARNAS. ACTIVIDADF]S Y
F'UNCIONES Qt-iE EL DOCENTE DEBE CUMPI:IR EN Er_ DESARROLLO DE SLJ
TRABAJO ACADEMICO ESTT] MANI.JAL SE HA CONCEBIDO COMO I]N
INSTRUMENTO DE CONSTJL'{'A Y UTILIDAD PRACTIC]A PARA DT}CENTES.
INSTANCIAS DE LA CARKERA DOCENTE Y AIJTORIDADES. L,L PRESENTI
MANIJAL SER,4 DE API,ÍCACION OFICINAI- Y OBI".IGATORIA PARA TODO EI.
PERSONAL DOCENTE DE I'A UNIVERSIDAD NACIONAL AUTONOMA DE
HONDURAS, SE USARA T]N TODAS LAS TJNIDADES ACADEMICAS COMO
INSTRUMENTO PARA PT,ANIFICAR, DE'TERMINAR. DISTRIBUIR Y
SUPERVISAR LA CARGA ACADEIVIICA Y PARA DETERMINAR LAS
FUNCIONES QUE CONVIENEN A LOS DIFERENTES CARMS DOCENTES" ES
I-A PART'E INTRODUCTOruA I,EI- DOCUMENTO.

ACT'O SEGUIDO SE RESOLVIC}:

"ACI]ERDO No. l¡E-2002-CUO. NOMBL{R trNA COMISION INTEGRADA poR
EL DR. FRANCISCO D{.JBON PAZ, DECANO DE LA FACULTAD DE
0DONTOLOGIA, QUIEN LA COOI{DTNARA. LTCDA RITZA BENAVIDEZ, JEFE
DE ANALISIS FINANCIERO. ABOC. FRANCISCO GALDAME,Z, ASESOR LEGAI.Y LOS ESTUDIANTES: BR HECTOR GALINDO, ELAN SANTOS y JAMIt.i.
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MADruD A tFEC-t0 Q{-rB EMiT'd DTCTAMEN SOBRII Et' tvlANt"JAL DE

Lr.ASIFlcACtoN üF. P!"trsiós-nr' r-¡ cARRERA DocENTE IJNIvERSITARIA- EL

e{J'¿ DEBERA sen pnr:.sÑinno ¡' F'srF- ollc¡\NtsMo DE GoslERNo

uNrvERSlrAR¡r: oponluÑÑeÑrE coMUNtQUEsE DRA ANA BELEN

c,{srtLLo oe noonlcur.i- ' PRESIDENTA' ABoG JULI0 cEsAR

VALLADARES, SECRETAR'IO".

P¡INTO NUMER,O IO

PT,TICION DE LA FEDERACION AE EIiTUDIANTES.

PETICTON A.

t-,L PROF. JOSÉ RODOLFO MONTALVAN, SENALO:

ENESTEM0MENT0LAFEDERAC¡0NVIENEAHACERUNAPETICI0NA
ESTE0RGANISMoDEcoBIERNoYYAQUESEENCUENTRAAQUIELSR
SECRETARIODELC]CNSEJODEADMINTSTRACTON,VAMOSAPEDTRLfiA
ESTEoRcAN|sMoDEG0BIERNoQUENoSAYUDENAESTAStTUAc|oN'
DIiSDE AÑOS AN?ERIORES, AÑOS COMO EN I978,79Y8OYOTROS ANOS.

I".A FEDERACION HA SOLICITADO LN CREDITO A LA EDITORIAI"

TJNIVF,RSITARIA Y EN FECHAS ANTERIORES NOS LLECO LA SOLICITUD

DE I-A EÜITORIAL COMO CORRESPONDE ?IACIENDONOS UN COBRO POR

I,A CANTIDAD DE TREINTA Y NUEVE MII- LEMPIRAS MAS LOS INTERESF,S

DE ESTA DEUDA QUE AHi NO SE PONIA F,L CALCUI-O A CLJANTO HABRI,A

ASCENDTDO, NOSOTROS COMO FEDERACION Y DE UNA FORMA

RESPONSABLE, LO HACEMOS AQUi PUBLICAMENTE SOLICITAMOS A ESTE

ORGANISN,IO DE GOBIERNO QUE SE NOS HAGA LA CONDONACION DE ESA

DEUDA PORQUE REALMENTE PUES AHI REALMENTE HACIAN AFICHES

ALUSWOS A OTRAS COSAS Y NO A I}'{TERESES DE LA UNÍVERSIDAD' Y

HACIAN O'I'RO TIPO DE ACTIVIDADES EN LA EDITONAL QUE NO

CORRESPONDEN A LA FUNCION DEUNAFEDERACION ENTONCES, HOY SE

NOS COBRA YOLODIGOMUY RESPONSABLEMENTE ELDIRECTOR DELA
EDITORTAL NO HA ENVIADO UNA NOTA HACTENDO SABER LA DEUDA

QUE TIENE LA FEDERACION MAS LOS INTERESES, ENTONCES-

NOSOTROS VENIMOS A ESTE ORGANISMO DE COBIERNO PARA QUE SE

NOS CONDONE ESA DEUDA DE TREINTA Y NIIEVE MIL LEMPIRAS MAS

I-OS INTERESES QUE SE NOS ESTA QUERIENDO COBRA& YO DIGO: ES

RESPONSABILIDAD DE LA EDTTORIAL COBRARNOS, PORQUE AL FTN Y AI'
CABO QUIEN HIZO EL CREDITO FUERON LOS PRESIDENTES PERO A

NOMBRE DE LA FEDERACION, ENTONCES, POR LO TANTO SOLICITAMOS

QUE SE NOS CONDONE ESA DEUDA POR,QUE STNO PUES TENDRIAN,'OS

QI.]E EJECUTAR EL PAGO EN LOS PROXIMOS DIAS PARA EVITAR QUE
SICAN SUBIENDO LOS INTERESES MORATORIOS.
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EN REI"ACION
ESTUDIAN'I'E

I

A LC) ANTERIOR EL BR HECTOR GAL¡NDO' REPRESE¡{-IANTI:S

DE CIENCIAS EC'ONOMICAS EXFRESO:

Yo CREO QUE Los RF.PRESIiNrANrtls EtirtrDlANrtlE!^-qlitY9s
TOTAT.MENTE ACUERPANÑ ESTA SOLICITUD DEL C]OMPANER{}

MONTALVAN TOSCANO. ví qus ESO ES IMFTEMF',NTO Sl t-F', PODEMCIS

DECIRI.O ASt, o eN pnopóc,qInA QUE SE' HAN LrrlLlzADO EN BENEFI('IÜ

DELOS ÉSI'UDIANTES YNO DE ¡LCUiEI'I ÉNPAR'TICU¡"AR' YAQIJI[:I-\

NOS AFECTAR'IA gSe CCISRO A FIN¡\L DF' CUEI-T¡iS ES A t'OS

ESTTIDIANTES PORQUE No.siñÁós soMOS r.os QUTENES COI'IZAMOS ,.d t..^-

FEU[1. ENTÜNCES. Q{JIST;iAMOS PET]IRLK, ,¡t LOS DEMAS COMPAÑERCTS

DEL CONSEJO UNIVERSIi'RIO QUE NOS A(.OMPAÑRR¡\N EN ESE SENTIDO

PARA QUE NO SE EIiE(]TUE, ESó TAMBIEN NOS. EX'TRAÑA PORQUE I']S T-A

EDITORiAL Y NO LA TESbRERIA O EL CONSEJO DE ADMINISTRACION

ói-,ieru eN roDo cASo Hrirenn Et. coBRO. xos E'xtn'¡ÑA PoRQUE'r l A

F,DITORIAL.

PARA TLTJSTRAR EL LIC, RAUL }:LORES AUI]EDA' SECRETARIO CONSIIJO

DE ADMINISTRACION" INTERVINO:

Y0 cREo QUE LA PETlcloN ES JUSTA PERO REQLTIERE UN ANALI::I,S ?Fl
PARTE DE ALCI.JNAS AUTORIDADES QIJE TENGAN CONOCIMIENTO ÉN

LEYES Y CONTADURIA. PORQTJE EN REALIDAD CONDONAR IJNA DT]UDA

ES UN, PASO QUE DEBE SER ANALIZADO, A VER SI NO HAY

CONI'RAPOSICIOÑ CON A.I.CLINOS RECLAMENTOS O LEYES QUE RICF-N

NUFSTRO SISTEMA" ENTONCES. YO ESTARTA DE ACUERDO EN Qt'E ESTA

PETICION POST UNA SUGERENCIA PERO, CLARO EL CONSEJO ES

SOBERANO, LINA PETICION SERIA QUE PASARA ESTA SOLICITUD A

ASESORIA LEGAL. A LA AUDITORIA TNTERNA Y AI, CONSEJO I'II1

ADM|NTSTRACIONPARAQUEFUERAA}¿ALIZADAYTRAERALGIJNA
OPINION O DICTAMEN ÉN LA PROXIMA SESION' PORQUE ESTO Dt'.

CONDONAR DETJDAS ES UN PROBLEMA, PORQUE MAS TARDE LA GF,N-TE

A QUIEN SÉ LE VAN A DEDUCIR RESPONSABILIDADES ES A I-OS

MIEMBROS DEL CONSEJO UNIVERSITARIO, NO A LA PERSONA QUE VA A

EJECTJTAR YA QUE HEMOS LLEGADO A ESTE TEMA QUE POR CIERTO ["S

MUY IMPORTANTE. EN EL ULTIMO DICTAMEN QUE PRESENTO SOBRE Ei"

PRESUPUESTO LA SECRETARIA DE FINANZAS FIRMADO POR EL SR

PRESIDENTE DE LA REPUBLICA HACEN U¡iA RECOMENDACION ML]\'
IMPORTANTE POR CIERTO QUE YO LA HE PLANTEADO VARIAS VECES

ACA, Y SE NOS DICS QUI] PARA EL FUTURO DEBE SER AUTOFINANCIABLI;
LA OPERACIÓN DE LA EDITORIAL, DEBE AUTOFINANCIABLE LA

OPERAC¡ÓN DE LA FARMACIA TJNIVERSITARIA Y DEBE SER

AUTOFINANCIABLE LA OPERACIÓN DE LA LIBREzuA UNIVERSITARIA Y

YO CREO QUE TIENEN RAZON YO LES CUENTO QUE LA FARMACIA
UNIVERSITARÍA PAF.ATJNEJEMPLO: CREO QUE TIENE u¡{OS IsANOS DFI

FUNCIONAR YENESOS 15AÑOS JAMAS HA DEPOSITADO TNCENTAVO.4
FAVOR DE LA I.JNIVERSIDAN, LNICAMENTE PAGO EL LOCAL EN UN 50qt'

PERO AHi NO PAGAN EMPLADOS NO PAGA NADA Y ENTIENDO QUE I,A

ARC$VO 6U¡¡Pfi_41
S:efiÉfA-rüA Si:N€Í i
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tlA'Rj\,!ACi;\ uNIVERSIT.{RIA SoLo DA t.jN i{]p^ DF, DESCUENT0 CREO.

SOBRE LAS MEDICINA PENb ÑA ON DESCIJENT"O SOBRE t'OS PRODI'JCTOS

DE BELLEZA Y OTROS PNóPUiTOS QUT: VT,NOE, EHÍ. V YO ENTIENDO

eug sl EN EL coMgRc¡o ÑólÁÑnÁ¡'NL¡s FARI\4AclAs t'AS cERRARIAN'

ENroNCEs, tos E*r.oÑi v vó io HE PLANTEADo vARtAS vEccs ACA'

er.JE DEBE spn lu"ro,'¡¡,¡Ncl¿sig. PA'q¡\Mos ('lRcuLAREs Y MAs BIFN

sE ME DtJo que oe.lnnÁ sli'¡ v*¡-on ESAS- gRCULARES' No sE PoR

TNTERESES DE QLJIEN. 
'riNrb¡¡cns' Yo cREo QUE TAMBIEN 

- 
EsE

DTcTAMEN DEL coBtERÑó'-iÑ-Cu¡'NTo AL PRESUPUESTo DE LA

I.NIVERSDIDAD NT,AE..-.SEN 
-ÁT.¡AI,IZ'qOO 

NO POR EL CONSEJO DE

ADMINISTRACTOT" SO¡-NT'¿;Ñi¡I SiÑO QTJE TAMBIEN COMO DEC¡A EL DR'

AyEs , poR EL cuusrnó*pr,iÑó v el coNSEJo LNIvERslrARlo' PoRQtrE

s¡ DEBFTN DE loMAR eÑ iÑsipenAcloN ALGUNAS RECoMENDAcIoNES

euE VTENEN gN eir 
--niirnprp¡¡ 

coMo LAS QUE LEs EsroY

MENCIoNANDo. oE ¿t-il pul.i que Yo coNlDERo QUF' ES'rA PtlttlCIN

DE LA FEUtt oser. señ lr'¡Áirznon ANTF'S DIi APRoBARSE cLARo ESA

ES Ml oprNroN pensoÑ¡i. .- ns r,l cotisr.Jo UNIVERSITAR¡O EL QUE

DnBERA ToMAR r.n usCiíoN QUF' cREA oPoRruNA Y coNVF'NIENTF'

F,L DR FRANCISCO
ODONTOT-OCIA FIABLO

DUBON PAZ, DECANO DE I.A FACULTAD DE

LO SIGUIENTE:

YO PIENSO QUE LA PETICIÜN QUE HACEN LOS ESTUDIANTNS

r,wrvÉistrnRtos rs JUs'tA. slli EMBARG6 INDUDABLEMENI'E QUE'rtENFl

óÜr.' sni{ ló iur¡t--lsN'reunNrE ANALIzAn¡ pnnn No tx A \'¡oIENTAR
ñrNcuN pRECEpTo LEGAL y QUE ESTE CONSEJO UNTVERSTTARIo No sii

VAYA A VER INMISCUIDO EN ASI-NTOS Nü CORRECTOS' EN ESE SiiNl'IDü

NO ESTOY TOTAT.MENTE DE ACijERDO CON t-o QUE E)ORESABA E¡: L5'

FL0RESAUCEDAQUEsEAF.STEGRUP0DEPERS0NASENTENDIDAS:Ft,
ASESOR LEGAL. ENTIENDO QUE MENCIONABA A UN MIEMBRO DEI'

CONSEJO DE ADMINISTRACTON Y A TESORERTA LOS QUE PUDI€RAN

HACSR EL A¡(ALISIS PARA \¡ER SI LA PETICION PROCEDE LEGALMENTT].

EL ATJDITOR. QUE ES JUSTA , RFALMEN'I'E ES JUSTA.

FINALMENTE A PROPTIESTA DEL SR. VICE.RECTOK DR, RAUL SANIÍIS

MALDONADO, ATENDIENDO LA RECOMENDNCIÓh¡ PRESENTADA POR EL LIf]

FLORES AUCEDA EL CONSEJO LINIVERSITARIO CONCLUYO EN L'\
SIGUIEI.{TE RESOLUCION:

^RCtiivc¡ 
a.tii?RAl

gi iRE l,r,RlÁ i i¡,lE[(¡
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" A(;tiERDO No' r I 9'2ü)z-Ctl0 NOMRIT'AR 
^U'''- 

A'-C'GMISION INTTIGRADA POR

EL LIC RAUL FLOR;J'"Ai'¿;;d SE('REIÁRJO DEL CONSF'JO DI]

ADMINISTRACION' ABOG Fúi.¡;J¿ó GALDA]V{EZ MONCE. ASESOR LEGAL

r.-tc JUAN RAMos RoDN;m;' 'iñrl:o[rxtl¡Ño 
v Los EsruDlANrES

DANTEL soro. ulrsE* 
^?lüiií* 

v'ti¡'r.L¡'n y''i'{i^ A r'rN QUE BRTNDF' su

AprNloN soBRE LA so'tc'iüó'iit cóÑooN¡cltlÑ óe lps ¡''ooo 00 MAs Los

TNTERESES *rou.r,uür.'""rrE;HÁ P-o-l. !1. eriu' pon TRABAJOS

REALTzADos A F.sA oíü'q^lr)'Áci'óN Fl'l'LIPllNl'll- PoR LA EDIToRIAL

r.JNtvERstrARtA' LA qüJ^o[át* sux coNoi'lo¡ pon EL coNsb,o

LNrvERstrARto covt'r''ró"ulsb o*l ^-;1Ji 
eeLE¡¡ cAsl'lI-l-o DE

RoDRIcuEZ.. o*"ou*i-i'*;;tñ Jut'lo .ESAR 
'AITADARES 

SALINAS'

SF,CRETARIO"

PE'T'TCION B.

EL PROF. JOSE RODOLFO N'IONTALVAN' LEYO I'A STGUIENTE PROPUESTA'

.CONSIDERANDO QUE LA FEDERACION DE ESTUDTANTE:i

Ln'.¡tvERStrARlos ou "-*oÑiunn'{- " FE^L]11:- coMo oRGANtzAclor'¡

ESruDtANrtL. ,*ot*oóoí"ibn ¡-o- cAuDAD DE LA FoRMACI.N

pRoFEstoNAL. o *nt'-'#"Jtis' ñ'rsur-r¡oos,-'uEtntosr nnDos PoR l-os

Es'uDros nex-rzrpos rili^"i,".,ntióur-ne.'aueirn^r'r"T,ir3Rlif 
ttiSl$8

"*;"*iff lxl'Tl8¡^.J$'^'SS:.-S,'ü,.il"ouü"'ii,i'Éüüo*.*"'
'RAEN 

DE Los ",u"u'' 
r'"noóün"e¡nei c-o¡rsluÉnÁNDo QUF' DF'BlDo A

Lo ANrERroRMrn" i*Jüi^iiJ"it; l?gy':ióÁno 
ur¡ ALro GRAD. Dh

REpRoBACtoN DE ili""'"néicN¡runAs-- ANIES MEN(roNAD^s

coNstDERANDo qui^''n un¡iVpn'sro^no"-xncloN¡t- Au'toNoMA-' DF

noNDURAS o* ,u ooiÑ oilr'rJ¡tin¡n coNs'rnÑieMENrE LA cALTDAD Dr:

Los pRocESo, ntoi'Jü'óód piió-cnru'¿l¡Á n F:rEcurARA AccloNtls

TENDIEN'rES or l-oo[düJi'i ÉxCer-euclA ACADEMIcA PoR rANro

Nos pERMtrlMo,'o'ióio'*"nL rliiÑonfm-Cór'rsE:o uNwERslrARlo I

A'R'BAR LA nii'iél?toÑ oe rnL'eeÁi DlAGNosrlcAS . DF

coNoctMlENros tJiil"iJrcÑrrun¡:',iu "ot"MArlcAs' 
FlsrcA

r,spnñoL " Qu,*,.o''i']in¡ iós esru-nrnNres DEL PRIMER INGRESo A

'ARTIRDELANo'oo'"uiiü'l-¡'s"sicurgNrEsÑomlns'ttQUEDURANTFr.os MESES DE oit"uit"v'ÑóvierúsRE 
- ios DEPARTAMENTo

AcADEMlcos ou to iJüollcns' nisrc¡'^ es'pru'ro1- v QUIMCA ols'r'Ñex

pRuEBAs o,no*o"'ils T üe cor'opnrN¡1o¡ ne coNobrrulENros EN LAs

AslcNAruRA, "n 
*üfré'o*"óii con r.! n'nbvo DE LAs AUToRIDADF''

REspEcrtvAs " " 
"'iielóü¡¡rEnno recruló¡ DE LA DIRECctoN DE

DocENctA t z QUE tli p"i'ü"e-"¡l ór¡'o'¡osircAs sEAN APL'cADAS -EN

Los PRIMERo, qu 
^c"u';tnl'lfJ 

üei oe prirlr"reRE DEL PRESENTE ANo'

DANDo o.o*ot'*ióíüs¡tiÁDol?* 'l 
* t0 DEL MtsMo MES I i

eup sE DIsENEN v Je"snit*noiieÑ cunsos'óE-REFoRzAMIENTo 
PoR Los

DEpARTAMENTos oá"#üic"dl nsspr'cnvói' Los cuALEs DEBEN sER

"; ,. ,,ir*i¡r{-tits



AUTO!'INANCIABLES.. 1.4 LA DURAC1ON DE LOS CURSOS DF' 
..LAr,r^

ffi '"KWm'".3J:itKi"l?':'X'J[T';JTá'"tY-iiü}i*ffi*cUBRtENDo4HoRASDIARIAS'1.5'l-AC0NsTANctADEPAR'TICIPACIoNlg
LA TOTALIDAD DELCURSO SERAOBLIGATORIAPARA LA MATRICULA DE PLATOTALIDADDELCUKSUSIIKA(JnLttTAl(rl(r¡AtrAñ.¡ra/rt¡Yrarr¡\¡\-vL--:51
DIcHAsASIGNATIJRAS.l'óELRESULTADODELAPRUEBADIAGNoSTICAa
sEAAVALADAPORUNAIT'RNADECADADEPARTAMENT0DoNDESE2
IM'ARTA LA ASI.NATURA. 1.7. EL VALOR DE CADA CURSO oE rncr,üii,i.T.c!
REFORZAMIENTO SERA DEL. I5O.OO. I.8. E[.804¡OPORPACODEI,OSCURSOS 5:O'!i:áiJAGEN€ML

SE DESTINARIA PARA EL PAGO DE LOS PROFESORES Y EL 70o/o PARA LA

COMPRA DEEQUIPO DF, I,ABORATORIO Y MATERIALES QUE REQUTEREN LOS

DEPARTAMENI'OS ACADEMICOS RI1SPONSABLES DE LOS CURSOS' AL

HABER RE¡vIANENTE. ESTE PORCET'iTAJE SERA EXCLUSIVAMENTE

UTILIZADO PARA REFORZAR Et. EQUIPO DE LABORATORIOS DE TODAS

Áóúer-Les ASIGNATURAS QUE Asl Lo REQTJIERAN' tcuA¡- QUE PARA

C<ir,¡pnn DE BIBLTOGR¡¡¡¡ ¡CrUnllzADA QUE pERMITIRA REFOR2AR LOS

sERvlclosBIBIoTECAR|0S'CIUDADUNIVERSITARIA"PRESBITERo"JOSE
TRINIDADREYES..ALosVE|NTITRESDIASDgt"MHSDESEPTIEMBREDEL
¿ÑooosMILDoS.FIRMAJOSERoDoLFoM0NTALVANToSCANO'
PRESIDENTE FE[JH". ESTA SOLICITUD LA HACEN{OS EN BASE A QI'JE

SIEMPREsEHACUESTI0NADOLACALID¡\DDÉt,F.STUD!AN"rF.S
LTNIVERSITARTO NO CUANDO INGRESA PORQUE NO SE MIDE LA CALÍDAD

DEL ESTUDIANTF. QUE V1ENE DE LOS DIFERENTES INSTÍTUTOS DE

EDUCACION MEDIA, Y DESGRACIADAMENTE SIEMPRE SE HABLA Y SE

DtcE EL 4fflo DESERTO. hlt- CINCUENT.4 p6g ftL-:NTO AAANDONO' EL

CNRO TANTO POR CIE,NTO REPROBO LA MATERIA'L. PERO REAI.,MENTE

SE CUESTIONA HASTA QUE ESTA YA ESTA DtsNTRO DE LA

trNweqstonn'NoSoTRoSpsrnvossoLIclTANDoLAIMPARTICIoNDE
ES'TOST CURSOS DE NIVELACICIN O PROPEDEUTICOS PORQUE QUEREMOS

ev¡r;\R. QUE sE sIcA cuEs'lloNANDo l.Le utsu¡ uNlvERslDAD slN

TENER elcw¡ REsPoNsABtt.lDAD EsrA EN LA F()RMACI()N DE MEDIA

Y SIEMPRE HEMOS SOSTENIDO QIJE DEBE HABER UNA CORRELACION

ENTRE EL SISTEMA EDI,JCACI'IVO MEDIO Y EL SISTEMA SUPERIOR' DE

NINGI.,INA MANERA. Y QUEREMOS DEJAR CLARO I']STO Y QUE ESTO SR'

SRCRET"{RTO CONSTF, EN ACTA PORQUE SI DESPUES SE QUIERH

TERGIVERSAR ESTA PEI'ICION DE LA FEUH. EN CUANTO A QUE SE ESTA

PLANTEANDO UN EXAMEN DE ADMISION SEA TOTALMENTE FALSO'

PORQUE NO ES ESO LO QUE ESTAMOS PLANTEA.NDO' NO ES NINGT]N

EXAMENDEADMISIONCoMoTAMPocoUNARESTNccIoNALINGRESO
DE LOS COTVPNÑPNOS ESTUDIANTES DEL ¡'ÑO ZOOI EN SU PRIMER

PERIODO,TAMPocoESTAM0SPIDIENDooHACIENDoINtCIATtvAQUESE
eurERA PRIvATIZAR EL tNcREso DE Los covplÑen'os A NUESTRA

¡-n¡lwnspnn NUESTRA PETICION ES LÍNICAMENTE PORQUE NOS VEMOS

OBLTGADOS I pereñOpn LA MISMA INSTITUCIONALIDAD ACADEMTCA DE

LA IjNIVERSIDAD, LA UNIVERSIDAD NO ES RESPONSABLE DE QUE UN

coIT,Tp¡ÑTno DE MEDIA VENGA MAL PREPARADO. LA LINIVERSIDAD NO

ES RESPONSABLE DE LOS PROBLEMAS QUE SE DAN EN EL SISTEMA

EDUCATIVO MEDIO, Y QUE TENGA QUE SER LA MISMA UMVERSIDAD

LA euE PAcuE LA No pRgp,qnrctox DE Los coprpeÑnnos EN EL

StSrei',t¡ MEDIO, POR ESO NOSOTROS HOY VENIMOS A PLANTEAR ESTA

SITUACI0NPARAQUEs|sEvEAQUEHAYINTERESDELMovIMIENTo
ESTUDIANTIL EN MEJORAR LA ACADEMIA I]NIVERSITARIA PORQUE
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DESGRACIADAMENTE A(}TJi N(} S[:] TOMA Y MLJCHAS VECES NO SE

QtJIERE VAI-ORIZAR t.AS ¡\ilTlTtilii:S Dfr LOS ESTUDI¡\NTES' NOSOTROS

ttOY EST¡ifvtOS PLANTEANDi) IST"1 Nl\¡F.l-.AClON DE LOS COMPANEROS

PARA QLIE ASt EN F:I- }}R,II\4ER SEMESTRE O EN Et- PRIMER PERIODO

ACADEMIC0 DEt. 200'.i YA N$ S¡r.t.{iAFi ESAS VOCHS DISONANTES QUE A
CADA FINAL üt P¡iR!t)n() SE D¡Cti (lt-lAN"rO IiS LA REPROBACION

UNIVERSITARIA, PERO NO SE CI.]FSTIONA LA FORMACION QUE TRAEMOS

DEL N]VEL MEDIO PORQLJF, ¡JS FIAC¡A AHI QUE HAY.QUE ENFOCAR LA
SITUACION DE I.A NO PR,EPAF*ó'CIC}N DE T,OS COMPANEROS DEL NIVEL
MF,DIO Y NOSOTROS V[.,NII!,Í*S HTJY RESPONSABT,EMENTE A ESTA

SITI"JACION QIJE SE P{,ANTEIJ A N}VEL NACIONAI-, NO SOLO ESTAMOS
HABLANDO DÉ ¡.-A CIUDAD I]NIVERSITARIA. PORQUb NO SOLAMENTE EN

L.{ CIUDAD UNIVERSITARjA ¡NCRtsSAN COI\,IPAÑEROS DE PRIIVÍF'R

TNGRESO, Y HAY QUE DF,CIRLO AQU} 'I"A]\{BIEN VIENEN HASTA M,{S O

TRAEN MAS PROELEMAS [.OS COMPAÑEROS QUE VIEN8N DE LOS

colEclos DEL INTEIUÜR DEL PAIS. PORQLJE A [:SC]S SECTORES

DESGRACIADAMTiNTE I{A LI-EGADO I-A EDUCACION PORQUE SE I{A
CONSTRUIDO UN COLEGIO. HA LLEGADO LA EDLICACION PORQUE SE HAN
NOMBRADO PROFESORES PERO NO HA LLEGADO REALMENTE A SF,R

F,FICIENTE EI,, ¡iI\¡h:L MEDIO PORQUE NO HAY MATERIAI.. PEDAGOGICO
PARA LA ENSF,ÑANZA. NO HAY MATERIAI- DE LABOR¡'TORIO PARA },4
I]NSEÑANZA. PERO AQTJI LOS Ci}BIERNOS DETURNO ST] LLENAN LA
BOCA Y HACIENDO PUBI,¡CIDAD DIC¡ENDO HEIVÍOS FLTNDADO TJN

INSTTTUTO DE. EDUCACION MEDIA F-N LA MOSQUITIA PERO DE QUE SIRVE

QTJE SE I,IACA UN EDIFICIO'. DE QTJts SIRVE DE QUE SE NOMBREN LOS
(;ATHDRATICOS ? ST NO SE LI..E\iA¡.¡ {.-OS IMPLEMENTOS MAS NECESARIOS
('oMO És 0L MAT'ERIAL PF;Í}A(}0üICO, F-SO LO QLJEREMOS DEJAR CLARO
NOSOTROS. l' hls POR tis0 QUÉ liOY NUF.STRA FEDERACION f:S]'A
I{ACIENbO ESTE PLANI'EAF,'II'NTO SERIO ANTE I-AS AUTORIDADf]S
LNIVERSITARIAS. PARA QL.IE VEAN QTJE HAY INTERES NUI]STRO EN

QUERER MEJOF-A,R EL NIVEL ¡\CADEMICO UNIVERSITARIO. PERO
.TAMBIEN HAV QUE RF]CONOCSR QT,'E TRAER MAS D!:FICIL'NCIA I,OS

MUC]HOS QUE VAN A LOS CI]NTRO EDUCA]'IVOS PRIVADOS, PORQI]F'

ALGUNAS VECES, LO QUE HNCFN ES COMPRAR LIN TITULO Y ESO NO SE

DENUNCIA EN ESTE PAIS. LOS COLEG¡OS PRIVADOS AQUI NO SON MAS

QUE UNA PUI-PERI,A PORQLJE NO H,{\' SUPERVISIO¡i DE PARTE DE LAS

AIJTORIDADES DEL MINISTERIO DE EDUCACION PUBLICA. AQUI HEMOS

!'ISTO PREOCLIPACION CUANDO SE DENUNCIA QUE EN LA UNIVERSIDAD
HAY FRAUDE, QUE EN t.A UNTVERSIDAD FALSIFICAN TITULOS, PERO

NADIE DICE: VAMOS A INVESTIGAR A LAS LJNIVERSIDADES PRIVADAS .

VAMOS INVESTIGAR EL SISTEI\trA EDUCATIVO PRIVADO DEL PAIS' NADIE

SE ATREVE A HACERLO. SEAN{OS LOS PRIMEROS, EN DECIR SEÑORES

INVESTIGUEMOS EL NEGOCIO FLORECIENTE DE LA F.DUCACION EN

HONDURAS, AQIJi AÑO CON AÑO SE FUNDAN IO Y HASTA 20 COLEGIOS
PRMDOS PERO ES POR ESO. PORQUE ES UNA MERCANCIA DE lvfUCHA

GANANCIA. Y HOY ESTAMOS PREOCTJPADOS PORQI.JE YO LES QUIERO
DECIR A LOS COMPAÑEROS AQUÍ, MUCHOS COLEGIOS PRIVADOS DE

AQUi DE LA CAPITAL VIENEN A RECIBIR LAS CLASES DE LOS

LABORATORIOS AQUí.A LA UNTVERSIDAD LOS DIAS SABADOS Y LOS DIAS

DOMINGOS, PORQUE MUCHO PROFESOR TRABAJA EN COLECIOS PRTVADOS

TAMBIEN. AQUÍ EL CENTRO DE RECURSOS DE APRENDIZAJE CRA' LO

UTILIZAN MAS, LAS LNIVERSIDADES PRIVADAS Y LOS INSTITUTOS

ApCSIVí_r .ri:::;!l_6
siatÉÍAi'.¡; ii.ñir,j
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PRIVADOSnEMEDIAQUU.LOSMlsh',losuNtvERStrARlosvESC)
NOSOTROS LO nECIMO$ T"IOY AQI-ri FORQT'rii TRAEMOS ESJE

PI.ANTEAMIF"NTODoNI}tiQIJEREM()$N4'EJott,AR'E'f.,N|V}iLACADEMIC0DE
NUESTRA TJNIVERSIDAD SL,ÑORTIS MIEhII]ROS DEL CONSEJO

uNtvERsuARto, coMPAÑEROs EST[JDIAN'|[,5 NO CREA QUE QUER.EMOS

NEGARLES EL INGRESO A l"os coMPAÑEntls ul. r'RIMER lNoRESo DEL

2ü03. QUE NO CREAN Ql'JIr. F:S'TAMOS DANDO LiN PASO HACIA LA

PRlvATlzAcl0N I}E l.A tjNfVFRslDAD, QtJti N0 CREAN QUE ESTAMoS

DAND0UNPAS0ApONERELEXATVIENDEADMISI0NENNIJES-rRA
L'M\'ERSIDAD' PERO Sl QtfE}\EMos QIJE sE NtVEt',t] A l,c)S ESTIJD|ANTES

NPI SISTEUN MF,DK) DEI- AÑO 2OO:I. PARA qUE hio SALG¡\N NUEVAMENTE

t,AS VOCES DISONANl'ES I]1. NTJESTRA IJNIVT]RSIDAD DICIENDO QUE

TANTOEsEI-TAN.I.OPORCIt]¡,iToDEREPR0BAD0SENLASDIFERENTES
ASIÜNATIJRAS

ARCHTVü C€¡l¡'?Al
srcRrTAi¡A 0$t t/l

AL RÉSPECT0 LA L.tc R,,\{l(.lFi. ANCitJt,0. DIRECTORA DEt- CuEG DIJO:

BUEN0AMIMEsATtsFA{]EI\4I.JCHOESTAPR0PIJE'STAP0RQUEYAHAC[.,
i,rucgos Años Noso'rRos HF.,\'los ESI'ADo lNSlsrtENDo EN uN EXAMEN'

DIAGNOSTICO QUE POR I{ABER SIDO PROPUESTO POR NOSOTROS. NO ¡{A

SIDO ACEPTADO, PERO ,'\HOIi",A SUPONGO QUE VA A TENER LA

LTNANIMIDADYESoMEAL¡]GRAMUCHISIMo'YAESToYDEACUERD0.
AHORA EN LO QUE SI I{ABRIA QUF, MODIFICAR" Y ADAPTAR ES EN t-A

FECHAOIJEEt-PROP0NEF,NI.AsBUF:NO60HORASSIGN|FICAR|ANCASI]
3er"l¡nd.s DE ct.ASE. t-os tloRARlos QUE PROP0NE HABRIA Qt-rE

ADAPTARLOS A T.AS PIIRSONAS Q[JT. TRAtsAJAN QUIZAS DE 5 A 9 qE 1'Á
NocHECosASASI.PEROEsA:iSoN(]OSASQUESEPoDRIANARREGI-¡\R
DENTRoDEUNAcoMIS|oNDEDICTAMENDEESTARESot-t-|CIoN.PER0Sf
MEPLACEET-EXAME'NDIACNoSTIC0YMEPt-AcEQt.]EHAYA(.URS0S
DE NIVELACION ATÍTOFINANCIABI.,E, EN T]I., PASADO CLJANDO YO

COMENCE ACA. EN 1962 EN EL SIGLO PASADO HACIAMOS CIJRSOS DE

ñivrucloN. RACIAMOS ESrOS CURSOS EN VACACTONES, HABRTA Qr¡F.

VgN AHORA QUE NO PODEI\4OS HACER EN DICIEMBRE PORQTJE EI,

UINTSTENIO DF EDU(:¡\CION PRECISAMENTE AYER O ANIEAYER PUBLICO

lÁ Nup.v¡' cAl,ENDARtzACloN Y cREo QUE LAs SECUNDARIAS ESTAN

TBNUIN¿I..IOO F,L 13 DE DICIEMBRE, ASI QUE CREO QUE HABRIA QtjT]

iinisn uNA ADAPTAC:ION QUIZAS PARA EL 20 DE ENERo QLJE ES

ct.l,r¡¡no Y¡\ t\los REINCOPORANiOS A l-A CASA DE ESTUDIo PERO SI EN F.L.

üÉS NE DICIEMBRE. I,OS PROFESORES PODRIAN PREPARAR ESE EXAMEN

ói¡cr.¡osrrco y QUE Sr rAMBrÉN ES LJN COSTO. ES CARO. ES TAMBTEN

l,tUY Oe¡-rC¡.DO PORQUFI HAY QUE GTJARDARLO, HAY QUE CUIDART-O

iñv srex . HAy QUE ELABoRARI.o MUY BIEN. ENToNcES Yo Esroy
óOr"lpr-er¡.nrEN'tc DE AC'UERDO CON HACER ESE EXAMEN DIACNOSTICO

i-coN QUE t{AyA CURSOS NIVEI,ACION. ASr ES QUE Mr pROprJEsrA

ñ¡bn ü¡s rRtA EN QUE Sr EL LICENCTADO M0NTALVAN TOSCANO

¡óipre DE QUE MAs BIEN SE PASARA ESro A UNA coMtstoN PARA QU[:

iiiCTPNNLOS DETALLES DE HORAS, DEHORARIOS, DEPROFESORES ETC
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EL BR ()$('¡iR AI{QtitIvltDES ;¿Et,AYA POR Sl.J PARlfi I:]XPI{ESO:

yc) QUrF.RO ÉN ESTA TARDfi FEt-lclll'AR Al- coNrPAÑERO MON'f¡\t.vAN

PRESIDF,NTE DF, LA TEUI.{. PORQUH PARA MI TAMBIEN HA SIDO

PREoC]{'jPACloNYoSOYDOI]ENTTjDB[DUCAc|o¡¡PRIMARIAY
TAMBIENDI]EDIJCAC'ONMI]DIA:Ys¡:,r0Dol]l-MoNToNDECOSASQt-It]
SE'NENEN QtJE, VIiR AI-LA, PF]IIO SI ESTOY DE ACUFRDO EN I-O EL DICE

LA UNIVERSIDAD NO TIENE POITQTJT] VNN¡R A PAGAR LOS PLATOS QL'f'

oTRosRoMPEt.¡.Y0YADIASVENGOESCUCHAND0ARAQ|JELITAEN
LASOPORTIJNIDADESQUETtATENIDODEES'I.ARENI,OSIVÍEDIOSY
MANIFIESTA EI- NIVET. DE RI]PROBACION QUE, IIAY AQI..II EN LA

LjNIVERSIDAD. PERO SABEMOS TAMBIEN DF. (.rt¡E NO t-ls ctlLPA Dfr l..A

TINIVERSIDAD, PERO QUE LA LiNIVF]RSIDAD I'IENE QUT] Jl]C.AR UN PAPEL,

DETERMINANTE PARA PARAR HSO SI. Y I-O VAN A Í"IACER DE LA FORMA

COMO T,O ESTA PLANTEANDO EI- COMPAÑERO N,IONTAI',VAN, AHORA YO

QtJ¡ERoDECIRI.EDEQtjETAMBIENSF.DEBER|ADF,FORMARUNARc}|lVo
PARA QUE SE I,LEVE LA HISTORIA DE'IODOS AQUET"I,OS CASOS DE QI-'F]

NO PASEN EI, EXAMF:N LA LNIVERSIDAD HAGA PTJBI-ICO QLIE

USTUDIANTESI Y D¡rl DONDII VTENEN PORQUE DI1 ESA FORI'IA

NOSOTROS VAN,IOS A AYUDARLE AL GOBIERNO TlN E[)U('ACION MEDIA A

DETERN{INAR QUE' INSTITTJTOS ESTAN PASANDO PERSONAS QUI'] NÜ

ESTAN CAPACITADAS PARA LLEGAR A NIVEL SUPERIOR. ASI DE QUE T,SO

ES LO QUE LE SOLICITARIA AL COMPAÑERO MONTAI-VAN QT]E,

AGREGARAENSUPETICIONADETVTASDEFELICITART'ETAMBÍENPORI.A
MISMA:

EL BR. WAI-TER MEJIA, MIEMBRO FEI.JH, HIZO USO DE I,A PALABRA:

ME ALEGRA LA PROPUESTA EN Q(JE NOSOTROS EN COIUAYAGUA DESrll'l

1997 E,STAMOS DANDO ESTOS CURSOS DE NIVEI.ACION EN QUIN{ICA. E¡i

MATEMA'TICA Y EN FSPAÑOL Y TRATAMOS DE COMI"INICARLE I,OS

RESULTADOS A LOS COLEGIOS DE DONDE VIENEN ESTOS ALUMNOS DF,

CUAL ES EL COI-EGIO QUE ES'TABA T'ANDO ALUMNOS CON PROBLEN4AS.

BUENO UNO DF; ESTOS COLEGTOS QUE NOSOTROS DETECTAMOS PUrlS

YA FI.JE CERRADO. SF] COMFROBO QUE HABIA TNA VEN'I'A DE TITULOS Y

QUE HABIAN OTRAS COSAS, PER0 SI EN COi!'ÍAYAGIJA NOSOTROS DESDÍ-.

EL 9? ESTAIUOS HACIENDO F]SO, EN CONSEJO DIRECTIVO LO

APROBAMOS. DECIDIMOS QUE LOS ESTLJDIANTES TENIAN MUC:HAS

DEFICIENCIAS PORQUE HABIA MUCHO APLAZADO EN MATEMATICA.

QUIMICA. BUENO ENCONTRABAMOS CASOS EN QUE LA CENTE NO SABIA

QUE EN LA CALCTILADORA EXISTIA UNA I,ETRA QUE ERA PI' Y QTJE

VALIA 3.1416 Y UN MONTON DE NLÍMEROS, VENIAN CON ESTA

DEFICTENCIA NO CONOCIAN NT LA CALCULADORA' ENTONCES. EN VISTA

DE ESTO. LA UNIVERSIDAD EN COMAYACUA NOSOTROS HEMOS HEC}{O

LO SIGUIE¡{I'E, NOSOTROS DAMOS LOS CTJRSOS DE NIVELACION , LES

coMUNrcAMos A LOs COLF.OIOS Y sl SABEMOS QUE COLECTOS pODEMOS
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'ükCIR tJN {:t}L[:Gt0 pijBt.i{']{} CÜMO I'{] [:S [[' (]ü['E(]¡O I'EOh¡ ALVARA{X)

EN COMAYACTJA ÉS F't. QIJíj LiS'fA M¡\IIDANDO LüS IVIEJORI]S ALUMNOS[:N COMAYACTJA ÉS F't. QIJíj LiS'fA M¡\IIIDANDO t'i]S fvl]:J0Kt-ll AluMt\!;¡ .#k^
AI{ORITA PORQUI: ll/\Y PROFES(IRES (}UE DAhj CLASES EN I'T ,:9llÉr5e.
LINIVERSIDAD Y LOS ESTA PREPARANDO PARA QUE LT'EGUEN I =;;ffi-g+,;¡''
ENFRENTARSE A Lo qut^-'\.rlLl-t^,llTl"j'.5:j?;1o;.;lt',.!oT,1,1,lX3"$; 

e{ihl,,11 }l
DETECTADO COLEGIO pRtvADOS QUÉ RIIALN4ENTF- tll- ALI"iMNO *? É]H:i j;
CONOCE Ni LA CALC]ULADORA Y AI,GUNOS DE ESTOS COLEGIOS YA .2-_:. '{'-- -'E-=: /*
rUsRoNCERRADOS.i-ES}tcoQUEESTOESBENEFtctOPARALAw;,,'
rjlilvERSIDAD NOSorRos YA TENEMOS s AÑOS DF' ESTARLO HACIENDO f$t-?ilffi¡iitát
:'X,tJiltJfitt -.i,'i;$'.t&r]-i,ff"K'fi;}úüili.*'oo eunrA. ESo sr, NósrcRrTAiidciltita.

COBRAIV/|()SHl]|v.toS.f[:NIDot'APAR.ttc¡PACloNDELost}oCENl.IlsF,STAI{
ANUHNTE.S A TR,qB;\.}AR PAR¡\ ASI EVITAR F'l' pROI$LEMA DÉ ESTAR

BlXpLlCr\NDO A t]N ALtjh4NO QUf NCI Pt.lF'Dr': SUN{AR trN 'tLRClO tvfAs UN

MENIO. F.NTONCES. ES"I'OS CURSOS DE i\¡IVEI-ACION NOSOTROS i"OS

ilAN'lOS tsN DOS SEMAN¡\S. Y EN LAS DOS SEMANAS NOSOTROS MIRAMOS

UTJALFS SON t.AS DEt'ttllENCiAS QUE TIE'NEN LOS ALU¡!'INOS SE LES s¡\

ul{A oRTENT'A{tioN . Ei- sECToR IIaTUDIANTIL BUscA oRIF'NTARI'o EN l'{}

QT-IE ÉS ASOCIACION, ET; QTJE SL] LES Pi]EDE ,A,YUDAR" Y DF' ALGLNA tJ

OTRA MANE¡¡.n FtSTo NüS üA S[.]RVillO PARA QUE COMAYAGUA Al{ORI-t¡\

LÜi}NDICESDEAPLAZAD{}SSÍ|ANMHN0SQIJF.gi\¡oTRoSi-AD0slSI
ESTOY DE ,ActigltDo EÑ au¿ sL NOMBR¡: F'STA coMlstoN Y EN QLjFI st:

HAGA T,OS MAS PRONT{} ¡I'CSI¡II-T' QL]E SE PONGA A .|RABAJAR EN F]ST{'}

v Q-uE Se PI.,BLIQIJeN poR Ei., PERI¿tDlco t'os col-E{ilos QUF', MANDAN

ST.IS ALUMNOS Y QUE TI;]NEN DEFICIENCIAS ACADEMICAS' ASI

¡¡ósornbs Lo HFIli4os l¡ECHo EN c0MAYAGI;A Y Nos HA DADo llutNos
RSSULTADOS. HAN MEJORAOO . NHONA LO QUE ESTAN }{ACII'NDO ¡"OS

col.Ecros pntvADos r,s ióiriincuA bts QUE CONTRATAN ESTLjDIAN'I'I]S

eUE qsrAN poR SALIR ne- tÑceNtr:nlA pARA QLIE LEs DE lv{ArF'N'lA'tlcA {)

CON:¡RA1AN ESTUD¡ANi;S DE TECNOL6qIA EN ALIMENTOS PARA Qtit'

I-ES DE QL.rlMlCA p¡.n'n qr-rr' EL NlvEL' QUE ELLOS TIENF'N Sti' t't'-s

SUSPENDA tjN POQUITO MAS Y NO SAI'GAN F'N LAS PLTBLICACIONIIS QtJi:

NOSOTROS IIACBMOS DE. QI'JE COI-EGlos TTENEN Los M"A's API-A7-AD{IS

EN EL CURC INTONCES.;SIO OT ALCUNA MANERA NOS }IA AYUDAD(i

. NOSOTROS LI.EVAMOS 5 AÑos HACIBNDoI-0 Y YO CF"b:O QUE SIj PtrEDt:

I{ACER EN LA tJNIVERSIDAD Y t-A IiNIVERSIDAD TII]NE QLJE

ENCARGARSE DE PTJBI-ICÁR QUE COI.EGIOS SOT{ LOS QUE ]'iENEN LOS

ALTJMNOS MAS MALOS. Y T-TSb¡CO QUE ESTO NOS VA AYUDAR PARA

quE óoÑl RAQUELITÁ No DIGA QUE sEAN 70% Los QUE ABA¡¡DoNAN

LA CLASE Y YA vA o r"en bue vA A SER TALvEz uN 3 O UN 4% ' E¡'¿

CON{AYAGUA POR I-O]\,lENOS NOSOTROS DE40 ALUIúNOS EN I'NA SESIO]\

TERMINAN is ALUII'lNoai.Ácl,qsE' SON POCOS LOS QUE ABANDONAN Y

NOS SENI]MOS ORGULLOSOS DE HACER ESTE PLAN Y NOSOTROS LOS

ApoyAMos aRANDtrMEÑie, ponQUe SABEMOS LOS BENEFICIOS QU¡',

HE,MOS TENIDO EN C]OMAYAGUA Y LA LINIVERSIDAD PUEDE 'I'ENER

MEJORES BENEFICIOS.

EN ATENCION A LA DISCUS1ON ,{NTERIOR SE RESOLVIO:
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.'ACUERI}0No.120.20*2-Ctjo-N0M[}RARUNACOMISIONINTEGRADAPoR
I.,A LICDA. RAQLiET, ,\NGI,ILO ts.. DIREC'ÍORA DEI, CUEG, QUIEN t'A
(:OORDI¡iARA. LA I-iCDA. I'ERT.]SA I-ARIOS DE I'IONDRACON. DIRECTORA I)F-

óiIi:rÑCr,q. I-A DRA FL,OR DE. MARIA CASTII-I-O. DIREC-rORA DE LA DIDE Y

LoSF]STUDIANTES.ALI,AN¿\LVARADO.IoHANAPATRICIAGALo'Y
F.DUARDO POSAN)¡\S. ¡\ [:f'L.CTO QUI]' EMITA DiCTAMEN SOBRE LOS

MECANISM0SpREsill'i1.ADÜsPÜRt-AF['I'jHORIENTAD0SAMEJoRARi',OS
C,(}N0CIMIE|.iT|:}SBASIC]C}SENAS|GNATL,IR'AScoM0MA'TEMATICAS'FIS[(]A"
Éspnñol y QUlMrcA. DE LOS Es'TUDTANTES DEL NrvEr- MEDIO, El, QUF.

DEBERAsERPRESENI.AD0ALCo¡iSEJ0L]NIVER.SITARIoENSUPROXIMA
SI1SION CRDINARIA. COMUNIQ!'IESE DRA' ANA BELEN CASTILI",O DE

RODRIGUEZ. PRESIDENTA. ABOC, JLJLIO CESAR VALLADARES SALINAS'

SECRETARIO'

AR4HrV0 6Eiieáil
SECRÉÍñRIA Gi¡iTML

PT}NTO NUMNRO II

REFORMA DEt, ACTIERDO 059.2002.C[IO.

EI' DR. MARJO RENE PI},¡EDA VALLE. DIR'ECTOR DEL CURC'" EXPITbSO:

SOLAN{ENTE DÉ, QUE, EN F,L ACUERDO 059-2OO]'CUO ADOPTADO POR I]S'TE

HONORABLE CONSÉ}O UN¡\'F,RSI1'ARIO EN SESION ORDINARIA

CF,LEBRADA EL DIA ]O DF \{AYO DEL 2OO2 SECTjN CONSTA I]N Et' ACTA

;¿fv qtjts I.ITERALMENTE DlcE" AtjroRIl-AR EL PAGo DE l2 IJNIDADIIs

VAI.,OR}TIVAS A ¡"-OS PROFESORI]S POR HORA. QUE SE ENCI'ENTRAN

PENDIENTES DE PAOO. ASI \'IISI\4O EN LOS CASOS DE LOS PLANtsS DI'-

I]STUDIOS DE LAS DEFERENTES CARRERAS QUE EXCEDAN DE LAS

TJNIDADESVALORATI\/ASARRTBAINDICADASI]EIGUALFORN{AST:
AUTORIZA EL PAGT} RESPECTIVO A T.OS PROFESORES POR HORA I]

SOI,ICITARLAOPINIONDE'LC]ONSEJOGENERALDECARRF:RADoC..F,N'fb'
,\SF,SORIALT]GALYCO}'¡SEJODE.{DMINISTRACIONENRELACIONA.t'.,C
REFORMA DEL ARTICUT-O I]q DÉ:L ÉSTATIJTO DEL DOCF.NTi:

IJNIVERSITARI0OP.IENTADAARtjSoLVERALIT,I¡\XIMODEL|NIDADES
VALORATIVAS SUJETAS DE PAGO A LOS PROFESORES POR HORA C}

INSTRU|RAI-,CONSE'JODF.ADMINISTRACION'ANALISISFINANCIEROY
D|REcc|oNDERECURS0SHUMANOS'AE,FECToQUESEEJECUTEDts
INMEDIA'TO EL PRESENTE ACIJERDO'' LA REFORMA QTJI

PROPoNDRIAM0SEsDEQUEENF,sEENTONCES'ENESAREUNIoND|CHA
REFORMA QUE SE ESTABA HACIENDO A ESTE ACUERDO ERA

PARTTCULARMENTE P0RQUE EN LoS CENTRoS REGIONALES, E)(PI'JSlt!,toS

EN ESA FF,CHA NOSOTROS TENEMOS PROBLEMAS CON LA CONTRATACION

DE LOS PROFESORES Y LA MAYORIA DE LAS CLASES' EL NUMERO DE

UNIDADES VALORATIYAS SOI.J 4, Y AHORITA COMO ESTA EN [:'T,

ESTATUTO DEL DOCENTE DICE QUE SON MAXIMO DE DIEZ LNIDADES

VALORATIVAS QTJE SE LE PUEDEN DAR A LOS PROFESORES. ESTO

SIGNIFICAQUEPRACTICAMENTEESTAMoSF|ABLAND0QUEUNPRoFLiSoR
SOLO PODRIA DAR I}OS CI-ASES Y DE REPENTE YO PUSE EJEMPI,OS F,N

k-.
í!1il
I tj.'"'
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F,SE ENTONCES. Y QUE ESTAtsA EL ING. CAI.LO COMO PRESTDF.NTE DIl

ADF]L'NAHYQ¡'JF]ÉSTUvoDEACUERDOERADEQLIbPoREJEMPLoAt-i-A
SON ESCASOS LOS CONTADORES PUBLICOS Y TL]NÉMOS DEMASIADAS

SECcIoNEs.PoRDECIRHASTATsECc|oNESPoRCUBRIRYDF,RF,PENTE
SOLO DOS CONTADORES PUBLICOS Y NO PODEMOS O NO TENEMOS LA

0POR,TUNIDADDEQtjEELI"0SNoSPUEDANAYI'IDARADARMASCLASES
DEBIDO A ESI II\,IPASE. ESO E$ POR MENCIONAR CARR'ERAS. ASI COMO

[tlS'[r)RIAD()RES.TRABAJAD$RPSSoCIALESDF.LASDIFEREN,f.ES
CAR.RIiRAS Qt'E.Noso'rROs TE|¡EMOS EsPoR ESo DEqqEMMPII! Yn
srrRcrDo Qt-'i: r,ql-vs,z sN l-¿ REDACCION QUE DE Dll9 9-U!. fE
ÉNCT'FNTREÑ PEIIDISNTES DÉ PAGO, F"T, ESPÍRITU DE ESTO ES DF'JARI'O :

AUTORIZAR EI, PACO DE DOS LINIDADES VALORATIVAS A LOS

PROFESORES POR HORA , SEGUIDAMENI'E DE LO QUE DICE ASI MISMO EN

LOSCAsosDF.LOSPLANSSDE'F.S.TUDI0DELASDIFERENTESCARRERAS
QUFsF,EXC8DANDEt-AStJNiDADEsVALoRAT¡VASARzuBAINDICADAS.
IbUNi, rOR;r,IE SF, AUTOR¡CE EL PAGO RESPECTIVO DE LOS PROFESORES

POR I{ORA EL INCISC B IRIA IGUAL Y EL INCTSO C DIRIA LO MISMO'

I,OI.]NICOSERIADEOMJTIRQTIESEENCUENTRF,NPENDTENTESDEPAÜO
YAQUESEESTANHACIENDOT,ASCONSULTASRESPECTIVASAI''AS
DEIVIAS INSTANCIAS QUE ASI LO D¡CEN Y PARA QUE NO SE NOS

t}Rfl,sENTF:N SRA' necron¡ . SRES' M|I'MBRoS HONoRABLES Dl:|'

coNsEJoNINGUNACONTRADICCION,OMEJ0RDtCFtoATRAS0SE'Nl-os
pA(Kls DE r.os PRoFEsoRBS QI-JE YA TIENEN ASIGNADAS t2 yftPl-llF's
VALORA'TIVAS Y QUE DE REiENTE TIENEN }IASTA blAS DE DOS ANOS

D!]tsTARIMPARTIENDOESAScLAsESDEBIDOAL0QUEYAHAB|AM0S
EXPI,ÍESTO ANTERIORT{ENTE.

,:\3
t;\?

d¡f\
a-í -j

OIDO Tó ANTERIOR SE RESOLVIO DE INMEDIATO LO SIGUIENTE:

''ACUERDO No. l2l-tr002-Cu0. MODIFICAR EL ACUERDO No 05e'2002-CU0'

C0NTENID0ENELACTANoT48DEt,ASIGUIENTEMANERA:A:AUTORIZAR
F,t,PAG0Db]|2LINID/{DESVAI',ORATIVASALosPR0FES0RESPoRH0RA'
ASI CO${O EN LOS CASOS DE LOS PLANES DE ESTUDTOS DE LAS

DI'FERF]NTF,SCARRERASQUEF.XCEDANDEt.ASUNIDADESvALoRA.tIvAS
AR"RIBA INDICADAS Ng rdÚNr, rORMA SE AUTORIZA EL PAGO RESPECTÍVO

¡\t-oSFR0FF]S0RESPt}RIj()RA,B'soLtclTARLAoPINloNDELCoNSEJO
OENERAI, DE CARRERA DOCÉNTF. ASESORIA LEGAL Y EL CONSEJO DE

ADMINISTRAC¡0NENRELACI0NALAREFoRMADELARTICULoI3SDEL
EsTATtJToDELDoCENTEUNIVERSITARIoORIENTADAARESoLVEREL
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